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T'nasa L [loaokuTeabHDIE H OTPHUATEILHbIC YHCIA. -
KoopauHaThl

§ 1. [ToBopoT ¥ HeRTPaNLHAS CHMMETPHA

A — LIeHTp CHMMETPHH
B 1 B' — LieHTpaNLHO-CHMMETPHYHBIE TOUKH -

2

6)

N’ : :
‘M, N, K' -~ cuMMeTpHuHLIe. M, N, K’ — cuMMeTpHuHbBie.
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Touka O cumMerpyyHa cama cebe.
Jlyuu napajuienbHbl, HANPaBJIEHB! B Pa3HbIC CTOPOHbL.

B) r)
A B

B’ A’ A B O B A
Touka O cuMMeTpHyYHa cama cebe.



/ N

\/ <= " >
—To

N1

9

AI
o o
Al
A
D '

A A
10. .
1 u 3 cneBa Hanpaso.
11.

a) T. k. BLIOpaHO HAYano OTCYETa, HANPABNEHUE BO3PACTAHUA U eIH-

HUYHBIA 0TPE30K (MacuITab).

6) BuiOpano Hayaio OTCYeTa, HANpPABIEHHE BO3PAcTaHWA, MacluTad,

- 10
T.€. MO2KHO BBLIYHCJINTD, YTO CAHHHYHLIN OTPL30K PABCH -—Z HiH 2,5,



13.

a) 1345610,15;  6) 3,4, 0,7; 6,01; ) l; E; r) IE.

10 19 8

14.
a)2,31 +15,7=18,01;
B) 4,327 - 2,05 =2,277;
4,327

2,050

2,277
1) 15.6 +0,671 = 16,271;
15,600

0,671

16,271
15.
2) 91,05 - 3,2 = 291,36;

91,05
X
3,2
18,210;

*273,15
291,360 -
B) 268,8 : 5,6 = 48;
_268'8 [5,6
224 a8
448 ;
4_4§
0
1) 7,02 - 0,0055 = 0,03861;
X Z)’ 8%55
———,

3510
+3510

0,038610
16. COPASMEPHOCTD

6) 0,81 + 0,092 = 0,902;
r) 45,8 - 6,75 = 39,05:
45,80

6,75

39,05
e) 12,3 - 4,548 = 7,752.
12,300

4,548

7,752

6) 8,7 - 0,206 = 1,7922;
><8,700
0,206
52200 .
00000 °
17400

1,792200
T) 700,7 : 35 =20,02

_700'7 [350
700  [20,02
~ 700 ;
700
0
€) 0,0064 : 0,008 = 0,8;

_640{80_
4010,8

0

17. Ha 800 xr (22% — 12% = 10%, 0,1 - 8000 kr = 800 «r).

18. 10% - 50T; 100% — ? (x); x=

19.
0.2 14 2

)—-=_’ )_——-_

15 3 21 3

8
;  B)—=
,)16

5000 =500r.

; r)

N —



20. - :
a) M'(12). O1o A(8) + 6, rae 6 = A(8) —~ M(2); 6) N'(11);
B) K'(6); r) L(1).

21,

a)21 -15,5=55;

21 + 5,5 =26,5 — KoOpANHATHI TOYKH, CHMMETPHYHO# P;
6)33,7-21=12,7;21-12,7=83 -5,

B)21 -2,06=18,94;21 +1894=39,94-T";
r)38,38-21=17,38;21-17,38=3,62- Q"

22. :

a)19,3~2,7=16,6; 19,3 + 16,6 =359 - 4";

6) 23,08 - 19,3 =3,78; 19,3 - 3,78 = 15,52 - B,
B) 19,3-9,75=9,55; 19,3 +9,55=28,85 - C
r) 34,19-19,3 =14,89; 19,3 - 14,89 =441 - D'".

23.
5+25

a) M(15) u N(25). LleHTp CHMMETPHH HMEET KOOPAWHATHI: L =20;

6) K(28);L(32) =30; B) Mg_)=45; r) w= 17;
g EOFHAY) _, e) HUB NG _ 6

5 2
24,
a) MG+ NQ@S8) 292 6.

2 2
5 X©0.99) ;L(3,54) _ 4’252 =2,26;
) E§52,48) 2+ F(84,5) _ 1362’98 =68,49;
ry G0.036)+ H(0,9) _ 0,99 _ 405
2

28.

. 2 . 1
JlaTBUS: CAPEHEBBIH — ;; Genpiit ~ — .

3

. 2 L1
ApreHTHHa: CHHHI — —3—; Genbii — — .

3

" . 1 .1
JInxreHOITEeHH: QJPIOJIGTOBBIH - E; KPaCHBIY — —.

2



l 1 l
JIuTsa: cBeTNIO-3€neHBIH — 3 ; 3EJICHBIA — 3 ; OPaHXEBBbIA — —

l,))

Lo L]
HUcnauna: KpaCHbIH — —2—; XKCITBIKA — —.

[ 38

. | . | .|
Taitnana: kpacHslif — 3 ; GeJIblit — 3 ; TEMHO-CHHHA — — .

w

VYxpanna: rony6oit — %; KeNThIA — —1-

"'w

wl-—-

. 1
V30ekucraH: CHHHIA — 3 ; Oenpiit — 3 ; 3eJIEHbIH —

26.
OABF cCcE O M D EC FBAO

3) 07010203 0506 08 1 12 1415 1718192
0O AB c FE D1D EF C B A
O TTI1351 33 limi sS4 3 710
2643122 34 2 12 43 2 46
O E'4 BD CMC DB AEF
Moag 111235, 74331, -
F 6 3236 6 3 23 6
OAB EDC M CDE BAF
r),401131537153 715 5
FO - - === = =z o
8 48 28 4 8 43 48
27.
12
)z—u iz-5-—0,625; B) —=0,5
8 8-125 1000
125 25 oo 9323125 375 oo
4 254 100 8 8125 1000
Lleutp cummerpun umerot: 6), B), I).
28.
3 3 3
a) 0,5+l=0,5+0,5=1; B) 0,75+5=243=8.3,
4 4 4 4 2
6) +05=l+_‘._1_+§ 4.2 5 Ll,0p 1,1 543 8
6 2 6 6 3 3 5 15 15

1
29. 4 papuaHTa. 2 — TOJIOCH TOPH3OHTANBHO IO 3 B nopsaake Oe-

I, KpacHsIit, Oenpiil WK KpacHbiil, Genblif, kpacHeli, Takue xe 2 Ba-
PHaHTa C BePTHKATHLHBIM PACIONOXKEHHEM CTOPOH.

10



30. :
a) cnydaiinoe; 6) HeBO3MOXKHOE; B) AQCTOBEPHOE; T) CIIy4aitHOe.

§ 2. [loaoxuTenbHLIE H OTPHLIATEbHBIE YHcIa. KoopauHaTHas
npsamMas -

31
1) 15°C; 2) 0°C; 3)-5°C. 32.

32. - : .
1) 10°4°=6°C;  2)6°-6°=0°C; 3)0°-3°=-3°C.
33.

0o 1 3 -9

34, .

1) r ¥ A, T.K. 5TO TPAMBIE C YKA3aHHBIM HA4alloM OTCHETa, HanpasJie-
HHMEM OTCYETA M €AHHHYHBIM OTPE3KOM.

2)r) F(-1), K(-2), N3); n) K(-1), M(-2), E(1), M(3).

3) KoopannaTHas npaMas — 3T0 0pAMast ¢ yKa3aHHbIMHM Ha Heil Ha-
4a/10M OTCYETA, HANPABIECHHEM OTCYETA U €MHHYHbBIM OTPE3KOM.

35.

101 3 x
R

a5 3 R
-3 =2 0 1 107
273
3 2 0 51
36.

B 4 0 c D
a) - >

3 10 1 3 s
B(-3);A(-1);C(3); D (5).

D C A B
R R P | S T

4 : 2 4 2

D (—%); c (—%); A (%); B (%).

37.
a) 12; +8; 0,5; +17, 6)-=15;-9;-2,1; 8)0.

11



38.
a) A(4); B(16); D(-4); C(-14); 0) A(%); B(1); ¢ (-%); D(0,8);

39, -
£ 05¢ A 058 b
3 13 G2 o L F3 4 2
5 5 5 5 5
E 8 A cC D F
6) e S R s + + + + + i
oOWMOW OoOWMO
= §ONBReN2EQRY
G D F B A C E
A DR TR TR NN R S R R
8 4 8 8 4 2 8
F D_go C 4 120
D 500 C100B 02040 100E 200
40.
a) M(-12); 6) N'(0,5);
8) K'(-120); r) L'(+152)
41.

12

a) P(12)-B(5) = 7; B(5)-7 = P\(-2).
6) S(-3)-B(5) = -8; B(5)«(~8) = S(13).
B) 25-5 = 20; 5-20 = (—15)T".

r) -38-5 = —43; 5+43 = 0'(48).

42,

a) A(15,5-K(-10) = 25,5; K(-10)H+25,5) = A'(-35,5).
0) ananoruyHo —28,1+10 =-18,1; -10—(-18,1) = 8,1.
B) -9,9+10 = +0,1; -10+(+0,1) =-10,1.

r)-12,8+10 =-2,8; -10+-2,8) =-7,2.

43.
a) M(—15)-2i- N(‘-zs) = A(—ZO) , rae A J— QCHTP CHMMeTpH";
—8+8 -2+1 1 -14+4
6) =A(0);  B) ST A(—E) ;D) = A(=5);
2) i*'zL'I_)= A(=2,5); €) —](;+5 = A(=2,5).



44.

-3,4+3,4 ~12+(-8)

a) 5 = A(0) > B) 5 = A(~10)
6 -10+0=A(_5) 9 —3+5=A(1)
-8+12 . Cy-1s+3
n) —5— = AQ2); &) —5—=4(-6).
45,
20,5-2

4,8:0,4+2,8:7)-20,5-0,002=(12+04)- =
a) ( ) ( )~ J0000

=12,4-0,041 = 12,359
6) 52,2 : 30 + (3,07 0,2-2,04 - 0,05) = 1,7+ (3,07 - 2 - 0,001 —
~2,04-5-0,0001) = 1,74 + (0,614 — 0,102) = 1,74 + 0,512 = 2,252
522" 300

300 |[;,74
2220

2100

"1200

1200

0 ,
B) (3,58 - 3,9 0,01 : 4)— 5,5838 - 2,5 = (13,962 — 0,0025) —
~13,9595 = 13,9595 — 13,9595 = 0
55838 3,58
2,5 39
279190 3222
111676  *1074
13,95950 13,962
r)7,14:3,5 (5,02 0,55 —4,5 - 0,34) = 2,04 - (2,761 ~'1,53) =
=2,04-1,18=0,86

—7’14 3’5 XS,OZ x4,5
7 [30d 055 0,34

014 7510 180
14 +ta510  *135
0 2,7610 1530 -
46.

a) Bca urypa — 16A ; 3akpaiueHHbIX — 9A ; 3aKkpalieHo: ng;
6) 18A;12A;E=£;B) 20A;15A;—]i=i;r) 16A;10A;-l£=§.
18 3 20 4 16 8

13



47.
a) 12,15 < 12,71;6) 0,582 < 0,59;8) 28 154 < 28,54,

r)—9—0——0 09; 1) 0,780 =0,78; ¢) —— <017

1000

48.

a)£>z; 6)i<z; B)-1—=0,5; r) 0,25=—
7 17 11 4 2

49,

a)i+l=-lz=1 B)Si+1—:}-=6—8—=6l
12 12 12 16 16 16 2

6) 9__2__11-1 )7———6—=1—

14 14 14 2 23 23 23

50. .

a)l+é=f,'-=l B)6—+5—=11—=l2
8§ 8 8 2 17

oE_2_6_2 b2l6 ,13_3 1
1S 15 15 5§ 21 21 21 7

51.

1 1 13

a)2 ) B)Z ") 25

52. .

1 2 3 53 6 6 5

a) —=—; 6) —u -, —=—; —>—3HaUHUT — > —
2 4 4 8 4 8 8 8
2 3 10 9 2 °3 5 4 15 16 5

B) - M _; —>—==>—; I)—HU—; —<—=>—
3 515 15 3 5 12 9 36 36 12

53.

PRI T T PR O M.
4 16’ 16 4 16° 15 5’ 15 157
2 3 16 21 7 17 70 68

B) —<—, . —< ; ) —>—, —

8 56 56 8 20 80 80

54.

d)—-{-z:l-{--l-:l 6)2+L2_=_3_+§.=_6.=2;
2 4 2 2 4 16 4 4 4 2
3 5 6-5 4 2 4+6 10 2

B)———=—=—*, )—+—=-—-——=—=—;
4 8 8 8 15 5 1 1 3



)_ i 15+16 _ 31 3 7 17 _70-68 2 1
12 9 36 36 8 20 80 80 40
55.
a) Ilnomaabp 3aceBa Ha 1-m yqacnce 0,06 corkn. Ha BTOopom:
0,01 - 8 =0,08 cotku. 0,08 — 0,06 = 0,02 coTkn.

Otrsert: Ha 0,02 coTKH.
6) 38349000 : 12783000 = 38349 : 12783 =3
Ortser: B 3 pa3a.

56.

5-12 = 60 yenosex — paboraior Ha yoopke kaprodens. Beero 72 ue-
noseka. 72 : 2 = 36 (uen.). 60 — 36 = 24 (yen.) — CTONABKO HYXKHO nepe-
BECTH U3 BTOpOit Opuransl, 4ToOni KOJIMYECTBO YEIOBEK CPABHAIOCD.

57.
a) cnyvaiiHoe;  0) cryyaiiHoe;  B) Clly4alHOe; I) HEBO3MOXHOE.

58.
2) —1- o 13,2 paso 13,2 : 11 = 1,2 kr

ﬁ or 13,2 paBHo 2+ 1,2=24 kr

6) -5- —1,3 kr, Toraa -;— — 1,3:2=0,65 kr,

Macca Beel BUILHM paBHa 5 - 0,65 = 3,25 kr.

59.

a)+2;+5;-7;~11; +2; -5; -7, + 11; +2; =5; +7; - 11, - 2; -5; +7;
+1L-2;+5, -7, +11;-2; + 5;+ 7; + 11,

6) +2; +5; +7; —11; +2; + 5; - 7; +11+2; - 5; + 7, +ll 2;+5,+7;+11
B) Hanpumep + 2; -5; -7; -11; -2; +5; ~7; - 11; -2; - §5; + 7, - 11;
-2;-5;-T;+ 11

§ 3. Monyan uncia. IIpoTMBONOJIOKHbIE YHCIA

60.
4 B
-3 0 1 5

paccTosH{e paBHO 8.

15



61.

A(—4), paccrosuue 4; D(-3,5), paccrosauue 3,5;
B(6), paccToanue 6; F(15), paccrognue 15;
C(-6), paccrosuue 6;  M(-100), pacctoaune 100.
62.
a) |25| = 25; [-9,71| = 9,71, |-78{ = 78; |0} = 0.

5 5

12 12 25| 25 14 14 14 14
63.

a) |13,5/ = 13,5; |-18] = 18; |0,4] = 0,4; |-11] = 11.

9 9 6 6 15 15
64,
a)-1,3; 6)-7,9.
65S.

a) |0 - 0; |E| = 1; 4| =2,5; |D| = 1; |B| = 4; |C| = 5.
1 2 2 1
6) |Cl==: |4|==:1E|=1; |B|]=-%: |D|]=1~

1 1 3y, ]
B) |C|=z; E|=1; |A|=IZ; |B|=Z; |D|=1-=

4
3 1 3 3
r)|Cl==;|El1=1, |A|=1=; |B|==; |D|=1=
YRRV R HPE
66.
GFE D B o A . C F H
—-6-52 -3 -2 01 2 4 572 7
67. .
C’ A B’ (0] B A C
6 32 0 23 6
MonyJi1 [IPOTHBOMONOXKHBIX YHCEN PABHbL.
68.
a) na
6) T.K. |[+2] = [~2| ¥ 2 # —2 => UPOTHBONOJOXKHbIE, a [+2| #|-3| — ne

BbIIOJHACTCA HCO6X0,[[HMOC YC10BHE,

69.
a) 31;-31. +1,5;-1,5. 1—2—; —lz.—Si; Si.
3 3 7 7

16



8 8

6) —; ——.-8,3; 8,3. —44; 44.0; 0.
11711
70.
a) 15; 45; 6) 15;-18; 0; 45; —45; B) 0; 15; 2,5; 45; 1) 0; -2,5; -18; —45.
71.
1)-a

2)a=35,Toraa-a=-5
a=-3,rorna—a=3
a=0,torpa—a=0

a———z- TOrxa —a—-z-
5° 5°

72.

2 2. 2
a)b=1,2,Toraa-b=-1,2; ©0) b= -3 Toraa —b = —(——5-) = r ;
B)b=-7,Toraa-b=-(-7)=7; r)b=43, Torna~b=-43.

73. :
1) «(-a) = g, T.X. 3TO YKUCI0, IPOTHBONOJIOKHOE UUCITY (—a).

2)a)(-5)=5; 6) 3 =—(-3); B) —(-8) = §;
) —(+2,7) = -2,7; 1) —(~10,3) = 10,3; e) % = —(—%) .
4.
a) (—a) = 4; B) —(—a) = <(+12,8) =-12,8;
6)(-a)=17, r) «(-a)=—0)=0.
75.
a)(-b)=-=2 8) -(b) = —(=3,1) = 3,1
6) ~(=b) = —(15) = ~15 ) ~(=b) = —%.
76. '
r) (o} 6) a) 8)
3750 1.5 2 2,25 -
77.
99 00w
2.5 2 002512 -
78.
§) B) o a) r)
4 2 0 s s

17



79.

ry o a) 8) 6)
-4.5 0 . 3,5 6 7

80.
a)—4,5; 10; -8; -2,3; B)-7;3,4,-21;6,
6)-5; 16; 4,2; -9, r) 0,85;-12; 41,2; -8.
81.
M N K
4 2 0 2 3 6
82.

a) |[4(=2>-B(2)| = |-4| = 4; 6) |C(-3, 4}—0(3 4) = |-6,8] =
B) |M(~15)-N(15)] = |-30| = 30; r) [K(-21,8)-L(21,8)| = |43 6| 436.

83.

a)x=-8,5; 6)x=4.2; B) x =-101; r) x= SE

84.

1. a) x| =5, 6) x| =

2. BepHo. T.k. x| — 310 paccrosHue 40 Touky (, 3 TOUKH C KOOpAMHa-

TaMH X U (—=x) NPOTHBOIIONONKHSI, T.€. PACCTOAHHSA OT UX 10 Touku 0 paBHbL.

18

8s.
a) 12,15 <|-12,71|=12,71;  6)0,582| <0,59, T.k. |0,582| = 0,582;

B) 28,154] = 28,154 < 28,54 =|28,54|; r) -12-| = % =0,5=|-0,5].

86. _
7N 777 100|100
6) |- =0 3:—3; r) |~0,25|=o,25=1=—l.
4 | 4 4 | 4

a) ;8|+|—4| 8+4 = 12, B) |-8[-|25| = 8-25 = 200;

6) |-15-12| = 15-12 = 3; r) |-48| : |8] = 48 : 8 = 6.

88.

a)|-5|-1-3|=5-3=2 B) |75 : |-3] = 75:3 =125;

6) |-22| + 18| =22+8 =30; 1) |-52|-|-11|=52- 11 =572.



89. '
a)-8,-7,~6,-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3; 6)-5,-4,-3,-2,-1;

B)-4,-3,-2,-1,0, 1; r)-2,-1;

11)—5’ _"4a_3,_21_l,0, Ia 2; e)-3,—2.—1,0, 1
90.

a) x| =9,x,=9,x,=-9; B Ix{=0,x=0;

6) |x| =25, x, =25, x,=-25; r) x| =-7, Her peuweHuii.

91.

a)15:-3|=15-3=4,5  6)-0,75:25=0,75 : 25 = 0,03;
B)|-1,5/:3=1,5:3=0,5;  1)}-8,1|]3,2|=8,1:3,2 =25,92;
21,8 #2]=1,8-2=3,6; €)[+0,4]  |-5|=04-5=2.

92,

ot b
1 5 1 9

’Hl 2 1222 ”7 1

'-Iucno KHHT Ha BTOPOIf NIOJIKE [IEPBOHAYANILHO: 4X.

(4x—21) KxHUr cTaJMO HA 2 NOJIKE Moche yOupauusa 21 KHury.

(x+21) xHur cramo Ha | monke, mocie TOro, Kak TyAa MOCTaBHIIH
21 kHHry.

x+21 =4x-21;3x=42; x= 14

9%94.

B 1 uucrepune — 11,3 1. Hedru.

Bo 2 uucrepne — 11,3+15,1 =26,4 1. Hecb'm

B 1 uucrepny somunu 3-11,3 = 33,9 T. vedrru.

B 1 uncrepne crano 45,2 1. HedTh.

[TycTh BO BTOpYIO LHCTEPHY HYXCHO 3alHTh X T. HE(PTH, TOTAA:
26,4 +x =452

‘ 1 1.
G =__+_=._
3
‘3 T

23
14 14 7°

x=45.2-26,4
x = 18,8 T. HedTH.
95,
Cama Marua
4,9 km/a v=472 kM/4
1,82 xm N

19



[Iycte Bpema no BcTpeun pasHo f. Toraa Cama npowren 4,9 (km), a
Mauwa 4,2t km. B cymme onu npouunu sech nyTh B 1,82 kM. CocraBum u
pELUUM YpaBHEHUe:

4,91+4.21=1,82; r-(9,1) = 1,82; 1= 1,82:9,1; 1= 0,2 (u).
2 1

0,2 yaca = — (4) = — (4) = 12 Munyr.
T (0) 3 (1) yr

96.
a) 1+E=H; B) 2+l—3-=-§+-7—=1-§;

8 8 4 4 4 4

8 8 8 8 4 4 4 4
97.

6 6 6 6 9 9 9 9 9
6) 4—2:&9—2:&:32 )6__3 3£

25 25 25 25 25 18
98. -
22aS19,5 2 s 3 1

8 8 8 8 8 7 7 1

11 9 2 1 2 4 2 4 11 11
6) ———: —=3— r) —_———=2tl————=2 4 —==2—

14 14 7 13 13 13 13 13 .13

99.

a)3teitoarra il il
4 4 4 4 2 2

SYLIPE JETL I N N

1
21 721 21 21 71’

B) 14+21--3+4+l—42
9 9

9 9 9
)4—-2—-=3 2ilet T 122
15 15 15§ 15 15 5
100.
3)4,3:25 1»0’ 9 27—3,_4;
6)6,7,8,9,10,11,-6,-7,-8,-9,-10,-11.

20



101.

-1 0 1
102.
>y tat<
3 e v 3
-3 10 1 3
103. - _
a) M>0 Y 1M>0
0 '
6) -
0 X

[ 20 mnaBcex x.
B) TakHX TO4YeK HET.

r) 0 i
Toneko Togxa O
104.
91,05  6)2:075  8) .05
2 4 2
105.
2| 14] 2 4 6 10 .1
a) —-—+—=—+—=—-=—-—=]—;
319 39 9 9 79
6) 2—._._4. —-.2.._&:6___1:3;
3|9 39 9 9
o|-|3-2-2.123. 12
| s 5 25 25 257
3. '3 _15+3 18
r) |-—{+
5 5 25 25 25"
106.
1 1} 2+1 H H
a) [=+=|=l—=|==-==
0) |=—-— =
e l k3

6

r) —

3

=,;0,75.
4

21



22

4
i) 2,9 8o 17
5 100 5 10 10 10
N i Y W B
8 4 8 4 8 8
§ 4. CpaBuenue 1uces
107.
1) 7°C -5°C = 2°C, 2) IpaBee pacnonoxeHo Gosnsliee.
0
SRS
108.
1) +2°C4°C=-2°C
2) ——t >
-2 0 2 °C
Benpmee npasee.
109.
1)-2°C - 5°C=-7°C
2)—0—-’—-0—0-—0—0——0—-0——0——»
-7 -2 01 °C
Bonslee pacnonoXeHo npasee.
110.

a) —5<-1, motoMy 4TO —1 npaBee Ha KOOPAHHATHOMN MPAMOI, geM —5.

6) —-2>-16, moromy uTo ~2 mpasee, yeM —1 6.
B) —25<3, T.k. —25 nesee, ueM 3.
r) 0>-9, T.k. 0 paBee, yvem —9.

111.

a) 8 nesee 12 Ha 4. —12 nesee —8 Ha 4.

—12 nesee 8 Ha 20. —8 nenee 12 Ha 20.

6) 9 nesee 16 Ha 7. —16 neBee -9 Ha 7.

-9 nesee 16 Ha 25. —16 neBee 9 Ha 25.

B) 0,01 nesee 0,1 Ha 0,09. -0,1 neree 0,01 na 0,09.
—0,1 nesee 0,01 va 0,11. —0,01 nesee 0,1 Ha 0,11.

r) 1,12 nesee 1,2 1a 0,08. —1,2 nesee 1,12 na 0,08.
~1,2 nesee 1,12 na 2,32, —1,12 nesee 1,2 Ha 2,32.

112, .
3 13 10 13 3 10 -
a) — JeBee — Ha —, ——— JIeBEE ~— Ha —,
17 17 17 17 13 17
13 3 16 3 13 16
——= JleB€e — HA ~—. —— JIeBee — H4 —.
17 17 17 17 17 17



0) 2 JIeBee 4 Ha —;
5 5 5

—, —— JIeBCC —g Ha —.

2
5

2 4 6 4 2 6
—— JleBee — Ha —; —— JieBee — Ha —.
5 5 55 5 5

113.
a)-7<7, |7| = |-7};
6) 0>-18, [0 < [-18];

114.
a) 0<8, |0]<|8];
6) 15>-10, {15>-10};

115.
a) 0,2>0,17, 0,2/>(0,17];

6) -0,2<0,1, |-0,2{>(0,1];

1) ~0,62 >-0,9, |-0,62| < |-0,9];
116.

a) -0,2<—0,17, |-0,2|>-0,17|;
6) 0<0,7, [0[</0,7];
n)-7,85<179,-7,85| < 17,9];

117

4 |4 ‘4'
a) —| = |—=—
ol
B)3—>—4 ’ |’
19°

b
i

B) —-104<1— ’ lO— l%’;
5 5 5

3— —3
) > I318 -3— '

119,

)__

2 | 6| | 2
6) <, |->
31 317 31 '|
)__ —-——

355 355°

€) —7 <—7

B)-15, 6, |-15/ >|16};
r)-35<1, 35| > |1,

B) -15<-10, |-15>}-10[;
r) ~38>-1087, |-38/<|-1087|.

B) 0>-0,5, |0]</-0,5;
r) -0,7>-0,8, |-0,7|<|-0,8];
e) 1,4 >-1,.28, |14 > |-1,28].

8) 0,06>—6, |0,06/<|-6];
r) -1 :8>—5,6: |—1,8|<|—5,6|,
€) 6,44 >-6,5,16,44| <|-6,5|.

9 | 3 9
> 75l <5
2571 250 | 25
1 0 11| |10].

> -
) 1995~ 1999 " 11999 "[1999]”

35 ~15 |

101 | 6 | 101
355] | 355)°

7171 11"'

4 4 l74

a) Her, vanpumep, —10 u —11: —-10>-11, no |-10|<|-11]
6) Her, nanpumep, —10 u 1: —10<1, no |-10}>|1|

B) a; I) Aa.

23



120.

a) Her; 0) na; B) HET, T) Ja.
121.
a) HET; 0) na; B) Ja; T)Ia.
122,
a) 1a; 6) na; B) HET; I) HeT.
123.
a) HeT; ©) na; B) Ia, T)na.
124,
a) Ja; 0) na; B) a; T) HeT.
125.
a) HeT, 6) HeT; B) Ia; T) aa.
126. .
a)x=-3;-2;-1,0; 1; 2. BYx=-3;-2;-1,0; 1.
6)x=-1,0;1;2; 3. rx=-2;-1,0; 1; 2.
n) x =-T,~6;-5; e) x =—4;-3;-2.
127.
a) na; 6) HerT; B)HeT, T)Ja; [)Ja; e)HerT.
128.
a) 1a; 6) na; B) Ja; TI)HET, [1)Her, e)HeT.
129.
a) Ia; 0) HeT;  B) HEeT, T) Aa.
130.

a) —25; —15; -10; -8; 4, -2, 0; 4; 12; 15.

6) 720, 270, —123; -89, —85; —52; —46; -16; 0; 4.

B) -7,3;-6,2; ~1,1; 0,1, -0,01; 0; 0,01; 0,1; 1,01; 5,4.
§ 8 4 3 3 6 7 1 _5

N-5-——; = -0 —=; —; = 1—=; 2=.
17 17 17 1717 17 17 17

131.

a) na; 0) HeT,  B) HeT; T) Aa.

132,

a) 0 =0, a 0 — HCOTPHLIATEILHOE YHCIIO;
6) 0 =0, a 0 — HeOTpHLIATENILHOE YHUCIIO;
B) 0 =0, a 0 — HEOTpULIATENLHOE YHCIIO;
r) 0 = 0, aHaJJOTHYHO.

133.
a) HeT. —10 u 1; B) HerepHo, nckmoyenne 0 = 0; 6) BepHo; I') BEPHO.



134.

a) 29> -610; ©)-8>-25; B)-18-51; r) —56>-78.
135. :

a) 10,2<10,8; 6) 7,5>7,38; B) -10,2<10.8;

1) -1,5<-7,38; n)—-16,4>-16,8; e)-5,1 <43,

136.

a) -10,2>-10,8; 6) —-18<+370; B) +7,5>-7,38;

r) +10>-188; a)-0,2 >-19,5; e)-71>-71,3.

137. '

5) ——5—>——7-; 6)~§>——7—; B)£>—7—; T) —2-‘1<—2.
12 12 8 8 17 17 9

138.

a) +5,7>0; 6)—12,48<0; B) m>0;

r) n<0; n) a<o0; e) b20.

139.

a)1,2,3,4;, 6)1,2,3,4,5,6; 8)1,2,3; n)1,23,45,6.

140. :

a)-1,0,1; 6)-3,-2,-1,0,1,2,3;

B)-1,0,1; r)-8,~7,-6,-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7, 8.

141.

a) 0,24 — (1,2 - 0,15 + 12 : 100) : 1,25 = 0,24(0,18+0,12) : 1,25 =
=0,24-03:125=0" -

1,2 _30 1125
0 10,24
0,15 100
1) 60 2) _‘&
t12 500
0,180 300
6)12:7,5+75:12+0,25 :0,49(5,1 -3.86) =
= lﬁ+—1—5—+0,25:0,4-1,24 = §+§+l--3—1:2 =
15 2-12 5 8 41252
8§ 5 31 64+25+31 120
= T = =3
5 8 40 40 40

B) 5,632:51,2+4,256 :3,8-(3-0,39:0,15) =
,1+1,12-(3-2,6)=1,23-04=0,83

56,32 |512 42,56 [38
0 (0,11 38 [L12
563 45
1) 7512 2) 38
312 76
312 16
0 0

25



r) (0,598 + 0,536) : 0,28 : (0,003 - 5 + 0,029 - 15) =
=1,134:0,28 : (0,015 + 0,435) =4,05: (0,45) =405 :45=9

0,598 _113,4 128

1) 0,536 2y M2 4,05
1134 -140
’ 140
0

142.

1) a) x+0,2¢ (kr) = 1,2x (xr); ©) 2,1x (kr); B) 1,2x+0,9 (xr)
2)a) 1,2x+0,9=2,1x;0,9=09x = x=1kr

0) 1,2x+x+2,1x+1,2x+0,9 = 5,84; 5,5x = 4,94

x=494:55; x—ﬁ( )=£( KT)
550 275

B) 2,1x-1,2x-0,9=2,2;09x=3,3; x= 39—3 (xr)

143.
a) 0,25-200=50 npoueccopon
6) 25 % — 30 kr
100% —x
3000

x=——=]20kr
25
144,
2 . 2
a) —; 6) —; B
) 3 ) 5 )
¢nar Hurepuu (r).

145.

Jawmn — nepsriit (kpacHBIN), T.K. Ha IEpBOM KBaJpaTe He HaHeceHa
pa3MerTKa.

Kartn — Bropoii (cuuuit).

4
;o) —.
)5

§ 5. IlapanjenbHOCTH NPAMbIX

146.
BC||AD, MN || KL, NK || ML.

147.
a) 0)

+
T

26



148.

blidsclifiglldiglibsalll

149. : .
a)BC||FE; AB || DE; CD || AF  r) Her napanneibHbIX CTOPOH
6) HeT napaLTeabHBIX CTOPOH M) AB || CD, BC ||AD

8) AB || CD; AD || BC &) BC| AD.
150.
C
A
/ N\
VAR
/ AY
/ AY
b c
a

TMycts b1l a u ¢ La ubne| c. Torna oHH nepecekaloTcs B KaKOH-
to -Touke C. PaccmotpuM AABC: LA+/4B+/ZC=180+4£ZC cymma
yrinoe Gonbime 180°, Ho Takoro ObIT He MOXeET. Mbl NPUILIK K MPOTH-
BOPEYHIO, HAIE YTBEPH/ICHHC HEBEPHO, T.€. b || c.

151.
a)

|MN} > MN' |MN > |MN|
MM | NN :

27.



|MM = |MN| |MN] > |[M'N|

152.
a) 0>x; a>0; —b<0; 0<-x; 6) a>x; y<b; —v>x; —a<b;
B Px; i =y;a=lal; b=Fbi D) x| v a; |x]=—x; x| >~f; av|-b]|.

Vv 03HayaeT mo0oii 3HaK.

153.

a) a—b = 23-15=8°C 6) a-b = 18—(-21) = 39°C
154. .

a) |1,8+-4| = 5,8 B) |-8,3[12,5| = 8,3-2,5 = 20,75

6) |-1,5H1,2/=1,5-12=0,3  r)|-48}:6| = 48:6 =8
) [+3,14 - |-0,8] = 3,14 - 0,8 = 2,34;
e) |-2,7| : |+0,009| = 2,7 : 0,009 = 300.

155.
a) |-2,5--0,31] = 2,5-0,31 = 2,19; 6) |-2,2|+]3,48| = 2,2+3.48 = 5,68
B) [0,075]:1-30] = 0,075:30 = 0,0025; 1) |-5,2}-1,01] = 5,2:1,01 = 5,252.
1) |-0,08] : 1,6/ = 0,08 : 1,6 = 0,05;

e) [-17] - [+0,34] = 17 — 0,34 = 16,66.

156.

a) YBenHyunucs Ha 4. A(—2), B(+3), C(+8), D(+12)

6) HeT

B) Moayne x0OpIaHHATLE TOYKH A YMEHBIIWICS, @ MOLY/IH KOOPAUHAT
Touex B, c u D YBEITHYHITUCE.

r) Jla, Touka, ¢ koopauHaToii (—2).

157.
a) Ha 3 eAMHHULB] BACBO; 0) HA 5 eaUHUI BMIPaBO; B) BIEBO Ha 2 HIH
BripaBo Ha 16; BreBo Ha 3 ik Bnpaso Ha 11; r) Ha 10 equHun BripaBo.

158.
2 6 7 2 7. 2
a) —=—, M03TOMYy — MIpaBee —, T.K. — >—.
3 9 9 3 9 3

28



6) ———2—>—l MO3TOMY _2 npasee
377y 3 "panee

B) —2-v-l- —6-v—5— -E—>— [03TOMY 2 npaBee 1
5 3715 157157157 5 3
2 5 14 15 14 15 .2 5
[) —=V=— me——V —— > ——, [I03TOMy —— MpaBee ——.
3 7 21 21 21 21 3
159.
)————§- l — JieBee
n o2y
4 8 7 8 7
6) ~—=—— —1eBee —— ,T.K. ——— < ===,
11 22 22 22 22
B) 3. 27,4 3% HO3TO 3 — JieBee.
g8 72°9 72000y
r) Ao 5,2 8 M03TO _3 — neBee
4720075 200 T '

11) __‘1=.-2_4.- —-§=—2—5 NO3TOMY —§- -—- JICBEE.
57 30" 6 30" 6

160.

28 5 10 oy 125

3 12°6 12° "12°3°6°

1 6 5 15 7 14 5 7 1
6) —=-—) ——=—— ——=—~— 10 —_—

3 18 6 18 9 18 6 9 3
n)-l—=i;§=§-,n03romy:-l-;2'-3-.

2 84 8 2’84
y 1o 3. 12 ey oL L

4 127 6 12° 127 4’ 6
03-9.212.4 8 oon4.3.2

10 30’5 30’15 30 15°10° 5
)__7__ 21, 8 16 3 _ 18 7 3 8

10-730° 157300 757 7300 "W Tt T3 s

161.
2 .24 7 28 9 27

) -=—, —=—,; —=
3 36’9 36’12 36

29



6 36 9 36 12 36° MY Ty T
1 6 3 7 3
) ——=——; —== , HOITOMY: ——; ——; ——.
2 127 4 12 127 4
7 21 3 18 5 20 5 7
) —— == == ~— —==—-—  [03TOMY: ——;—=; ——
8 247 4 247 6 24 6 8
no=b.2_20 9 18 o omy 2, 2.3
10 50’5 50’25 25° W3S 25 10
)gzig 7 .35 4_40 R 21 4 7
25 50°10 50°5 50 Y25° 5 10
162.
> >
a1 2v12.1 70,4, g 2532, ,80,2
8 8 8 '8 15 157715 715
< >
6) —ﬂ Zi r) -3—3—v—ﬂ;—£v——5—l.
5 14 147 14 41
163.
a)4 9; 6) 8; B) 185;
1
—=— 0,007, e) 21,06.
)30 z ) )
164.

-13_49 13 36
49749 49 49

1 12
CoHs roctuna y 6abymiku 3 ITOTO BPEMEHH, TO €CTb 29" 4TO0 CO-

crasiier 98 : 49 - 12 =24 nus.

165.
11 21 1 2 3 10+21 ‘3t
Q) —+—=—+—=— B) —+~—= —
36 6 6 2 75 35 35
y3.5.9 5 1 3315512 3
4 12 12 12 3 4 5 20 20°
166.
N Y A o [2 21
3 6/ |6 6 2 10 10 7
1
o[ Zoff-fedle )3 P21 3 12
3 19 9 9 9 T25 25 25
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T R
12 4 8 8

LN
9 9 9 21

1|} I'. JomyctuM ato He Tak. T.e. / u ' nepecexaiorcs B Touke M, To-
ria CHMMETpHYHas el Taloke MPHHAUIeHHT 00EHM MPAMLIM, T.€. OHH
umeroT Gonee 0QHOM 00LIel TOUKH, 9€rQ ObITE HE MOXKET.

169.

ayn=2 (_)m«m 0Tpe3ok
6)n=3 b 3 oTpeska
Byn=4 6 oTpe3koB
rn=35 10 oTpe3xos.

§ 6. UncaioBble BRIpajkeHH s, COAepxKalHe 3HAKH +, —

170.
DNA:0+7-5=5=2;,B: 0+24=-2; C. 0-2-5 = -7,
2)D: 0+10+4 = 14, E: 0+18-6 = 12; F: 0+3-10=-7
M- 0-5-8 =—13; N: 0-12+5 =-T7; K: 0-6+17=9.
171.
+4 +7

o

a) m

0 11
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6 /—\ .
) 0 l\_z/
+6
)
B
) 0
8
) -
N N .
-8 0
172.
+7 +4
% NG N
3) 0 1
_.2 O
6) N .
N
+3
-8
0
B) 20 "
+6
oy o6 N0 .
-8 0
173.
a) 0+6+4;  6)0+15-5;  B)0-2+12.
174
25
a) 0 >
-13 0
+12
25

+35
-100
W
B) - >
-103 0
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0 . 2 .
20

175.

o
a) @___’
0

-0,9
0,6 )
5 /\0
<A >
+02 0% 0
-1,7 -1,5
mo
32 0 -
-3,8
o
r) \ 0,2
+4
-34 -2,6
PN\ Y
D% 0
+7.1
€)
_0,9 Q/—\
-8
176.
+2/3
V—\
a) —
0 I/M
-3
—4/11 =5/11
L N\ N
6) —
-9/11 0
—6/7
% .
. ~4/7 0
+2/7
2-11943
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+5/12 ’

-1/6 O,
r) 0

=712

Y

177.
1)0+5-8=-3; +5-8 =-3;5-8 =-3
-3
m _
-2 -1 0 1 2
2) (23 =-1,(-5+7=2
+7

m -

-5 01 2
178.
(+15)+9 = +15+9; ~15-9 = (~15)-9; ~1549 = (—15)+9; +15-9 = (+15)-9
179.

a) (+23)+50 = 73; 6) -23-50=-73;

B) (-23)+50 =27, r) +23-50 =-27.

180.

a)—71+45 = -20; 6) 7145 =26;

B) (—71)-45 =-116; r) (+71)+45 =116.
181.

a) (—38)—42 =-80; 6) -38+42 = 4;

B) 38-42 =-4; r) 38+42 = 80.

182,

a) —6,8+2,5 =-4.3; 6) —6,8-2,5=-93;

B) (+6,8)-2,5 =4,3; r) +6,8+2,5=9.3;

n) (_-2$5) - 6,8 = —913; e) (+2,5) - 6,8 = —4,3.
183.

ay—4,27-173 =~11,57, 6) (—4,27)+7,3 =3,03;
B) 4,27-7,3 =-3,03; r) 4,27+7,3 =11,57;

0 (=7,3)-427=-11,57,  e)(+7,3)-4.27=3,03.
184.

a)-9,4-3,6 =-13; 6) —9,4+3,6 =-5,8;
8)9,4-3,6=58 r) (+9,4)4+3,6 = 13;

) (-3,6) +9,4=58; e) (+3,6)-9,4=-58.
185.

a) 0,76-2,5 =-1,74; 6) (-0,76)-2,5 =-3,26;
B) —0,76+2,5 = 1,74; r) (+0,76)+2,5 = 3,26;

X (-2,5) +0,75 = -1,74; e) (+2,5) - 0,76 = 1,74.



15 8 . 15 8 7
) +—+—=1 B) +——— = —
323 2323 23
15, 8 5 8 17
LA SR L1
0 3% D3t T3
187. o
s 11 7 5 11 16
a) Fm = B) e =2
19 19 19 19 19 19
11
6) ___5...+£ =l I‘) (+i)+__1.=._§..
19719 19 197719 19
188.

[Moumxenne TeMIiepaTypel Ha JAHHOE YHCII0 TPAXyCOB.

189.

a) NoBhIIEHHE TeMnepaTypsl Ha 5°C.

6) nossimenue Temnepatypsl ¢ —10°C no +5°C.
B) MOBLILLIEHHE TeMIepaTypht Ha 6°C.

r) NOBhILIEHHE TeMneparyps! Ha 8°C.

190. .

a) (+4)-7=4-7=-3; B) (4)-7=-11;

6) (4)+7=—4+7=3; r) (+4)+7 =4+7=11.
191.

a) (=7,28)-4,3 = 11,58; 6) (+7,28)+4,3 = 11,58; B) (~7,28)+4,3 = -2,98;
1) (+7,28)-4,3 = 2,98; 1) (+4,8)+5,2 = 10; €) (-4,8)+5,2 = 0,4.

192. ' :

a) (+9,4)+15,78 = 25,18; 6) (-9,4)-15,78 = 25,18;

B) (+9,4)-15,78 =—6,38; r) (-9,4)+15,78 = 6,38;

n) (-4,8)-5,2=-10; e) (+4,8)-5,2=-04.
193. .

7. 3 10 5 7.3 5

+o)to=— =2 6) (-o)-==-=;
a)(8)884 )(8)8 4

7. 3 1 7.3 1

+=)——=— ) ——
) ( 8) L r) ( 8)+8 >
194.

11, 4 1, 4

+—=)+—=1;, B (-—=)-—=- 1;
) l5)'15 ~ 0 ( 15) 15

11, 4 7 1, 4 7
AT TR T RANTASTRINTE

4 117 _4 _ll _
11)( 1_5) 15715’ )( 15) 75!
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195.

1) a+b = (13)+15 = 28

2) atb = (-13)+15 =2

3) at+bh = 0,75+0,25 = 1

4) a+b = (=0,75)+0,25 = 0,5
5) a+b =2,27+3,58 = 5,85

a-b=(+13)-15=-2
ath=(-13)-15 = -28
a-b=0,75-0,25=0,5
a-b = (-0,75)-0,25 = -1
a-b=2,27-3,58 =131

6) at+b =(-2,27)+3,58 = -2,27+3,58 = 1,31

a-b = (-2,27)-3,58 = -2,27-3,58 = -5 85
Natp=2,3.28 14, 15 13 _2 1
2 2 22 11 2 22 2 11
15 1 5. 13 14
Bath= (-)+==-  ab=(-)-s =
)a (22) T A T
196. .
o3 1o 3.,.53,_.5.
2 g “ g g Ty gtlTp Tl
415 4., 4 7 4 A N4 T
O T s T OV e
2 14 2 2 .1 2 2 2 |
442214 _,2. 1 ~2--42i4-3-31
B 4+3==4T ded=Boi (H)-3=42i4-23y
8 38 .8 8__ s
D252 2 157 25
8 .7 8§ _ .1
2 15715 25 =l
197.
a) l+§-=1+§=2 6) —1—-3=--E
84 88 8 8 4 8
7 3 1 7 3 1
B) ~——=~— r) ——+==-—
8 4 8 8 4 8
198.
gy L4 11,12 23 y 42
55 15 15 15 15 5 15
11 4 1 1 4 1
YL S L
5 5 15 1575 15
199.

[MpeanpunnMarens pacxomosan Ha MOKYNKy ToBapa 8 MiH. pyOneii.
[Tocne nposax 4acTH ToBapa OH NOMY4HA XOXOA 6 MIIH. pyGneit.
0+(-8)+6 =—8+6 =-2.
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200.

1) Joar B 7 py6. 6sU1 9acTHYHO Bo3MelleH S-1o py6. Ocraica monr
B 2 pyb. '

2) Kons xymun kapaupam 3a 7 py6. u pyuxy 3a 5 py6. Ilorpatun
12 py6. ’

3) Ipeanpustue nonyuuno npubuuts, 5 py6. u otmano monr 7 py6.
Owo 3amnatuio 2 py6.

4) 4, 5, 6, — ananoru4yHo (YCTHO).

201. _

a) (+11)+17=11+17=28  B) (-37)H-63) =-37-63 =-100
6) 25+(-30)=25-30=—5  r)(-52)+(+32)=-52+32=-20
) (=26) +(-12) =~26 - 12=-38

e) (=34) + (=21) = =34 — 21 =55,

202,

a) (-12)+8 =—12+8 =4 B) (+48)H-31) =48-31 =17

6) —44+(-20)=—44-20=-64 1) (-28)H-42)=—28-42 =70

1) (+78) +(-96) =78 —96 =18 €) (59) + (-22) =59 — 22 =-81.

203.

a) ~8+12-34 = (-8)H+12)+(-34);

6) —15-25+40 = (~15)H(~25)+(+40);
B) —32+17+13 = (=32)H+1T)H+13);
r) ~8+15-8 = (=8)+H+15)+H=8).

204,

a) dpwxkenne Ha 16 exmnuu sreso or O(0), notoM Ha 8 Bmpaso
BAONb KOOPAMHATHOH npaMoit (—16+8 =—8).

6) BaHk BRI KpeaMT B pa3Mepe 9 MiH. pyb., HO emy GLUI BO3Bpa-
1xeH 3aifiM B pasmepe 15 mun. py6. (-9+15 =6).

B) Temmeparypa moHm3miace K Beuepy ¢ +19°C na 12 rpamycos
(19-12="7).

r) IIpennpusTie pacxomopano 14 miH. py6. Ha MOKYNKy 3aBoja M
eme 16 MH. py6. Ha noxynky obopynosauus (—14—16 = -30).

205S.

a) Jlpxxeune BAOJL KOOPAUHATHOHN mpamoit Ha 20 eMHAL BNPaBo OT
0(0), moroM Ha 35 BieBo (20-35 =-15).

6) TpepnpusTHe BHINIAaTHHO 3apIuIaTy pabGoynM B pasMepe 6 MAH.
py6. 1 B30 KpenuT B pazMepe 21 MuH. py6. (—6-21 =-27).

B) Ilpeanpnarie nomydnwio XoXox 12 mnH. py6., HO MOHECHO pacxo-
Ib! B.pa3Mepe 19 MaH. py6. (12-19 =-7). *

r) K cepeaune aua Temneparypa ¢ 14°C nomusnace na 16°C
(14+16 = 30). ‘
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206.

a) —200-300=-500.

JIBIDKEHHME BAOAL KOOPAMHATHOH mpsamoi oT Touku —200 na 300
eIIHHHL BICBO. -

6) —200+300 = 100.

Hpeanpurumarens pacxogoran 200 py6., Ho nomyaun goar 300 py6.

B) Ilpeanpurumarens pacxoxoban 300 py6. Ha MOKYNKy akumii u de-
pes roa noxyyun 200 py6. ausuaenaos. (-300+200 = -100).

r) [Ipennpusatue nomyuuno poxox 200 MiuH. pyS., HO H3PACXOIOBAIIO
300 man. py6. (200-300 = -100).

) =300 - 200 =-500

Yenosek u3pacxofosai B Marasune 300 p., a motom eme 200 p.

€) +200 + 300 = 500

JIBiDKeHHe BRONb KOODAMHATHOH mpsmoi oT ToukH +200 ra 300
€IHHHII BIIPABO.

207.
a) (=S)H=6)+25 = —5—6+25 = 14; 6) +15+(—48)-52 = 15-48-52 = -85;
B) (~28)+12+(~15) = —28+12-15 = -31; 1) 16+(~20)+4 = 16+4-20 = 0.

208.

a) —2,8+(+1,4)+2,3 = —2,8+1,4+2,3 =0,9;
6) —5,2+8,3+(=5,2) = —5,248,3-52 = -2, ;
B) 17,4-56+(+22,6) = 17,4-56+22,6 = 164
r) (-2,3)+7,842,2 = -2,3+7,8+2,2 = 7,7.

209.

a) —3,15+(~5,25)+4 =~3,15-5,25+4 = —4.4;

6) 10+(—4,3)-9,7 = 10-4,3-9,7 = —4;

B) —24,8+60+(=35,2) = 0; r) —15+H+3,4)+6,6 = —15+3,4+6,6 = 5.

210.

5 2 -5+2 3 7 3 =7-3 10 1
a) ——+== =—= ) ———— = ==

77 7 1 40 40 40 40 4
)__9__1__&__1 )‘_1_‘_(1__1

32 32 32 2 21 21 21
211.

- : 1

)_i_i=__3_=_l 6)_£+E=_8’£=_i=__

16 16 16 2 15 15 15 15 3
pl 7 10 s 5 7 12 1

18 18 18 9 48 48 48 4
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y-L,3_2#3_1 g -o-L.29=2_ 11

4 8 8 8 4 6 12 12
y_Ll 2_~1-10_ v, 2,7 _-12+28 16 4

15 3 15 15 6 9 36 36 9
213. _ .

15 5 15-10 5 : 5 7 10-21 11
a)-—-—-—:—:— B)-————:———:——

16 8 16 16 12 8 24 24

4 1 12+1 13 3 2 -9+48 1
6) —+—=——=— r) -—+Z= =

9 27 27 27 4 3 12 12
214,

a)~15 + 8 >—15, T.x. npuGasasercs 8.
6) -2,3 - 4,5 <-2,3, u3 oAHOro YHCAa ClIeBa BhIYHTaeTcd 4,5.
B)25-73>-73. r)-9,1 +(-2)<-2.

215.
CkopocTs nemexona; x km/u.
CkopocThb Bentocuneaucra: x+8 km/4.
Ckopocts commkenns: x+(x+8) xm/u.
19,2
q
2x+8

Paccrosaue mexay Humu: 1,2-(2x+8) kM.
CocraBuM ypaBHEHHE:

Bpems qBikeHus:

1,2:2x+8)=19,2;24x+9,6 =192, 24x=9,6; x= % =4 (KkM/u).

216.

a) 1,2x — pacxoa 6eH3uHa 2 aBTOMOOWIEM.

4x — xonu4ecTRO OeH3uHa, H3pacxoioBaHo 1 aBToMOGHIEM Ha
400 kM.

4-1,2x — u3pacxomoBaHo GensuHa 2 aBToMoOHIeM Ha 400 kM.

80—4x — ocranocs B Gaxe 1 apTomobuns nmocne 400 kM.

90-4:1,2x — ocTayock NHTPOB B 6aKe BTOPOro aBTOMOOMIA nocie
400 kM.

6) ITocne mpeononenus 400 xM 0GoMMH aBTOMOOWIAMH B HX Gakax
0CTaNoCh OFMHAKOBOE KONHYECTBO OCH3HHE, -

217.

3aBoz CTall BHITYCKATD:

1280000+0,22-1280000 = 1280000+281600 = 1561600
aBTomMoO6weit B roa. .
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218.
8% — 648 py6.;

100% — x py6.; x =

= 100;’48 =8100 — cTouT cTapslii.

8100+648 = 8748 pyl6. — HoBas 1eHa.

219.
5 — ocranocs. 5-2 = 10 koHbeT 6bLI0 L0 TOrO Kak OHa OTAana [ojo-

BHHY Opaty. 10+1 = 11; 11-2+1 =23 konders Hb110 y Marmu.

220.

a, b, c,d m

IMapannensHbiX ¢ a: 4.

[TapannesnbHbix ¢ b, He BKITIOYaA a: 3.

[TapamnenvHBIX C ¢, He BKIIOYas q, b: 2.

napannefHbIX cd; He BKI0Yad a, b, ¢; 1. Utoro: 4+3+2+1 = 10.

§ 7. Aare6panyeckan cymMMa M ee CBOHCTBA

221.

—6+5=-1 ~8+2=-646=-10
+5-6=-1 2-8=-6
—-64=-10

-1-3=+4

3-1=+4

222.

1) 27+5-27 = 27-27+5 = 5; 2) —28+4+24 = -24+24 = 0,
3) 45-23-22 = 45-45 = 0; 4) 8-35+35 = 8+(~35+35) = §;

5) 53-45-53 = 53-53-45 = —45; 6) —71+22+71 = -71+71+22 = 22;
7) 4-2+0,3-4,5 = 4,5-4,5 = 0;

8) 3,54-2,74+2,2 = 3,54+2,2-2,74 = 5,74-2,74 = 3.

223.
a) (H4)H(-5) =-1; 6) (- 5) +(+4) =-I;
B a) 1 6) noMy4WINCh ONMHAKOBLIE OTBETHI, @ YHCJIA IOMEHSIH MEC-

Tamu. T.e. CIIpaBCaJINB ﬂepCMCCTHTCHbHHﬁ 3aKOH.

40

B) (-8)+(-2) =-10; r) (-2)+(-8) =-10.
aHaNOrH4HOoE C a) U 0).
224,

(=6)+H(+5) = (+5)H-6)
(=8)+(12) = ()*+(-8)

(A)H(-0) = (-6)+4)
DHE3) = (BH+HED.



225.

a) —18+25 =25-18 = 7; -25+18 = 18-25 =7,

6) 54-28 = —28+54 = 26; ~28-54 = —54-28 = —82.

226.

~48+35-52 = (-48)+H(+35)H-52) = ((-48)H~52))+(+35) =
= —100+35 = —65.

228.

a) 33-87-13; 6) —45-24-15;
B) —29+71-95; r) 25-15+32.
229.

1) 48+(-25)-34 = (+48)+(-25)+(-34) = -11

2) —71+(=3)+28 = (=71)H(-3)+H(+28) = (-74)+(+28) = 46

3) ~(=56)+H-18)-21 = (+56)+(-18)+H-21) = 56-39 =17

4) 12~(-59)45 = (+12)+(+59)+(—45) = 71-45 = 36

5) —83-44+-75) = (-83)H44)H+75) = -127+75 = -52

6) «(—48)H(-24)+(-76) = (+48)H+24)+(+76) = 48+100 = 148.
230.

a) 54-48+H(~26)~(~46) = (+54)H-48)H-26)H(+46) = 54-48-26+46 = 26
6) —37+(24)H(-20)+17 = (-37)H-24)+(+20)H+17) =
=-37-24+20+17 =24

231.

a) 29+(-29)-75+-75) = (29-29)-75+715=0

6) (-50)+(~96)+(—46)-11 = (-50+(96-46))-11 = (-50+50)-11 = —11.
232,

a) (-19)(-10)H(-9)+6 = ~19+(10+9)+6 =—-19+19+6 = 6

6) 99—(-41)-72+31 = 99+41-72+31 = 99+((41+31)-72) = 99.
233.

a) 71+29-54-6 = 100+(-54-6) = 100—60 40

6) —57+17+40-6 = —40+40-6=-6.

234.

a) 25-91-99+15 = (25+15)+-91-99) =40-190 =-150

6) —18-22+64+36 =-40+100 = —60. -

23s.

a) —35+30-25+70 = (-35-25)+(30+70) =-60+100 = 40

6) 53+18-48-23 = (53-23)+(18-48) = 30-30 = 0.

236. ’

a) 3,4-7,2-2,8+6,6 = (3,4+6,6)+(-7,2-2,8) = 10-10=0

6) (-98,4-52,06)+(25,2+25,26) = —150,46+50,46 =-100.

237.
a)-5,1+8, 3+8 7-4,9 = (-5,1-4,9)+(8,3+8,7) = -10+17 =7
6) 43,52+47,3—60,8-100,05 = 90,82-160,85 =—70,03.
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238.

a) 29,6-54,49+70,4-55,41 = (29,6+70,4)H—54,49-55,41) =

= 100+(~109,9) = -9,9;

6) ~31,6+11,08~31,04+62,64 = (62,64+(-31,6-31,04))+11,08 =
= (62,64—62,64)+11,08 = 11,08.

239,

a) —7+x = (-7)H(+x)

B) 5—p—t = (+5)+(-p)+(-)
240.

a) -9 = (+)H-9)

6) —4-b+a = (-4)+-b)H(+a)

6) —a-23+b = (—a)+(-23)W+b)
r) 7l+m—n = (+71)+(+m)+(-n).

B) —c—8—d = (—c)H-8)H—)
r) —m-n—k = (-m)H-n)+(-k).

241.

8) -8-a+b = (-8yH-ayH(+b);
6) —c-3-d = (~cyH-3)yHd);
B) ~5+m—T-n = (S)+H(+rm)H=TyH-n);
) —x+9-4-p = (=xPHAOHA)H).
242.

a) atb =30-100 =-70;

243,

a)ym=23-34=-11;n=224m=22-11=11; k=2n-100=22-100=-78
I=16tk=16-78 =—62; s = H48 =-62+48 = -14; 1 =2+5 = 2-14 = -12.
6) t = —4+s = 4+/+33 = -4+33-22+k = 4+33-22+2n-100 =
=7-100+2(115+m) = 7-100+230+2m = 7+130+2(28-49) =
=7+13042 =95.

244,
a) atb+(-18)=15-17-18=-20
6)—14-12-18 =44

6) a-b =-39(-16) =-39+16 =23

B) -40+25-18 =-33
r) 16-28-18 = -30.

245,
)2+£=El; - _2__3; 2_.5_=1_6____5.=ll; ...2+§=—.1_1.
8 8 8 8 8 8 8 8 8
6)24—1:&:1;_i—1=—l;_é+l=.l-;§—l=—l
4 4 4’ 4 4’ 4 4’4 4
3 7+3 10 3 7-3 4 3 10 3 4
B)l+—=——=-—-—;l——=—-—=—-;———=——;— —_=——,
7 7 7 7 7 7 7 7 7 7
2 34
)4+E_3.6_+_2_£; +3:-—-3—4; -.--%:—E;—_ 4 = —
9 9 9 9 9 9 9 9 9
246.
a)—4—3+2+£=(—4+2)+§:—2=—2+2=~2+l=-13
9 9 9 9 3



6) 3+i—5—-%=(2';—5)+i_——2—=—2+3=—E
7 7 7

7 7
23 4 2o 1ol
9 9 9 9
5 2 2

T) —1—i+2+—=l+-—=1—
17 17 17 17

I N (i__)z_ 1__10
) -3 11+2+“—( 3+2)+ T 1+

PR T _a-3-B o 5oy
¢ 1= -3-15=(1-3)-3=-2-1=-3.

15
247. .
1+-}-+2+i= i+2--§-; —1—-3——2-—i=—1—3——21;
17 17 17 17 17 17 17 17
1 .3_..2—i=]i_2i.; ._]__3_..+ +.§...=—].3—+ _§...
17 17 17 17 17 17 17 17
248.
a)4243227,283 97, 6 42 3341,
9 79 9 9 9 "9 9
pa2o3do1e2 302020 423 20 1 2
9 9 9 9 3 3 9 9 99 3 3
249.
7 13 -14+13 1 5 3 20-9 11
a) ——+4—= =——; B) —~—=————=—
15 30 30 30 6 8 24 24
5 2 ~5+12 7 7 11 -35-22 57
6) ——+== =——;  I)-———= ==,
18 3 18 18 12 30 60 60
250.
y 3 _4_8-20_ 12 yS_8.9-16__ 7
25 5 25 25’ 10 15 30 30
2 17 _-12-17_ 29 - 19 14 -57+28 29
6) —S-—=— = ) m—t—= =
7 42 42 47 30 45 90 90

251.
1) a) BC = a+3 cM; 6) AC = 1,5a cm; B) p = ata+3+1,5a = 3,5a+3 (cm).
2)3,5a+3=31;3,50=28,a=28:3,5;a=8 (cMm)

3YAB=8 cM, BC=1LcM, AC=%-8=12cm.’
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252.

X 3 2 1 0 -1 —2 -3
x+2 5 4 3 2 1 0 -1
253.
X -6 —4 —2 0 2 4 6
4+x -2 0 2 4 6 8 10
254.
6,5-0,156,5=0,85-6,5 = 5,525 (c)
255.

1) a) 0,12-2,5% = 0,3%; 6) 2,5+0,35-2,5 = 2,5-(1,35) = 3,375%.

2) Bribpocos Ha 70% MmeHblue, T.e. ecid BrGpoc 6e3 KaTanusaTopa
x en/qac, To ¢ HuM 0,3x en/yac.

Torza 15x = 0,3x"y, rae y — UCKOMOE KOIHMHYECTBO 44ACOB, Torna y=
15:0,3 = 50 uacos.

256.

0,3-42571256,51 = 12771000 — Hastor Ha npHOLLIb.

0,13-42571256,51 = 5534000 — nHaor B penepanbHbiil GromKer.

12771000-5534000 = 7237000 — Haznor B ropo/AcKoii G10mKer.

257.
HomycyMMa KOOpAKHAT:

-1,56+5,43 _ 1,935, T.e. M(1,935). Cpentee apudmernueckoe.

§ 8. IIpaBu/I0 BLIMHCACHHS 3HAYEHHS ajredpantieckoil CyMMbl

JABYX qHCe]
258.
. 1)—6-8=-14 -6+8 2
+6+8 =14 8§ =-2
-2-11=-13 ——2+11—9
11+2=13 -11+2=-9

2) (~6)+H(-8) =14 | (-6)+(+8) =2
(+6)+(+8) = 14 (+6)+(-8) = -2
(2H-11)=-13 | (2)H+1)=9
(+1)+E2) = 13 (~11)H+2) =-9

3) 3nakH cnaraemeix 1 cron6ua OJMHAKOBSLI, BTOPOro — Pa3nHYHbI.

259.

(ycTHO) HanpuMep:

a) 3+6 = 9: IBHXKEHHE BAOIL KOOPIUHATHOH MpAMOH Ha 3 el. BIpaBo
ot O(0), 3aTeM ele Ha 6 Brpaso.

WUnn, 3+6 = (+3)+H(+6) = +(|3|+6]) = +9. OcTanbHOE aHAIOTHYHO.
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260. :
—-a: (+a)t(—a) =0

MBb! He MOXXEM . BOCMIONL30BATLCH MPAaBHIAMHM BLIYUCIIEHUS anreOpan-
YeCKOH CYMMEL, T.X. |a| = a = |-a|, a 3HaKH a H —a Pa3ITHYHBIL

261.
" Hens3s T.k. O He HMeeT 3HaKa.
262. . ' '
a) 5,3+(-5,3)=0 6) 3+(-1) =+(3|--1)) =2
B) 3,2+(-3,2)=0 r) (-2,5)+2,5=
263.
a) 0+(=2,1)=-2,1 B) —3+(=5) = —(|3|+|5)) =-8
6) 0+(-3,8) =-3,8 r) (-8)+3,1 =—(|8|-3,1})) =4,9.
264.

a) ~25-34+25-66 = ~34-66 = 100;

6) ~18+3+15-17 =—18+18-17 =17

B) 78-42-18+52 = (78-18)+(52-42) = 60+10 = 70

r) 19-87+41-13 = (19+41)H-87-13) = 60~100 = 40,

265.
a) —78+20+26—46—100~22 = (~78-22)—100-+(20+26-46) =
=-100-100+0 = -200

6) —51-37-22+59+24+27 = (—S1+(24+27))+(59H~37-22)) =
= (-51+51)+(59-59) = 0.

266.
a) 0,12+(=0,05)+3,4—(=6) = 0,07+3,4+6 = 9,47
6) —1,018-4,29—(~0,5)+—4) = —5,308+0,5-4 =—9,308+0,5 = 9,808
B) 0,546-H—1,2)~(~12,8)-7,09=0,546+12,8-1,2-7,09=13,346-8 29=5,056
r) 6,208-2,73—-3,792)-4,65 = 6,208+(3,792-2,73)-4,65 =
= 6,208+1,062-4,65 = 7,27-4.65 = 2,62.
267.
2) (—4,49)(-0,57)+2,44-8,101-0,57-(-4,49) =
= (—4,49+4,49)+(0,57-0,57)+2,44-8,101 = 0+0-5,661 = -5,661
6) —4,36+4,306+(—8,8)(~9,854)~(+4,306)+8,8 =
= —4,36+(4,306-4,306)+(~8,8+8,8)+9,854 = 9,854-4,36+0+0 = 5,494.
268.

1 35 1 -3-5+41 7 1

» “—’*“—"“ﬁ>=‘ﬁ'rfﬁ=7=‘rf‘?
7 -7
6) ._.___(—_) (__)__l+£_i_—+2__4_—i=—§;

15 15 15 15 15 15 5
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4.7 20 4 7 20 4-7-20 23
B) (o)== T

23 23 23 23 23 23 23 20
1 5+47-1 11 1
N5y« )22_ 2 2 2
269.
4 2 2
a 1—+————1— A i 242
) G+ Gl =) 1110 11
6)2 +(2-) -1 —) 23—2l L2 1 4 L,
8 2 8 8 2 8 2 2 2
I .6 1 .1
—3—— —2— 1-:—3— 22y =3li38 o3l
®) 2 AT T ARG AT IS 2
r) —(-4—)+(—2—)+3—=4 3 +3i—2—=7£—2—_71~21=5.
6 16 2 16 2 2
270,

a) x—y = 0, Hy*Ho, 4TOOBI X = .
6) x+y = 0, HyXHO, YTOOBI X = ~y.

C 271,

BepHo, T.x. ecnut a +b = 0, T0 b = — @ — uHcNO, IPOTHBOIONOKHOE

4YHCITY 4.
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272.

a) (41-20)-34 = 21-34 = -13;

6) 52-(33+48) = 52-81 =—19;

B) —(3,2-5,12)+4,8 = (=1,92)+4,8 = 1,92+4,8 = 6,72;
r) (-8,43+2,7)-12,9 = (-5,73)-12,9 =—18,63.

273.

a) —13+(29-45) = —13+(~16) = —13-16 = -29;

6) —18—(~25-31) = —18—(~56) = —18+56 = 38;

B) 25,4-(3,6-15,92) = 25,4-3,6+15,92 = 41,32-3,6 = 37,72;
r) ~47,3+(-90+26,1) = —47,3H—63,9) = 47,3639 = 111,2.

274.
04, (__22 g) 14-20+16 _30-20 _10

31 31 3131

18 24 12, 18 12_-18-12_ 30_ 6
6) e o507 5 9= s =253

25 25 25 25 25 25 5



275.

HanGonrwmee 3nagenne: 1+2+3+4 = 10;

HaHWMeHbIIee 3HaueHue: —1-2-3—4 =-10.

Bcero xoMOuHAIMNA: 4 BO3MOMXHOCTH.

Ha | mecte "+" Ha 3-x apyrux 8 xomOGuHauui, Ha 1 Mecte
8 Ha ocTaIlLHBIX TpEX MecTax, UToro 16.

+++ U ++-—

H eme

+-—+ +——
-+ —+—
—_+ —_———
276.
—2—-1+0+142,
277.

a) x—6; 1,25x — MIMHEI ABYX APYTHX €T0 CTOPOH.
6) IlepumeTp TpeyronsHuKa paseH 33 cM.

278. -

AB =x cm; BC =x-1 (cM); CD = 1,52x (cM); AD = 1,52x+1 (cM).
x+x—1+1,52x+1,52x+1 = 12,6 (cMm)

5,04x=12,6

x=12,6:504

x=25cM.

AB=25¢cm; BC=1,5¢cm; CD=1,52:2,5=3,8 cm;
AD=1,52-25+1 =3,8+1 =48 cm.

279.

x -3 -2 -1 0 1 2 3
x-2 =5 -4 -3 -2 -1 0 1
280.

x ~6 -4 -2 0 2 4 6
4-x 10 8 6 4 2 0 -2
281,

3a 100% npunsTo npofinennoe paccrosue: 120 kM. 1% — 310 1,2 Kkm.
120-0,3 = 36 1M — oH mpoexai no mocce.

3a 100% npHHATO ocTaBUIEecs Tocike mWocce paccTosuue. Haxomum,
4t0 310 120-36 = 84 KM. 0,6:84 = 50,4 XM — mpoexan No rPyHTOBOH
zopore, ocranbHble 33,6 kM 110 NecHoil Tpomne. 1% = 0,01-84 = 0,84 xm.

Ilo rpyHTOBO# OpOre H JIECHOI TPOIe MOTOLMKIHCT exan 84 km.
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282,

100% B 1 npeaioxeHnu 3TO BECh MYTh.
100% BO 2 — 9T0 OCTaBILUMIACA MYTh.

8 kM — 20%

x kM — 100% x=§2%9-=40 KM — BECb IyTh.

3HauuT, ocTaBiumiica myTh 40-8 = 32 kM. 1% = 0,4 kM. [lo rpyHTOB-
K€ M JIECHOH Tpore MOTOLMKINCT exan 32 kM. 1% 3Toro paccTosHus pa-
Ber 0,32 xm. 0,45-32 = 14,4 kM — CTONBKO MOTOLMKIIMCT IpoeXaJl 1o
IPYHTOBO#H zopore.

ITo necuoit Tpone: 32-14,4 = 17,6 xm.

B otnuuue ot BTOpO#i, B NepBoii cpa3y AaH Bech ITyTh.

283,

35-0,2-35 =0,8-35 = 28 pybne#i — neHa nocne nepsBoro CHUKEHMA.

28-0,15-28 = 28-0,85 = 23,8 py6neii — ueHa ocie BTOPOro MoHU-
KEHUA.

284.
1,44 p. — 18%, x — 11eHa OCEHbIO.

xp. — 100%; x=ﬁ:;_°°=gp.;

x+1,44 = 8+1,44 = 9,44 — 3MHAA LieHa.
9,44+0,25-9,44 = 9,44-1,25 = 11,8 p. — nieHa 6aHaHOB BECHOH.

§ 9. Paccronnue MexkAy TOYKaAMH KOOPAHHATHOH NPAMOMH

285.

—atb:

a)—25+32=17 6) -25-32 =-57

B) «(-25)+32 =25+32 =57 r) «(-25)>32=25-32=-7
286.

a-b:

a) 174 =13 6) -174 =-21
B)—-17H(4)=-17T+4 =-13 N 17+{(4)=17+4 =21
287. _

—a—b:

a)—14-12 =-26 0) (-14)-12=14-12=2
B) -14—+(-12)=-14+12=-2 1) —{-14)(-12) =14+12=26
288.

a) (~18-21)+(~15+4) = —39-15+4 = -39-11 =50
6) (<25+15)«(~13-12) = —25+15~(~25) = —25+15+25 = 15
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B) (0,8-1,4)+(1,2-1,6) = (0,8+1,2)+(~1,4-1,6) = 2+(~3) =2-3 = -1
r) (-2,145,3)4,7-6,8) = 32~(-2,1) = 3,2+2,1 = 5 3.

289.
a)0<a; 6) —a <b; B) |a| > —a; r)-b<lq|.

290.
a)0 > -b; 6)a > -b; B) |-b| = b; 1) |b|v]-4|.

291.
a)17; 6)14; B) 2081 =12-1=11; r11.

292.
a) la+bl; 6) lal+ibl;  B)|a-bl; 1) lal-|b].

293.

at+bva+ |b| :

1) 8+6 = 8+6;

2) 8+(-6)v-8+|-6]; -8-6v-8+6; -14v-2;-14<-2,

3) 8+6v-8+|6|;-2=-2;4) 8-6v8+|-6|;2<14; a~bva-|p
1)8-6v8-l6;2=2;

2) -8+6v-8-|-6|;-2 > -14;

3) -8-6v-8-|6|; 14 > 2; |a+b|v]a|+|b|
1) |8+6|v|8|+|6]; 14=14;

2) |-8+(-6)|v|-8|+|-6]; 14 =14;

3) |-8+6|v|-8|+|6];2 < 14;

4) [8-6|v|8|+|-6|; 2 < 14; |a—b|v|a|-[b|;
1) |8-6|v[8]-|6]; 2 =2;

2) |-8+6|v|-8-|-6];2=2;

3) |-8-6|v|-8|-|6]; 14 > 2;

4) |8+ 6|v[8|-|-6]; 14 > 2;

a) He yMEHBbUIAeTCA. 6) BepHo.
B) MeHbIle TGO paBHa. ) BEpHO.
294,

la—b|v|b-4| _
1) [8-6|v]6-8|; |2|v|-2|;2=2;
2) [-8-(=6)|v|-6-(-8)|; |-2|v|2|; 2 =2;
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3) |-8-6|v|6—(-8); |-14|v|14]; 14 = 14;
4) |8—(=6)|v|-6-8|; [14]v|-14]; 14 =14
la~-b| = |b—u| npu 11065IX 3HAUEHMAX @ U b.

295.

1) A(2), B(7), pacrosnue paBHo 7-2 = 5.

A(=2), B(7), pacTosiHie paBHO 9.

A(20), B(70), pacrosuue paBHo 50.

A(-20), B(70), pactosiHue paBHo 90.

2) la-b| = |2-7] = |-5| = 5 — paBHO pacCTOAHIO MeXIy ToYKkaMH A(2)
u B(7).

3) [20-70| = 50; |-2-7| = |-9| = 9; |-20-70| = |-90| =

4) paccTosiHHEe MeXIy TOYKaMH ¢ KOOpIHHATaMH a i b paBHO ja—b|.

296.

a) p(x,y)=|-1,8-1,3=|-2,3}=2,3;

6) p(x,y)=|-14+23|=

B) p(x,)={0,5-7,4=6,9;

r) p(x,y)=|5,9-(-6,8)| =|5,9+6,8 =12,7.

297.
)iﬁ_s a(5) B) '22'8=—5,C(—5)
2+8 6 2-8 6
6 =—=3,C(3 1) ——=—-—=-3, C(-3).
) 5 (3) | 0= 5 -3)
298.
a) B(—z) Ha l: —£+l=—l n -.-—2-—l=—l.
3 3 33 3 33
6) B(2,3)ua 4,5:2,3+4,5=6,8 1 2,34,5=-2,2.
B) A(l) Ha 3—5—: l+3§=4 " l—32=—3i=—33.
6 6 6 6 6 6 6 3
r)C—Z—HaE:—23+3—-—2-1- —ZE—-Z-——3
5 5 55 5 55
3 4 3 4 6
Nlgtz=tulz=3=3
S _6_3 5_ ,4_ 1
C)—l—+2§—§—zﬂ 1 28——48—-—42
299.
a)x > —x,npux > 0; 6)—x > x, upux <0;
B)—x > x+x, npux <0 r)x—x > -x,npux > 0.
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300.

a) —25,5-3,4+7,28+25,5+34 : 10 — 0,728-10+2,85 =
= (=25,5+25,5)+(=3,4+3,4)+(7,28-7,28)+2,85 = 2,85
6) 5,88+0,963-0,0588-100—-56,4-96,3:100-43,6 =

= (5,88-5,88)+0,963-0,963)-56,4-43,6 = ~100

B) 7,41 : 10-6,92+7,46-0,741+0,692-10-14,92 =

= (0,741-0,741)+(—6,92+6,92)+7,46-14,92 = 7,46
r) —82,6-34,24+6,59+0,826-100-659:100+17,12 =
= (-82,6+82,6)+(6,59-6,59)-34.24+17,12 = ~17,12.

301.
a) 0,78-17+1,7-26,1-2,5-0,42-314-0,17-0,25-8,8 =

= 17(0,78+2,61-3,14)-2,5(0,42+0,88) = 17(0,25)-2,5-1,3 =
=0,25(17-13) = 0,254 = |

6) 15,32:0,5-79,6-0,05-31,81,723-0,398-5+167,3-0,318 =
= 5-(1,532-0,796-0,398)-31,8-(1,723-1,673) =
=5-0,338-31,8:0,05 = 5-(0,338-0,318) = 50,02 = 0,1

302.

112,6 % —9571 u,; 100 % —x 1. 1009571

112,6 .

=8500 u. ppi6b1 — IUIaH.

100 % — 8500 11.; 94,2 % — x 11.
_94,2-8500

100 = 8007 wu. priOGH BEUIOBWIO BTOPOE CYHO.

303.
T.e. macca pxauoro xneba cocrapnser 140% Macchl MyKH, T.€.
140 % — 1000 kr; 100 % — x kr

_ 100-1000 =74 xr
140
Jlna meHnynoit: 135 % — 1000 xr; 100 % — x kr
100-1000
= ———— =741 xr MyKu.
135
304.

[lycrs B 6anke ¢ 7% ronosuix Opuraga B3ana x py6, Toraa nox 5%
oHu B3sTH (250000-x) py6. Toraa cocTaBuM ypaBHEHHUE:

0,07-x+0,05-(250000-x) = 15500

0,07x-0,05x = 15500-12500

0,02x = 3000

x = 150000 py6. — B3su noy 7%.

250000—x = 100000 py6. — B3sanu noa 5%.

305.
N H, L
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§ 10. Ocepas cummeTpus

306.

1) B nepBom cronbuxe — LeHTpallbHas CHMMETPHS.
Bo BTopom 6e3 cummeTpuu.

B tperbemM — oceBas cummerpus (M. y4eOHHK).

2) 1,4 — Bo BTOpO#H; 2 — B NIepBbIii; 3 — B TpeTHil.

i 2R ©

=SS5

4eI0BEK JHBaH po3eTKa.
308.

OHH pacnooxeHs! HAa NEPIIEHAMKYAPe U npamoit /, 44, L1.

309.
[

a M
0
M
lla
MO = MO
M — uckomMas Touka.
310.

a) 6)




311.

a) 6)
§ ; i il
[
B) =
, .
312.

Bepxuuit pag, ciesa Hanpaso: 1,2, 4, 5, 6.
Hwxuuit pag, ciesa Hanpaso: 1, 2, 4.
Ja, Hanpumep, BepxHuit pag 4, 5, 6 umetot Gonee yeM 1 0Cb CHMMETPHH.

313.
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PR LS S

315.
a) % ot 700 cocrasiiser 700: 70 - 3 =30r;

6)450 . — % , Toraa 450:9= 50—-%4; macca Bcero 6aToHa pasHa
50-14=700r.;
8) —% ot 1050 cocrannser 1050 : 35 - 11 = 330 .

316.

a)x=13. 6)y=6. B)a=-22. r)b=10.
317.

a) —20 = (-12)H-8); " 6) 20 = (-3,5)+(-16,5);

B) —20=(—7%)+(—12%).

318. .
a) —10 = (-15)+(+5); 6) —10 = (-15,5)+(+5,5)

319.
a) —x =4,5+(-2);, x=6,5;x=-6,5
6) —x =-8,2+10; -x=1,8;, x=-1,8.

8 5 23 23
B) ~X=—=——t(—=—); —X=——, X=——.
43 43 43° 43

2 5 1

r) -x—-g‘(—rg), 15 %773

320.

a)xt3 =-8; x=-3-8; x=-11.

6)4x=-15,—x=-19; x=19.

B)x-1,8=-3,7,x=-3,7+1,8; x=-1,9.

rx+1,2=-0,17; x=-0,17-1,2; x =-1,37.
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N8—x=1-x=-Tx=17,
e)-3l1-x=2;,—x=4,1;x=-4,1.

321.

a) xH-5) =-6; x = —6+5; x =-1,

0)x-8,5=-3; x=8,5-3; x=5,5.

B) 7,1-x =-3,8; -x=-3,8-7,1; -x =-10,9; x = 10,9.
r) x-3,41 =-2,904; x = 3,41-2,904; x = 0,506.
Dx—(+9)=-3,1;x=359.
e)-1,9-x=44;-x=6,3;x=-6,3.

322.

I 1 3+2 5§ 1 1 743 10
a)-—+—=——-= ; B)—+—=-———= ;

2 3 6 6 3 7 1 21
y-l 1. =2=5__7. Ll i_-u-2 13

52 10 10 YT TTw

11 7-2 5 1 1 8-3 5
a) s == B) c-o ===
2 7 14 14 38 24 24
6) S4 L35 _2. y-i L 9*2 7
53 15 15 2 9 18 18
324,
2 1 443 7 2 4 -10-12 22
a) sH-=——=— 6) ——-—-= =-—;
32 6 6 35 15 15
B)_Z___’/__16—21__i_ )3_1 15-7_8
3 8 24 24° 7 3 21 21
325.
3 1 6-5 1 3 2 -15-8 23
a)———:——:—; B) ——— =—-—;
2 10 10 , 4 5 20 20
31 —6+7 1 7 1 2849 19
6) ——4—=———=—1: ) ——+—= =-=—=,
7 2 14 14 9 4 36 36
326.
a)3+——5-—1-——2+ﬂ=—2+l=—13;
4 4
6) 4-10+1-2 - g 1 1_ ;
5 10 55
B) 5+..__7_..3___2+.1_8_§=_2 _5-_l4_4+_5_..2_._11
22 22 22 22 22 22



7.2 . 71-10 17 30 17 13

r) ———- = -+5= = ~—+3=3—

15 3 15 15 15 15 15
327.
a) —3+2-i—3=—1+_4"4=—1—§=-1—i=—1—11=—2l;

3 6 6 6 3 3 3
6)3-2—l+8=6+6—"—7-=6+(-i)=59;

8 16 16 16" 16
a)—4+1—3+9=5+1—-3-=5+7—"9=5+1=51;

8 4 8 4 8 8 "8

r)—i—8+13+—3—=5+3—_§=5—i=5—l=4l.

5 10 10 10 2 2
328.

a) (xHy)-z = (=2,143,7)~(=5) = 1,6+5 = 6.,6;

6) x—(y+z) = 4,5~(7,2-10) = 4,5—(-2,8) = 4,5+2,8 = 7,3;

B) x+(y—2) = 15+(2,7~(4)) = 15+(2,7+4) = 15+6,7 = 21,7;

1) ~x—~(y—2) = (-3}~ 18~(~7)) = 3~(~18+7) = 3—(=11) = 3+11 = 14,

329. :
a) 10x — xosnnuecTBO Komeek y MallH, KOTOpBIE COCTABJIAIOT ASCH-

THKONECCHHbIC MOHECTHI. 5y — KONHNYECTBO KOMECK, KOTOPbLIC COCTABIAIOT
MATHKONECCYHBIC MOHCTBI.

56

10x+5y — Bcero gerer y Mamu.
6) ¥ Mauuu 6s110 115 koneek.

330.
30 % — 6,3 p.
100 % — x p.
6,3-100
x=
30
21p.—75%
xp— 100 %
21-100
X = =
75

=21 p. — 1eHa nepes BTOPbIM [IOHHKEHHEM.

28 p. — nerHasd LeHa.

331.

0,055-22000 = 1210 py0. — cyMMma Ha OILIaTy KOMMYHAJIbHBIX YCITYT.
Ocrarok 22000-1210 = 20790 py6.

0,05-:20790 = 1039,5 py6. — Ha omnaTy mpoe3AHbIX 6uneros.
20790-1039,5 = 19750,5 — ocrarox.



§ 11, YUncaoBbie NPOMEKYTKH

333.

a) unrepsan (2;7); 2 <x<7.

6) otpesok [-8; -2}, -8<x<-2.
B) unrepnain (—5; 0); -5 <x <0.
r) otpesox [-7;7]; -7<x<7.

334.

a) otpesok [1,5; 1,9); 1,55 x<1,9;

©6) nurepsan (—0,7; —-0,2); -0,7 <x <-0,2;
B) uHTepBan (—3,4; 0); 3,4 <x < (;

r) oTpesok [-5,9; 5,9]; ~5,9<x<5,9.

33s.

a) HHTEpBAs ( 3) ; 3

1
<x<—;
2 4
Z] 6§-.<_xs—23;
3 ] 3
5 5
B) OTPE30K [—E;O]; —-§st0;

1.8 1 8
epBa1 (——;1-); ——< <l=.
r) uHTEpBal ( 2 9) 5

6) oTpesok [—6—' -

336.

a) oTKpbITHIH Ty4, x > 3, (3; +<0) ; 6) otpesok, [-9; 5], 9<x<-5;
B) i1y, (—oo; —8]; x £ -8 ; r) unrepnai, (—4; 4); 4 <x <4.

337.

~a)my4, x 215, [~15; + ) ; B) OTKpBITHIH 1y4, (—oo;16), x < 16;
6) unrepsai, (11; 28), 11 <x <28; r) orpe3ox, [—30 19] -30<x<19.

338.
a) NSNS I I I I VI IIIIIIIIN
08
-0,8;-0,5;,-0,2; 0; 9; 15; 17.
6)
- 15
-2,5;-1,5;-0,8; -0,5; —0,2; 0; 9; 15.
B) AN~
0,2
-2,5;-1,5;-0,8; -0,5.
I‘) Rl L L L L Ly,
9
15; 17.
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=50; ~20; -1,8; -0,75; 0,5; 15.

T) i,
9 28

15; 20; 28.

340.

a) OTKpbITHIH sy (I; +00) ; — SLLLLL S

1

6) nyn (—oo; — 77, ZMZZ% -
B) nyu (-2 +oo), — LLLLLLLLLLL 7L,
-2

r) OTKpPBITHIH Nyy (—2; 5) .

[////////////:J
5

341.
a) OTKPBITHIH syy (—8; +0); —QLLLLLLLLLLL

-8
6) nyy (—oo; 4] ; /////////////. -

—

4
B) yu [ +o0): ——@LLLLLLLLLLLI LSS,

9

r) OTKPBITblﬂJTy'-l (_.00’_2)‘ l///////////% —
342.
a) unrepsan (0; 2); %‘»
).uurepsan (0; 2) 3 9
6) otpesox [-3; 8], ————@LLLLLL Ll

-3 8
: 1,10], ———LLLLLLU L sy
I') oTpe3ok [ ] ] s



n) otpe3ok [-7; 3,9]; L

3

-7 -3,9
¢) otpesok [-31; —0,8]; __ LS
-31 —0,8
343,
a) uarepsa ( ) B 0 |
6) otpesoxk [0; 12]; UL Ly
) otpesok [0; 12] 5 _ 15
8) urrepsan (~10; 10); —LLLLLLLL LS Ly
emepman 10, 105 7o 10
r) otpesox [1; 100]. —GLLLLLLLLLLLL by
1 . 100
1) mxrepsan (0,2; 0,9); SLLLLI L
0,2 0.9
e) unrepsan (—1500; 2000);
-1500 2000
344. A
a) [-2:4 =), -2; B) (-5,1; +0); -5;
6) (-3+e);-2; r) [-8,7; +); =8;
) [-128,9; 30]; -128; e) (-325; ~150); -324.
345.
a) [-3,7; +o0); -3; B) (8;+);9;
6) (2,4; +);3; r) [-12; +0); -12;
n) (7,81; 23); 8; e) [4,9; -0,15); 4.
346.
a) (—=;3];3; B) (—=,4,7]; 4;
6) (—==;-3,5);-3; r) (—oo; -18);-19;
n) [-5,6; 5,61, S; e) [-18;-3,9]; -3.
347, '
a) (—=; 5,31; 5; B) (—0;-6,1); -7;
6) (—=;-8,8);-8; r) (—o=; 41); 40;
) (-64; -27); -26; e) (-3,5; 0); -1.
348. }
V) Jlys; ——  JLLLLLLLLLL Ly %23 [B+e)
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2) Bce uncna, Medbiuue —3.

OTKpbIThIiL TTy4, X <=3, (—o0; —3).

3) Bce uncna, 60as1me Wi pasHbie 17.

ﬂyq, M', [17,+°°)
17

4) Bce uncna, MEHbLINE UM paBHbIE 8.

Nyw, LLLLLLL Lty . XS8
8
5) Orpesok, Bce uncna Gonbinne nub0 paBHblE —5, OAHOBPEMEHHO
MeHblHe, 1160 paBHbie 8; -5 < x <8; [-5; 8].
Lty
-10 -1

7) Bce uncna 6onbiue, 160 pasHbl —2 ¥ OJHOBPEMEHHO MeHbIe NHGO
pasHo 3.

Orpesox ——fLLLL by [-2;3].
-~ 3
8) Bce uncna 6onbwe 15 u oaHOBpeMeHHO MeHbLie 25.

Nurepsan ———— FLLLLLLLy 5 15< x < 25.
' 15 25

6) Hurepsay, ,—10 <x<-1, (-10; -1).

349.
a)[-2;18) — LLLLLly
-2 1,8

-2;-1;0; 1.

6) (3,2 35)...&[[[4[[44/4{4,__.
85

-3;-2; 1012345678

B) [3,9; 15,2]

3,9 15,2

4;,5,6;7,8;9;10; 11; 12; 13; 14; 15.

iy 12>_oézzzzzzzzzzz4>__.
12

—8—7—6—5—4—3~2—10123456789lOll

350.
2) [-2,5; 14] ———LLLLLLL Ly s
-2,5

, 14
-2;-1;0;1;2;3:4;5;,6;7;8;9; 10; 11; 12; 13; 14.
6) (~7; -3) —— L LLLLy >

-7 =3
—6;-5; 4.
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8) [6,01; 10] — ——LLLLLy—»
6,01 10
'7; 8;9; 10. '

r) (12; 13) = SlLly
12 13

351. _
a)[~; 1] ——LLLLLLly o |50 1.
-1 1

6) (-1} 1) e LLLLLL s 5 0,
-1 1
8) [-1; 0] & LlLly > —1; 0.
-1 0
NO; ) ——— Ly,
0 1
352,
N 7777 7
a) [*;,13 2 2 | 0; 1,

= 1
3

B ud -3—
5 3

3 Ly
B) (22-;3) 23 3 3.

2‘_ l
6) (‘7? 33)

\, e JLLLLL L
r) (-23=) . -1;0; 1;2; 3.
7 2 3% )

3s53.

a) [2; 5),cummerpuaHkiii [-5; -2]; B) [-1; 4] — [4; 1];
6)(-7,-3)—3; ) N (=2;2)—(2;2).
354,

a) (2; + ©°) — CHMMCTPHYHO (~oo; —2);

6) (—o0; =3] — [3; +29);

B) [-3; +00) — (-0} 3];

) (—052) — (=2 +29).

3ss.

a) Aa; 6) Her, T.K. OTPE30K HE MOXKET ObITh CHMMETPHUCH HHTEPBAY;
B) Aa; I) .
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356.

a) _20+0=—10 — LEHTP;  B) _8+8=0.
2 2
6) He cylecTByer; r) HE CYLUECTBYET.
357.
) He CYLUECTBYET; B) :%-——1 =-7,5;
6) 0+35 =17,5; I) HE CYLIECTBYET.
358.
2 70 s gy D -9 o
2 2
19 -
6) 0+ 9=9’5; r) 7+23=—8.
359.
-L,2+1 - ' ~
a) —2 * =£=-0,1; B) (-1,8; 5,9); 2.9 1’8=i£=2,05;
2 2 2
6) 0’___9;0’7 =08, ) (-120; -52); 20732 _ g,
360.

a) (-5,48)+-1,52)+7,42-8,01-7,42—(-5,48) =

=(-5,48+5,48)+(7,42-7,42)+1,52-8,01 = 6,49,

6) 9,49+(-1,37)-1,1-9,49(+2,31)-0,27 =
=(9,49-9,49)+(1,37-1,1-0,27)-2,31 =-2,31;

B) «(-7,29)~(-0,22)-4,09-3,2-0,22+(-1,85) =
=(7,29-4,09-3,2)+(0,22-0,22)-1,85 = -1,85;

r) «(—4,07)+-0,54)-2,035+(-2,81)-0,45+(-2,035) =

= (4,07-2,035-2,035)-0,54-0,45+2,81 =—0,99+2,81 = 1,82.
361.

a) —0,25+(7,23-4,08) =-0,25+3,15=2.9;

6) -7,84—(-2,6-3,4) = ~7,84+6 = —1,84;

B) 0,61-(0,08-1,97) = 0,61(~1,89) = 0,61+1,89 = 2.5;

r) —5,19+(—6,93+8,1) = -5,19+1,17 = 4,02.

362. :

40% — 5000 p.

100% — x p.
‘= 100-5000
’ 40 :
12500 — 5000 = 7500 p. ocTaercs nocsie NOKYIKH €bl.
0,6 - 7500 = 4500 p. ocraercs Ha Apyrde pacxobl.

=12500 p. — cemeibiit GHOVKET.



363.

1) 17 kr cexux rpubos. 0,1-17 = 1,7 Kr Cyxoro BeLueTcBa COACPXKAT
aTH rpubst. IT0 coctasnser 100%—15% = 85% scex rpubos. IlosTomy:
85% — 1,7 xr

100% — x xr.
x= l—q%g-li = % =2 (xr) cymesnx rpubor nonyuurca u3 17 xr
CBEXHUX.

2) 3,4 xr cyxux rpu6os. 0,85-3,4 = 2,89 (kr) — KOJIHYECTBO CYXOro
Bentectsa B rpubax. U 910 cocrasaser 10% ot ceexux rpubos. [losTomy
Macca cBexxux rpuboB pasHa 10-2,89 = 28,9 kr.

§ 12, YMuoxkeHue U JejIeHue NONOKHTEAbHIX H OTPHUATEIbHBIX

qHce

364.

a)715; 6)97.1;, s)ml;, 1)5(-1); n)7(-6); e)(-1)n
2)a) -1+ 1H-1); 6) ~1H=IH-1H-1)H-1);

B) —IHDHEDHEDHEDH-DH-1)
r) —1+(—1)+...+(~1) (n — cnaraembix).
3)a) (-1)3=-3;6) (-1)5=-5;
B) (-1)-7 =-7. (-1)n = —n, rae n — HaTypanbHoe.
4) 3+(-1) = (~1)3 — BHIIONHETCA NEPEMECTHTEIIbHbIH 3aKOH.
S5)la=a;al=a,(-1)ya=-a;a(-1)=-.
365.
3 3

Dla=a=3;58;, —;-3;,-58;, ——.
4 4

7 3
) (a=-a=-52; -——-;3;58; =
))a=-a 8 4

366. ]

(-1)5=-5; (-1)(-9,1) =9,1; 85:(-1) =-85; (-7,6)(~1) = 7,6;
(-1)0=0.

367.

a) (-3)'1,5=(-1)(3)'1,5 =(-1)4,5 =4,5;

6) 17:(-0,4) = 17-0,4(-1) = 6,8-(~1) =-6.8.

368.

a) 8(4)=(—1)48=-32;  B)6(=5)=35(-1)=15(~1)=—15;
6) (-2)6=(=1)26=—-12; 1) (-T)4=(=1)7-4=-28.

369.

6) (-17)(=0,4) = ((=1y I)=0,4) = (-1} (17-0,4)) = (-1)-6,8) = 6,8.
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370.

a) (-6)(=3) = ((-1)6)(-3) = (-1)X(6(-3)) = (-1)(-18) =

6) (-0,8)(-9) = (-1)(0,8:(-9) = (~1)(-7,2) = 7,2;
B) =5:(=0,7) = (=1)(5:(-0,7)) = (-1)(-3,5) = 3,5;
1) =2:(=1,6) = (~-1)(2:(=1,6)) = (~1)(-3,2) = 3,2.
372.

a) (~15)6 = (~1)-615 = -90;

6) 7,8:(~4) = 7,84-(-1) = 31,2(-1) =-31,2;

B) (=2,7)(-0,3) = (-1)(2,7-(=0,3)) = (-1)(-0,81) = 0,81,

r) (=8)(=21) = (~1)(8(=21)) = (-1)(-168) = 168;
n)—25-44 = -1100;

) —1,25:(=72) = (-1)(1,25:(-72)) = (-1)(-90) = 90;
x) —84-5 =—420;

3) 0,6+(-0,5) = (-1)-0,6-0,5 =-0,3; u) -7,1-(-1) =7,1.
373.

15
) 52 = (- 1)——(-1)————7—,
6 5(-2=5-2 (—D——%

B 5 ()= ()= F (D=3

) (-12)-(-2) = (-1 (12(2’) ) L2 2

25 25’
7= IR D=3
) 6= (- )3——6--—%
X ()= () E = 1 ()=
3)(8)(——) (-1)-8-(- ) (1)(7)8 <1).<_'2D.=
u)—( 12)—3—-‘-2--( D=9-(-D=9.(-n=-9.

374.

a)5-x=20;5-4=20;x=20:5;x=4;

6) (—6) - x = 42; (-6) * (=7) = 42; x =42:(-6); x =T,
B) (4) - x =-36;(-4) - 9=-36;, x =-36:(—4), x = 9;
r) 8 x=-48; 8- (—6)=-48; x=—48:8, x=—6.

1=3,5;
2



375. .

a)(-18):(-3)=18:3=6; _
6)(-3,6): 12=—-3,6: 12) =—0,3) =-0,3;
B) (-7,015) : (-2,3) - 7,015 :2,3 =3,05;

8 8 2 2
-—)id=—(—4)=—(—)=——;
D3 4= 5= =15
) —0,035 : 7=-0,005;
9 csy=—(2.5)-_2
) )= (11‘5)‘ 55
376.
a)25:(-5)=-5; : B) 3,819 (—3,8)3= —1,0035;
3
1 (-0,8)=-6; -=)i(-2)=—=:2=—;
6)4,8:(-0,8)=-6 ) ( 5)( ) p ™
1) (-0,24) : (-1,6)=0,224: 1,6 =0,15;
e)—4,32:(-54)=4,32:54=10,08.
371.
: 4 4
—4):7=-D)-4:7=(-1)—==—=;
a) (-4):7=(-1) Do =-7
6) 9:(~11)=(-1)-9:11 =-131-;
16 2
16:(-24) = (-1)16:24= (1) — =—=;
B) (-24)=(-D ( )24 3
r) (~8):7=(-1)-8:7T=—2 =11
: : 7=l
378. _
a) (—5):(—6)=5:6=_2;
6 3
0) (6):(~14)=6:14=—==;
) (-6):(-14) 23
) 15 3
-15):(-35)=15:35=—==;
B) (-15):(-35) i
4 1
—4):(-3)=4:3===]1-.
r) (=4):(-3) 313
379.
_§=_1_1..~i:—i——ll'i-—i:—]l'_—3=-3-=1-!-
2 272 2 272 2 2’2 2 2’
8_,3.,1..22__,2 14 _,2 26__21+5_ 55
15 15 57 5 573 3’ 1 7 7
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~ 380.

2 10 12 12
a) = (=5)=—-—; 0) (——):i(-6)=—2:6=
)9() 5 )(25)()‘25
3 3.2 "3 3 7
——-2: -—l + — —1 .—:——; V) — —3
.B)4 ()4()2 21)15()
~ 381.
3 3 3.8 3
—8 - o —— =8'—=—=—;
A T e TR T
3 3 3 3
6) (—=):2=—=2=-—F=——;
) ( 7) 7 7-2 14
7 7 4.7 17
8) 4 (-=)=4 - —=—m=—;
) ( 8) 8 8 2
3 3 3 3
- —2 =—:2=-——=—-.
D=3 D=2=0573
382.
92313, 52 35%2 17,
5 5 3 3 3
4 7+4 11 4 11
0) (l=-)=—(—)=-—; ~l—==~—;
) (7) ¢ 7 ) 7 7 7
3 20+3 23
B) 4z=-—= ==
5 5 5
4 27+4 31
A
383.
a) 2.1_3._—.2‘_7.:1’
4 4 2
2 9 9-14
6) 1= (-4 == (-14)=——=-18;
) 7( ) 7( ) 7
B) ...72_(-—3):72_3:-?—1-'3:_5_.1_:.1_7_’
7 7 7 3.7 1
r) —3—:5=—l—7—=—-ﬂ—=—-1-1.
5 5-5 25
384.
a) _10.2}.:_10.1_3..:_1_3.:_12:—13-2 =’_.26’
5 5 5
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3 36 144 1

) ( )= 11 11 11 11
9 9 1
4—2 -9 ='—Z P=-=19=-—=~—;
B) 42:(-9)=:(-9)

2 29 2
)7i'3=—2—7’3_1=.—.9_ .

TR TR T I I T

385,

a) 5-(~8)+(~4) (-2)—(~7)3 = —40+8+21 =—40+29 =11,

6) (~24+78+12-46)(~13) = (90~70)(13) = 20-(~13) = -260;

B) (~3,6+1,8)(8,5+(=2,1)4) = (~1,8)(8,5-8,4) = (1,8)-0,1 =—0,18;

r) ((~15)(=3)+55)(~8,501) = (45+55)(-8,501) = 100-(~8,501) = -850, 1.

D E16) () + (=51 :3=4-17=-13;

€) (1,8 +3,4-22):50=-0,6 : 50 =—0,12;
%) ((=7) - 3,5+ 20) - (-0,6) = (24,5 + 20) - (-0,6) =—4,5 - (-0,6) = 2.7,
3) (71-3,8 - (=1,5)) : (=1,3) = (71 +5,7) : (=1,3) = 76,7 : (~1,3) =—59.

386.
a) 5,2:(~8,05)+(—4,8)(—2,5)~(~7,9):0,3 = —41,86+12+2,37 =
= -41,86+14,37 =-27,49;

6) (5,4+H=0,35)7,6)(=0,72-1,28) = (5,4-2,66)(-2) =
=2,74(-2) = -5,48;

B) (=1,05-2,9-(—0,01))(5,42-10,9) = (~1,05+0,029)(~5,48) =
= (=1,021)(=5,48) = 5,59508;

r) —=5,784-(95,58 — 17,6 + 54,42 — 182,4) =

= —5,784-(132,4-182,4) = —5,784-(-50) = 289,2.

387.

) 7,5:(=25)+0,18:-60) = -0,3-0,03 =-0,33;

6) 0,64:0,08—(~54):0,9 = 8+60 = 68;

B) (=81):(~2,7)~(=0,45):(=0,9) = 30-0,5 = 29,5;

r) 0,1:0,002—(7,91:0,565-11,1:1,48) = 50-(14-7,5) = 50-6,5 = 43,5.

388.
1) =5-(13+17) =—5-30 = —150; —5-13-H=5)-17 = —65-85 = ~150
3) —0,25-(—4+0,6) = —0,25-(-3,4) = 0,85;
-0,25(—4)+(-0,25):0,6 = 1-0,15 = 0,85
4) -0,25:(~40,6) = —0,25(—4,6) = 1,15;
-0,25:(—4)+(—0,25)(-0,6) = 1+0,15~1,15
5) 5+(4+6) = 5-10 = 50; 5-4+5-6 = 20+30 = 50

3 3133 39 12 3

4. 3
6 >.ded-3.43,.3,31,33.3 PN
)4(22) D=7 737327878 2

"7 0,5 (-1+2) = 0,5; 0,5(-1)+2:0,5 =-0,5+1 =0,5.

3*
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389.

a)(—a) - 3=-3a; r) —-8)y = 8y, *) —8(—m) = 8m;
6) 4(-b) =—4b; a) (-)(=¢)=c; 3)-n-(-7)=Tn.
B) (=5)x ==5x; e) (-a)(-6) = 64,

. 390.

1) ~a-0-0-0-a = (-ayH{-a)y H-a)H-a)H(-a) = (a) - 5 = -5a;
—2b-2b-2b-2b-2b-2b-2b-2b = (-2b) - 8 = -16b.

2)-3 - (-2x)=(-3 - (-2)x=6x

-3 2x=(-3-2)x =—-6x

2x-(-3)=x-(2 - (-3)=-6x

3-(2x)=(3 - (2)x=-6x

—2x-3=(-2-3)x=—6x

(=3) (20 =(3(-2))x=6x

“2x (-3)=((-2) (-3)x=(2 - 3)x=6x.

391.

a)(-3) - 6a=-3-6a=-18a, 6) (=7x}-5) = 35x;
B)—8m-3=-8:3m=-24m, r) —6(=2d) = (-6)(-2)d = 12d.
392,

a)4b - (-8)=4 - (-8)b =-32b; 6) 64 y=-24y,

B) ()(3n)=(4)(=3)m=12n; 1)-Tc-(3)=(-7)-(-3)c=2lc.
393.

a) 6a:2 = (6:2)a = 3a,

6) —6a:2 = (~1)(6a:2) = (-1) - 3a =-3a;

B) 14x:7 = MTx =2x;

r) x:(=7) = (=1) - 2x = 2x.

394.

a) 6a: (—2)——6?a=—3a B) —l4x: 7=—#=—2x,
6) (=6a):(-2) = (6a):(2) =3a; r) —14x:(=7) = 14x:7 = 2x.
395.

a) x20 ———-———M— [0; +29).

6) x<7 Mﬂw____. (—o0; 7]

B)x> 15_—_‘_%[15-{-00)

-1,5
) x<-0,7 PIIIIIIIIA > (~o0;-0,7].




396.
a) (<3; 5) ————0’4444/14)—>-3<x<5

8) (-7; —s)-o‘“‘/c > _7<x<-S;
B) (=S5; -1)—#%—»—5 <x<-l;
) (©; 35)——————044444—>o<x<35

’

397.
a) ciry4aiinoe; 0) HEBO3MOXKHOE; B) JOCTOBEPHOE; I') CILyHAHHOE,
398.
B 239 9=-F-n;
6) 4-:(-13):-:(—13):—-;
3_ 1.
B) 1--( 3)= —(3) —— -9-—53, ‘
=B B2
r) 3—(2) 7(2) 12 114.
399,
19 3
—7 — ———-— — —_—me—— o -
8) Tgi(Y=-F:(H=7=25;
0) 2-—~(—16)=—--(—16)=—38;
2 47 __4T_ .2,
B) 3-1?5 155 3" 153,
) -2 :(-6)=-32:(-6)= L.
400.
204 17 5,1,
8) 55:34=-:34= 2,

1 =13 _12y=39-
6) 37 (-12)=~=2-(-12)=39;

) 45:(-8)=3:(—8)=—§;

1) -1 1) =- :(-2)=-§%
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401.

1) a) 16—x — xONMYECTBO NATHKONEEUYHBIX MOHET,

6) 10x — CTONBKO JACHEr B JECATUKONECUHBIX MOHETAX;
B) 5 - (16—x) — neHer B NITHKONEECYHRIX MOHETAX;

r) 10x+5 - (16—x) — Bcero aener.

2) Bcero y Mawu 6si10 115 koneex.

§ 13. Koopaunarsl

402.

a) 1) pepss: a4; d3; 2) xopons: €2; g8; 3) cion: c8 4) nagea: a8;

5) nemxa: a7; b7; d7; e4; f3; g2 u T.1.; 6) xoHb: f5.

6) 1) dep3s: d8; 2) xopoiis: €8; d2; 3) xous: al; gl; g4; 4) nanps: a8; h8;
5) cnoH: cl; h3; ¢8; f8;

6) neuika: a2; b2; c4; d3; ed; f4; h4; aT; b7, cT u 1.4

B), T), ) aHAJIOTHYHO.

403.
a) 2-k1eTovHblid: al; a2.

. 2-kneTo4HsIi: 09, BY.
4-KnetouHslil: B3; B4, BS; BO,
1-kneTounbrii: rl.
3-KeTOYHbIH: A5; e5; KS.
1-knerouHblii; €7.
1-kneToyHsiii: €9.
2-kneTouHsli: x2; 32.
3-knerouHslii: H7; u8; u9.
1-kneTouHsbIi: K4.

6), B), I — aHAJIOTH4HO.

404.

a) (5,4-3,65) - (7, 09-1028) = 1,75 - (-3,19) =

=(=1)-1,75 3,19 = (-1) - 5,5825 = -5,5825;

6) —4.96:10-35.8:100~0,0042 = —0,496-0,358-0,0042 =
={,854-0,0042 = —0,8582;

8) 120,03:15-72,492:12-78,156:36 = 8,002-6,041-2,171 =
=8,002-8212 =-0,21;

r) 2,472:2,4-17,102:3,4-20,503:2,9 =

=1,03-5,03-7,07 = 1,03-12,1 = 11,07,

1) (4,4 - 2,56) - (6,08 — 9,72) = 1,84 - (-3,64) = —6,6976;
€)-3,78 : 10 + 45,2 : 100 — 0,074 =—0,0378 + 0,452 — 0,074 = 0;
%) 120,3 1 (=15) + 1204,8 : 24 + 43 - (-0,1) = '
=_8,02 + 50,2 — 4,3 =37,88;

3)0,1 ;0,005 - (45,5 - 0,08 - 92 : 4,6) = 20 - (3,64 - 20) =
=20 - 3,64 + 20 = 36,36.



405.
3,5, 0) ———CLLlly >
a) (-3,5; 0) Py

, 0
B) (-9,8; -1,7) M
0 22 54) _OQMM,

 J

406.

407.
—31sx515_¢zzzzzzzzzz/.__. :
a) >
, 15
2,8<x<5,02 ‘4&4/._.
0 5,02
)-44<x<-os___#zzz.____.
44 05

-71<xszs_.azzzzzz/._.
) 7.1 28 ~

408. .
777N
6) [3.4; 5,06] 3‘4: M_.S 06
772 .
8) [-1,01; -0,9] Yy -

r) [-4,8;0,1] 48 o1

409.
a) y=x+5

a)[1,8;3,4]; ,8sx<3,4; 6) [-15;-0,7}; -155x<-0,7;
B) [-2,3; 2,3]; -2,35x<2,3; r)[-—ll—07] L1€x<-0,7.

X

0

=7

Yy

ON | r—
=N
| N
(=]
(=]
L el
[\

5

-2

0)y=6—x

X

-8 —6 =3 0 3 6

)}

14 12 9 6 3 0

-2

410.
a) (442 56) (6,08-9,72) = 1,84 - (-3,64) =—6,6976;
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6) -3,78:10+45,2:100-0,074 = —0,378+0,452-0,074 = 0,074-0,074 = 0;
8) 120,3:(-15)+1204,8:24+43 - (-0,1) = -8,02+50,2—4,3 =
=50,2-12,32 =37,88,;

r) 0,1:0,005—(45,5 - 0,08-92:4,6) = 20-(3,64-20) = 20+20-3,64 =

=40-3,64 = 36,36.

411, .

a)—1-(A4)=4 B) (-7} (4)=7-4=28;
6) (—18):6 =-3; r) 27:(=9) = «(27:9) = -3.
412. '

[-2,5;0,5]; (4, 0)

x:—2;~1; 0.

t:-3;-2;-1.

(=2;-3); (-2;-2); (-2;-1)

=1;-3); (<15 -2); (-1 -1) Co

(0; -3); (0; -2); (0; -1).

413. o

a) Tpeiinep npoesxaer 18 M 3a 9 c. [Ipu mpoe3ne MOCTa €My HYXHO
1peoaoneTh 36 M MOC €ro JiMHy B 18 M, T.e. Bcero 54 M. 54 = 3 - 18,
noJTOMY eMy norpebyerca 8 3 pasa Gonsuie ppemenu, 1.€. 3 -9=27c.

6) [1poesxas mocT, noes npoesxaer 360 + 120 = 480 m 33 30 ¢. To-
raa MuMo ctoba on npoener 3a 30 : 4 = 7,5 ¢, Tak kak emy norpedyercs
npeojoneTs 120 M, uTo B 4 pasa MeHbLie 480 M.

§ 14. Koopannarnas miockocTh

415.

H(—6; 0); (-6) — abcumcca, 0 — opuunara
G(-5; 1); (- S) — abcuucca, | — opauHarta
F(-1;-5); (-~ 1) — abcuucca, (— 5) — opaunara
B(0; 1); 0 — abcumcca, | — opaunara

D(0; —4);.0 — abcuucca, (— 4) — opauHaTa
A(1; 3); 1 — abcuucca, 3 — opaunata

E(5; 0); 5 — abcuucca, 0 — opauHara |

416.

1) (=2¢5); (=2; 3); (=2; 1); (=2; -1); (=2; 4);

(3; 5);(3;3); 3; 1); (3; -3); 3, -9)

2) (4;4); (-2;4); (0; 4); (3; 4); (6; 4);

(=7 =3); (=5; -3); (~1;-3); (0; =3); (5; -3).

3) Ha oxnoii npamoii. Ecnu uMeroT onry abcuuccy, To Ha NPAMOH, n1a-
pajuiepHOi ocu opauHar. OHy OpAMHATY — napajLienbHO ocH abcuuce.
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417.

a)

_
X
W __
vy Q
H S
| t
N L
— | ]
L4 ="t J_. 4
- N _
5 |
S
1
a
© IERN

6)4', B C,D" E,F

418.

:é-rﬁ'
314

N
A
ofF

i

D+

348

Dt

2 e

1

1.

Q":p]

I

A

F

Y

-3 2 -

a)A,B,C,D,E, F;

s
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419.
a)

7 [
1 _
; ]
4 X
3 _ i
D.-3 L_
Qe |
i 4 L1
- 1+ _ o~
> - L
- O A
_ S

T

B

6)

420.
a)

177

2 HAISE
-3 — +— /
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6)

I
y__
1 .
3l2 1 - H1h2{3 4
I Aiml X1
T
I A I
% HF e

FLCT ATTE]
R 111
[T T TTTT 17

422,

a) Cropona AB, ee wmHa 7-2 = 5 cM. Cropona CD, ee anuHa 7-2 = 5 cM.
ITnowans pasua 5 - 5 =25 cm™.

6) AB = |-9—(=2)| =7 cM; CD = -9—~(-2)] =T cm; S=7 - 7=49 M.

B) AB = |5+=5)| = 10 cM; CD = |5<=5)| = 10 cm; S=10 - 10 = 100 cm%.

r) AB = |4—4| =8 cM; CD = [4(—4)| = 8 cm; S=8 - 8 =64 cM>.

423,

a) D(-3;-2), 6)D(5;6); B)D(2;0); r) DX(0; 0).
424,

a) SABC=%-3~4=6; 6) SA,,C=%-2-5=5
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425.
a) S=%-2~(6—(—6))=12

A

6) S=%-5'I—10-(‘1)|= 2,5-9=122,5;
5) s=%|7_(—3)|-10=5-10=50;

1 1
r) S=—]-3-1]-|4=(=6)|==-4-10=20.
) 3 | |-]4-(-6)| 5

426.
a) A(1; 0); B(0; 4); C(3; 3)
y

1 1 1 1 1 1,
==(4+3)-3-=1-4-=3.2==(21-4-6) ==(11) = —c™’
~5'2(+)32 3 2( )2() 5 ™
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6) A(-2; -2); B(-3; 2); C(3; 0)
[

v

—1@sn6-taa-dsac18-2-5 -l
B) A(-2;-1); B(1; 2); C(3; -3)
Y

s=Li+s)5-L33-LisaLiao-9-100=1.21=10,50m.
2 2 2 2 2

r) S=5,'5-6——1—-3-3—-l—~2,5-6—l-5,5'3=33——9-—7,5—8,25=12,75 oM.
2 2 2 2

427, :
a) A(-25; —-20); B(-15; 20); C(-30; 5); D(25; 25); E(15; 10); F(20; —-15)
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78

6) 4(0,2; 0,2); B(-0,4; 0,6); C(-1,2; 0,4);
D(0,6; 0,8); £(0,4; -0,6); F(-0,6; -0,8).
428.

a) 6)
300 -+
! Ne-430
| | .
-300  504Mi1s0 601 | M 9%
| 0] 100! x : -15 15 T x
| | T k
| —200F--4K l
: A '
i ¢
B) r)
I B4
N
Ay *-———— 32
51T+ M |
K E _ ! +1
| Sutiatiad | l M
! ; L 12f-e
=27 | tam -11 .38 |1/8
T T ol 4 L +—
—4/7 | 1/72 x /81 [Wa | x
| | __ il
|-3/1 -4 N Lisig|
| ~7/8]+K
Lo--] 617 -
429, '
y
Ayg 34 A3 .
| :
t |
Lo i
| —
=21 -19 1 2 o«
il !
1 |
| 1
b3
A5(-2:-3) 4)(2;-3)

A(2; -3) — cUMMeTpHYHa OTHOCHTEJILHO OCH abcuuce
A>x(-2; 3) — cHMMMeTpHYHA OTHOCHTENLHO OCH OpAMHAT

A3(-2; -3) — cuMMeTpHYHA OTHOCHTENLHO Hayala KOOPAUHAT.

BruiBoa: ecnu A(x; y), 10 Ai(x; —y); Az(=x; y) 1 A3(-x; —p).



a) : 6)
4y by
Ay(~a; b)
0) %
A,(—a; -b)

N(-3; 3); M(-2;-5)
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y
44-----¢ N
|
|
21+ -4 M(3;2)
...... J s
ol1 3 x
21 M
|
—41-----¢ N 3;-4)

N(3; - 4); M(3;2)

r

M :
M(-4; 5); N(-4;-5)

432,
a) A(0; 1); B(3; 0); C(1; -2); 4'(0; 1); B'(-3; 0); C(-1;-2);
N .v

6) ananoruuso: 4'(3; 4); B'(1; 0); C'(0; 3);
B) A'(2,5; -1,5); B'(-1; 2); C'(-4;71); r) A'(0; 3); B'(2; -1,5); C(=2; -1,5).
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433.
a) A(2; 4); B2; 7); C(5; 7); D(55 1);
Ay

71

A'(-2;-4); B(-2;-7); C(=5; -7); D'(-5; -1)

0) ananornuto: A'(4; 0); B'(-1; -7); C(-3; -7); D'(—4; -2),;
B) A'(6; -2); B'(7; -7); C(2; -6); D'(0; 0);

r) 4'5; 3); B'(2; -3); C'(-5; -3); D'(=2; 3).

434.

a) (2; 0); (2; 1); (2; 3);
Bce Takue TOMKH JIOKAT Ha NpAMO# /, NapauieiiHoi ocH OpAMHAT M
npoxoasuei yepes Touxy (2; 0).

AY
34----
1-.....__.-
—'1_{)__i 2 x
!

I Oy.
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6) (1;2); (3; 2); (-1, 2);

Bce Taxkue ToukM nexar Ha npsamoii /, napannensHo#l ocu abcuuce, n
npoxoaauieit yepe3s Touxy (0; 2).
' 4

+

B) (-2; 1); (-2; 0); (=2; -1);
%4

-

|

-
=

%y

2| -1 0] 1

-4

1

!|| Oy u npoxoaut uepes Touky (— 2; 0).
r) (1;-2); (0; -2); (=15 -2).

(4

34

2..

14
1123
X IR ST
11+ |

FT ;
-2

1| Ox n npoxoaut 4epes Touxy (0; — 2).
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435, .
a)(2; 5); (3; 5); (10; -10); 6) (~=10; 7); (-100; 1); (-1000; 0,1);
y Y

436.
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84

B) a6cuncc§b()50.ubu1e OpAMHATHI (X, Y) : X>Y; (2; 1): (35 2); (3; 1);

sy > x5 2) (3% (25 3).

3 fLy_T_-T/

7

'
t
i
1 2 x
-1

6)
L 34
- 2..
A p %
AX Lo /4 >
NA W V1 X
)
r)
34 Y
2
4\ -
-3




438.

2) =5 - 0,08+2,32:(-5)-7,2 - 0,05 = ~0,4+(-0,464)-0,36 =

= -0,864-0,36 = —1,224

6) —0,02:0,005 - (—1)+28:(=0,7) = —4 - (~1)-40 = 4-40 = -36
g) (0,48:0,6-0,34:0,017)+~16,8) - 0,4 =

= (0,8-20)+(=6,72) = —19,2-6,72 = — 25,92

1) 1,25:(=0,5)«(1,2 - 0,3-2,15 - 1,2) = -2,5-(0,36-2,58) =
=-2,5-(~2,22) = —2,5+2,22 = 0,28.

439,
a)-2; -1; 0. 3 cnocoGamu;
6) 5 cnocoboB, T.K. eme —-3; 1.

440.

a) (-2; -1); (-2; 0); (=1; 0) — 3 cnocobamu, U eClM Y4HTHIBATD ITE-
peMeHy Mect, TO 2 - 3 = 6 cnocoGos.

6) C(-3): -2; -1; 0; 1 — 4 KkoMOHHaUHH

C(-2): -1; 0; 1 — 3 xoMOHHaLMH

C(-1): 0; 1 — 2 xoMGHHAaLHK

C(0); 1 — 1 komOGuHanm.

4+3+2+] = 10 koMOMHauMmit,

441.
a) 8x(-%) = 8--%-(-1)): =4.(=1)-x=-4x;

6) -2--(-6x)=£-6-(—1)x=4-(—1)-x=—4x;

334 9
~=.(-12 = = .
B) ( x) = 5.3 2x’
r) ~15x- _4—=—}_5_4x—_£x'
25 25 5
442. '

14
) 1-(-9y)=—3y=—3y;6) 14y-<—§)=14-§-(—1)y=—7--2<—1)y=4y

B) (——) (—10x) - le 4x ;

45 5

Ay (—— S N A

r) X( )()( )x TR
L __l —-12,.

)3y( 15) 157 ="57="15s

&) 3 (-13y)=-Fy=-51y.

2 2



443.

" 1
a) CxopocThb fedaTaHHA NEePBOi MalIMHUCTKH 3 pyKonucu/4ac, BTo-

poit — L konucH/gac. Ux obluas cxopocrts l+L—i KOTIH
T POeT® S0 10 VY

3 .
cu/4ac, T.€. 33 4aC OHH HAMNEYATAlT — PYKONIUCEH.

1
6) CxopocTs 3anosiHeHus nepsoi TpyOoi 10 6acceitHa/yac, CKpocTb

.1 . . 1 .
3a0JIHEHHA BTOPOW: 3 bacceiina/uac, a TpeTbeit: (—g) 6acceiina/uac.

HpH HX COBMECTHOM pa6ore 33 4ac HaMNOJIHUTCA:

1 1 1 8+10-16 2
—t———me——— = = yacTb Gacceiina
10 8 5 80 80 40

1
B) CxopocTh nepBoro Hacoca: s 6aka/MHHYTY, CKOPOCTh 2 Hacoca:

?l(; 6aka/MUHYTY, CKOPOCTb 3 Hacoca: 31(—) 6axa/MUHYTY. 3a MUHYTY BCE

3 Hacoca, paboras OZHOBPEMEHHO HAMOHAT:
1 1 + I 4+3+2 9

—_—— p—
15 20 30 60 60 20

§ 15. YMHoO)eHHe H 1eneHHe 00bIKHOBEHHBIX Apoled

446.
54 54 20
8) -ro ==
97 9.7 63
6)12_722_7 211 _14
11 5 11 115 5°
141 14 14 14
-_)e==(-1D)——=(~1 —_—=——
)(17)3 ( )173 ( )51 51
5. 8 58 58
D) (-)==—=—=1.
r) ( 8)( 5) 33753
447. '
24 2.4 8
a) ——=——=
35 3.5 15
634 343
45 4.6 5
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65 30
)—(-—) ( )E'T" 3
35 41 35-41 _

-2 =)=

41 35 41-35
448.

Takye 4YncTa Ha3bIBAIOTCS B3aUMHO OGPATHEIMA.

449,

a)l; 0) 1; B) -:l;; r3.
450.
HempaBuasHo.

TaHg oHGnach — JOMKHO ObITh TaK:

2132 317 317 17 g1

2 5 25 25 2 2
451.
p1i3l 413 413 13
3 4 34 34 3
631l 24,
4 3 43
2.5 211 211 2 1
B)'-_‘l'_"—_'——'-—————‘
11 6 11 6 11-6 6 3
r)Sé-i 40 9 409 209 18
720 7 20 7-20 7 7
452,
a) 2_1..2l=£..9_=13_'_=ﬂ=1.9.;
6 4 6 4 6-4 8 8
6) 21.1Z=E.1=_15'7=3,
75 75 75
9 8 9 8 9 9 9 3
1 8 13 8 13.8 132 .26

12 11 12 11 12-11 3-11 33"



5 8 5 8 58

458S.
[lers npoien paccToAHHE:

575%=115-3 =345 metpoB.

456.

Uepes BTOpPYIO BHITEKAET: — - — = — MeTpPa/MUH. CKOPOCTb BbITEKAH

yepes 06e TpyOsI:

88

—6—+i=£=2n/mm.
5 5 5

bak Bmemaer: 2(3 - 60+20) = 2 - (200) = 400 nurpos.

457.
I'pamycHuk PeoMiopa nokaxer:

22— —=—.—=——=9-2=18rpaxycos

458.

1= (o)== =—= I—M
459.
Tepsas dyacTb: 1-34l=l-6—9-=g M
4 2 4 2 8
.. 8 1 69, 8 69 69 8(4-69-69)
: _— 34——— = ——e— ) T e—————
IlnuHaBTOpoug( 5 8) 9(2 8) 5 g
369 _99 o
9 3
JlnuHa Tperneit:
341—8£-23=34-1~—31§=31—-5-=2+£—§-=21 M
2 8 2 8 2 8 8 8 8



460.
UInpusa 3ana: 8% M. [lnuna: 2%-8-2— =%£ =21 M. Boicora pas-

3 63 11

Ha — 21 =—=4-— M. O6beM 3ana paBeH:

13 13 13
63 42 63 42 ’ 63 _ 55566 55566 5
13 5 13 5 13 65
3 55566 13 55566 11113,2

'Maccasoa = e =22 =1111,32=
* Aayx 10 65 10 13-5 10

_1111£=1111——(xr)
100
461.
Sandid A8, 15 B 3
32 157 7 28 16
463.
)43 4416 ptl 428

5'4 53 15° 92 91 9’
68.2.63.65 30 7.8 7177

7'5°72 72 14’ 12711 12 8 96
464,

23 24 8
Da) -i==——= =
~ 7473 21
6248

73 21
2) -3— H — — B3aMMHO o0paTHbie uncna
465.

2 3 12 7 1 2 1 25
a) -—=; ) ———=; B) ———; ) T

3 2 7 12 2 1 25 1
466.

2 3 12 7. 1.2 1 25
a —__) e __—, _——’
)3 2 )7 Th ); 1 )25 1

2 17 3
)52=l- 972=2-2

3 3 17 5 5 38
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90

53 58 10 1 15, 1 15 30

— e I e — I — —; 6 —_—) —_=—— _—___;
) 12 8 123 9 9 ) ( ) 2 31 31

51 17, 51 20 3 47 3. 47 4 47
B) —:(-——)=——====1; )-——i(-")z——=—.

60 200 60 17 3 40 4 40 3 30
468.

a)__(_z)z lo7 108 380,
33'8 337 231°

1 152 30
6) () c=—— 2=
) ) 2 311 31

13 3 3 1310 5 325 10

B) Sihi(-D)= - D=t s

14 10 5 14 3 3 63 63°

- (-2)(-1)--4211_ 2,
17 3 4 17-3-4 3’

_‘1..(_1) 15__42 56 _ 28,

) 33 56 420 15 715’

e) _L;H.(_i)b‘_.}_‘l.}_:i_
17°30°\ 22) 17 17 22 3179

470.

)_2_3 2:4_8 3.2_35_15
§4 53 15° )3T T
6 3 6-11 13 26 _13-15 _3

B) —i—=——=12; N —i—=—7—=—
1111 11-3 515 526 2

471.

a)§;£=2 34 12 4
5’4 35’ 5.x 35

6)1:.6_=1_(1 4x 10 Zx_l_(l; s
7% 2042 21’21 21

B).3_;£=Z.&=Z.§=Z.x=§__=9.
4°'8 37 4x 3 x 3’ 2 ’

x 35 3 12x 3 280-3
r)—8-:6=m;§—=ﬁ;lx= 10 =78; x=178: 12—-—-6
472.

10 1 10 1 10-.2 20
a) — I X=—; X=—!—, X=——="-

21 2 212 21. 21



10 2 103 5
6) —x=—; x=—-===;
21 3 212 7
10 5 10 7 2
) — i Xx=—; Xx=——=—
21 7 215 3
)—]2:x=i,x—1—0—-?—l-—2.
21 21 21 5
473,
10 10 10 3 1 10 10 10 7 1
d)— =S— X=E——=— )—;x:—;x:——.—z—;
21 3 2110 7 21 7 2110 3
10 10 10 21 10 10 100
) —ix=—; x=1; [) ix=—  X=_— =,
21 1 21 10 21 21 441
474,
a)l'o':x=l;x=£; 6)£3x=2;x=ﬂ-l§—5-;
21 21 21 212 21
B)-I—O—ZX=3;X=E)--1=£; r)lﬁ;x:'/;x:!ﬂ.l:ﬂ_
21 21 3 63 21 21 7 147
475.
1 57
a) —-2=1; —-—=1. YMHOxuM Ha o6paTHoe
2 75
6) na =5 - ;
4 11
B) 3l=1—9 Ha-§-;53=2—7 uai;
3 3 10 5 5 27
r)-THa —=; ~— H —-2.
5
476.
a) 1S —=Eﬁ=20pa3; 6) 20:E=20~2=30pa3;
3 3 2
2 5 3 7
8:—~=8-=—=20 pas; ) 30:~=30-—=70pas.
®) 5 2 pas ’ 7 3 pas
477.
a)4:3=4-£=10;15:£=15-—7—'=21,24:i=24-2=54.
5 2 7 5 9 4
6) 18:21=18:2='18~i=8;10:ll=10:1—5=ﬂ=ﬁ;
4 4 9 8 8 .1 3 ‘
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35:28 35 3.5 175 01
5 5 14 14 2
53,459 45 1520 157 _ 3 3

89 84 32°14°7 1420 24 8
17,7 1715 _17
30°15 30 7 14

p2glo23.24_8 2,1 575210
374 34 35 157372 32 37 21
43.5..23.5 2323 529 _, 4
523 523 5 5 25 25"
478.
2
a) HEe U3MEHHUTCH,; 6) yacTHOE YMHOXaeTCs Ha —5~;
4 49
B) YMHOXaeTCs Ha -9—; ) YMHOXaeTrca Ha 7R
479,
4
a)—=c,9—a=—c;x=-l-§, 6)9—a=£c, )
xb 2 5 xb 5 2
480.
9302-32.31_ 3.
7 710 75 35
620223031 3515
75 75 71 17
w2biasl4L 7535,
3 4 34 12
r)1,25;21=§;l=2.3=£
3 43 47 28
481.

a) (—2) =(-2)(-2)=4 :
(—2) =(2)(-2)(-2)=4-(-2)=-8
“2=(-1)-2-2=-4
2)=4.2=_8;

6) (__l)zooo =((_l)2)'°°° =1 =

2001 .
!

10 =,



482, L
3=9;-3*=-9,(-3)’=9;,-(3") =9

3) = 9; (=3) = 9; (-(03)) = 9; {(-3)) = -9
5:2 = (0, = (),
483,

a) 3 =27; (-3)’ =27,
6) -3>=-27,«(-3)*=27;
B) (+(=3)) =27; (-3)’ =27,
1) =(3%) =-27; «(-3)’) = 27. =’ = (=)’ = ().
484,
a) a-b’ = (-2 4*=4-16=-12;
6) (a+b)’ = (a+b)atb) = a*+ab+ba+b’ = a*+2ab+b’ =
=(a+b)’=(4-2)'=2’=4;
B) a*+2ab+b’ = (a+b)’ = 4;
) (a-b)(a+b) = (-2-4)(-2-4) =6 - 2= -12.
2) (a+b)’ = a*+2ab+b’ a=1;b=3; (1+3)° = 142 - | - 3+3}
4°=1+6+9; 16 = 16 BepHo.
485.
1) a) @’-b* = 3°~(~5)* = 9-25 = -16;
6) (a-b)’ = (3~(-5))* = 8% = 64;
B) a*-2ab+b* = (a-b)’ = 64;
1) (a-b)a+h) = 3—(=5))(3;5) = 8(~2) = -16.
2) (a-b)* = (a-b)(a-b) = a*—ab-ba+b* = a>2ab-b’
(a-b)(a+b) = d+ab—ba—b* = a>-b.
486.
1) a) a-b” = (-4)~(-8)" = 16-64 = —8;
6) (a-b) = (—4—(-8))’ = (-4+8)’ = 16;
B) (a-b)(a+b) = a*-b* = 48;
r) a’-2ab+b* = (a-b)* = 16.
2) oM. Ne 485 (2).
487.
1. a) @b = (-1)’{~6)* = 1-36 = -35;
6) (a-b)a+b) = a*-b? = -35;
8) (a+b)’ = (-1-6)* = (-7)* = 49;
r) a+2ab+b? = (a+b)’ = 49;
n) (@-b)’ = 1-+-6))} =52 =125, }
€) a*-2ab+b* = (a-b)’ = 25.
2. cm. Ne 485(2), Ne 486(2).
488.
a)3x=-15;x=-15:3=-5;6)-Tx =-21;x=-21 : (-7) =21:7=3;
- - S5 ]
- =3 = - = — ) e — — -
B)~25x=5; x =5:(=25) = —(5:25) =="%
)9 =-81;x=-81:.9=-9,
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489.
a)-10y=2; y=2:(—10)=—%=—l

5
6) 16y=—4; y=—4: 16——i=-l;
16 4
B) -8y =—64; y=—64:(-8) = 64.8=8;
7 1
r)-14y=-7; y=-7:(~14)=7:14=—=—,
] b (-14) a3
490.
a) x < 6; (o} 6) LLLLLLLLL ly
6 X
6)x > 24; (24; +) —fLLLLLLE
24 X

B)x<— 15(—00—15)/14/4414: -
r)x>~04 (_04+°°) ——M

0,4
491.
2) XS=T _ nya (-ooi=T] zzzzzzzzzz;_____;

6) F2 35 iy, 3,5 +on) —————GLLLLLLLLLLE

>

B) -5 <x <-1,5; (-5; -1,5) untepnan — LIy

-5 ~-1,5 X
) -8,5<x< -1 -8.,5; - ¢ . >
r) x , orpesok [-8,5; —1] 85 - X
) x>-1,5; (—=1,5; +0) —OTKpbl’lb]l/lJ]y‘l‘—_l"SéMM’

€)x<23; (-oo; =2 3) —O’H(pblTblHHy‘iM—P

§ 16. IIpaBna0 yMHOKEHHMA A5t KOMOMHATOPHBLIX 3axay4

495.

Bepxusis nonoca Moxer 6u1Th Oenoii, cuneil nan KpacHoi, t.e. 3 Ba-
puanra. Ha Bropyro ronocy ocrajnock 2 BapuaH1a, T.K. JOIKHO ObITh 6e3
nosTopeHHit. ¥ Ha nocneaHoo nosnocy ocrancs | user (ocraBinics).

Hroro: 3 - 2 - 1 = 6 xomOunauuii. OnHoil W3 ITHX CTpaH ABJIAETCH
Poccus: 6enplif, cCHHUH, KPACHBIit (CBEPXY — BHU3).
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496.
Ha nepBo#f nmonoce MOXHO MCMOJAb30BaTh | H3 4 LBETOB, HA BTO-
pou 3, T.k. 6€3 NOBTOPEHHH, HA TPEThed — 2, Ha mocieauen | ocrae-
winiica uset. Becero 4 - 3 - 2 - 1 =24 crpanst.

497.

B oaHOM H3 4 YrI0B MOXHO IIOMECTHTb KBAJAPATHK OJHOrO H3 3 BbI-
6panubIx 1BeTOB, Ha ¢imar ocraerca 2 apyrux (Ge3 nmosropeHuit). Beero:
2:3-4=6"'4 =24 papuanra.

498.

a) Buibupaem ogHoro us 15 manbyuxoB U oJHy H3 13 ageBouex, T.e.
15 - 13 = 195 papunanros.

6) Bcero 15+13 = 28 yenosek. IlepBoiit AeXypHbIit Bu6upaerca H3
28 BapHaHTOB, Ha B'rog)oe OJIHOTO U3 27 OCTaBIIMXCH.

Bcero

= EY =378 papHaHTOB (HE YUMTHIBAEM NApPHLIX).

499.

a) Ha 1-e mecto 15 BapuanroB, BTopoii — 14 BapuaHTOB, TpeTbeH —
13 BapnanTOB.

Bcero 15 - 14 - 13 = 2730 papuanToB. HO HY)XHO y4eCTb NOBTOPAIO-
wecs Tpoiiku. M3 Tpex uyenoBex MoOxHO coctaBuTh 6 xomMOuHaiwmit, no-

ITOMY UTOI: 2763—0 =455 Tpoek.

6) Beero: 12 - 11 - 10 = 1320, T.K. o1 Mansuux 6oJieer, U ¢ y4erom

NOBTOPEHUHA 1—362—0 =220 Tpoex.

B) OnHa neBouka, T.€. BoiGop n3 15, 2 manbuuka, T.e. 1EPBOIo — U3
12, Broporo u3 11,  y4uTbIBas OBTOPEHHS MANIBYHKOB:
15-12:11
2
r) Bcero (c yueroM NOBTOpeHHA JAeBOYEK H OONE3HLIO ORHOrO

MaJIb4YHKa):
15-14-12

=990 rpoex.

= 1260 Tpoexk.

500.
AHanoruuso ¢ 499:

a) 1 neBouka 6oneer, moaromMy Bcero w6 =364 Tpoiiku,

6) Bcero, ¢ yueroM MOBTOPEHHA MATbUYHKOB!
13-12-11 )

S = 286 Tpoexk.
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B) Bribop onmoit neBouxn — 14 BaprnanTOB, T.X. 0aHa Goneer, nep-
BbIH MabYMK — U3 15 BapuanTOB, BTOPOit H3 14 H yuHTHIBas NMOBTOpE-
3.12
HHS MATbYUKOB: 14-—2— =1092 Bapuautos.

14-13

r) C yaerom Gone3Hn eBOYEK, IOBTOPEHHUIA, BCETO: -13=1183

BapHaHTa.

501.

a) Bapuantos mecsatkoB — 5: eaMuun — 5, T.e. Bcero 5 - 5 = 25 Ba-
PHAHTOB ABY3HAYHBIX YHCEIL.

0) 5 BapuaHTOB eCATKOB, 4 BapHaHTa eIMHHUL (T.K. 6e3 nosTopenmii).
Beero 5 - 4 = 20 BapuaHTOB.

502.

a) Coren — 3, necaATkoB — 3, eAMHHI — 3.
Beero 3 - 3 - 3 = 27 BapuanTos.

6) Cotren — 3, xecatkos — 2, efuuui — 1.
Beero 3 - 2 1 = 6 BapuaHTOB 6€3 NOBTOPEHHIA.

503.

a) Coted — 2, neCATKOB — 3, eAMHUI] — 3.

Beero 2 - 3 - 3 = 18 BapnaHTOB.

6) CoreH — 2, aecATKOB — 2, eguuun — |.
- Beero 2 - 2 = 4 6e3 NOBTOpeHHIL.

504.

a) Coren — 4, necatkos — 4, eayHu, — 4.
Beero4 -4 -4=64. '

6) Coten — 4, necsaTkoB — 3, equHKL — 2.
Beero4 -3 -2 =24,

505.

a) Coten — 3, necsatkoB — 4, eAUHUIL — 4.
Beero 3 - 4 - 4 = 48 papuanTOB.

6) Coren — 3, aecaTkoB — 3, eauunn — 2.
Becero3-3-2=18.

506.

1) TlepBbifi ypox — 5, BTOpO#t — 4, TpeTHH —— 3, 4eTBEpPTHIA —- 2,
naretl — 1. Bcero 5 -4 -3 -2 1 =120 apuanTos.

2) Ecn GU3KyIbTYpa — MOCJIEOHMIL, TO YETBEPThIi — 4 BapHaHTa,
TperHit — 3, BTopoil — 2, nepBbiil — 1. Becero 4 - 3 - 2 - | = 24 papuaHTa.

3) MaremaTika — nepBbii, PU3KYNIbTYpa — MOCNEAHHIH, 3HAYHT Ha
BTOpO# — 3 BapHMaHTa, TpeTHit — 2, yeTBepThiii 1. Beero 6 BapunanTos.
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507.

1) 1 — 6 Bapuantos,2 — 5,3 — 4,4 — 3,5 — 2, 6 — | BapuaHnT,
Bcero6-5:4-3-2-1=6"6"20= 720 BapnanTos.

2) 720 - 30 = 21600 cex = 360 MuH = 6 yacos.

508.

a) Ha nepsyro komMangy 16 BapuaHTOB, Ha BTOpYI0 — 15, Ha — 14

- BapPHaHTOB, Bcero 16 - 15 - 14 = 3360 BapyaHTOB.

6) Ha nepByro xoManny 16, Ha Bropyo 15: Bcero 16 - 15 = 240 sapu-

aHTOB.

509. :

a) Ilpy BLIHUMaHWK mapa W3 OLHOM KOP3UHBI CYLIECTBYET 7 BapuaH-
TOBLBETA, U3 OPYrHi M Tonbk0 | HyXHBIH, a T.K. BCero 7 1Iapos, TO
HyxHbIX 6yaer 7 xomOunamii.

6) Jlna xaxmoro BRIHYTOro Iapa CYIUECTBYeT 6 LIapoB H3 ApYro#
KOp3HHbI Apyroro nsera. Becero 6 - 7 = 42 xoMOMHAaLKK, HO C Y4ETOM
nostopeHuii 42:2 = 21,

B) KomOuHauuit ¢ pasHbiMu mapamy 21 (eM. myHKT 6) 1 7 mapHbIX
(oRKMHAKOBOTO 1BeTa), 3HaUNT Beero 21+7 = 28 komOGuHauMit.

- 510.
W3 M B I1 2 BapuanTa, u3 1'[ B b — 2 Bapuanra, us b 8 /1 — 3 Bapu-
anra, u3 [l B T — 3 Bapuanra. Beero 2 - 2 - 3 - 3 = 36 BapuanToB. Beero
HEIKOM MOXHO NpOHTH 4 pa3a, 3HAYUT BapHaHTOB ocTaercsa 36—4 = 32.

S11.
4 1

a)32x=-4, x=-4:32=-—=——;
32 8
6) 9x=-54, x=-54:(-9)=54:9=6;

B) 45x =15, x=15:(—45)=—>= -1,

45 3
r) 19x =-57, x=-57:19 =-3.
512.
a) ~17y = 68; y = 68:(~17) = 4
6) 48y =-24; y=-24: 48=——2i=—-1—;
48 2
B) 64y =-8; y=-8:(- 64)—i=—1-
64 8§

r) 36y =-9; y=—9:(—36)=9:36=—

4-11943 97
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513,

a)x:(-3)=12;x=12"(-3)=-3,6;

6) 0,7:(—x) =2.8; —x=£=—; =—l,
2,8 4 4

B) 0,6:(—x) = 8,4; —x=%=-—-=—3—;x —-1—,
8,4 84 42 14

f-1120=14; x=—2t2_ 12 46
1,4 140

514.

a) (=0):(=2,1) = 0,15; —x = 0,15 - (-2,1) = -0,315; x = 0,315;

6)0,7:(-x)=2,8;x=0,7:28=
-0,5

—0,5 . =~1,25; b =— =
B) (-0,5):x X =— 25

4, x=-4,

EIRE]

1,25

r)-1,21:x=0,11; x=-1,21:0,11 =-11.,

51S.
1) a(bt+c) = a-b—;

2) atbre = a{—b—c), T.K. a{-b—c) = aH~A(-b)«(~c)) = a+(b+c) = atb-

3) a{b—~) = a-b+tc;
4) a+b—c = a(—b+tc).
516.
a)210—-x=-210;

—x =420,

x =420
B) 210 + x=90;

x=90-210=-120;
n) 210 + x = 65;
x=65-210=-145;

%) 210 + x = 130;
x=130-210=-80;
u) 210 — x =350,

~x =350 -210 = 140,
x =-140.

517.

s- 4 4 4
2

0) 18:—=18-—=81;
9

N |\O

6) 210 -x=130;

. 1
x—30.2]0—7,
r)210:x=-3;

210
==—=70;
=3
e) 210 x=-10;
o 10 1
210 21’
3) 210 + x = -65;

x=-65~210=-275;

B) 16:2 =162 = 12 =37
7 3 3

r) 12:2—12-—6-=E=14Z
6 5 5 5
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I'nasa Il. IlpeoGpa3zoBanne GyKBeHHbIX BbIPpaKEHHH

§ 17. PackpsiTHe ckobox

519.

a) (-5) « (7)) = =5x-5y--35;

6) -2 - (T+a+b) = (-2) - TH-2) - a+(-2) - b =-14-2a-2b;
B) -3 - (x+8+d) = -3¢-24-3d,

r)(-5) (7T +x+y)=-35-5x-5y.

520,

D) (4) * (=5) = (4) * (x+(=5)) = (4) - x+(-4) - (-5) =

= 4x+(+20) = —4x+20, T.e.: (—4) - (x-5) = —4x+20;

2)4 (=x=5) =4 (=) H=5)) =4 - (~x)+4 - (- 5)——4x—20 T.8.:
4+ (=x=5) = —4x-20;

3)—4 (x-5) =4 ((-=x)+-5) =—4 - (=)~ (—5) 4x+20, 1.0

~4 - (~x-5) = 4x+20.

521.

a)5 - (-7-a) =5 (-7)+5(—a) = -35-5a, BepHOE paBEHCTBO.
0) -5 - (7—a) = (-5 N+ (-5)(~a) = —35+5a, BepHO.

B) 5(-7+a) =5 - (~7)+5 - a=-35+5a, BepHo.

1) ~5 - (-7-a) = (-5)(7)*+(-5)(—a) = 35+5a, BepHo.

r)(-5) (7 +x+y)=-35-5x-5y.

522. .

a) (-2)(x+y) = —2x+(-2)y = ~2x—2y, BepHo.

6) (-2)(—x—y) = (=2)(=x)+(-2)(-y) = 2x+2y, BepHo.
B) -2 - (=x+y) = (-2)(—x)+(-2) - y = 2x—2y, BepHo.
r)-2-(xy)= (.—2) * x+H(=2)(—y) = —2x+2y, BepHoO.

523.

a) 15 - (2+b) = 30+15b, BepHo. ’

6) -15 - (2+b) =-15 - 2+(~15) - b=—-30-15b, BepHo.

B) 15 - (2-b) =15 - 2+15 - (-b) = 30155, BepHo.

r)—-15 - (2-b) =-15 - 2+(-15)(-b) = -30+15b, HeBepHO.

524.

a) —15(2-b) = (—15) - 2+(-15) - (-b) = -30+15b, BepHo.
0) -15+ (2+b) =-15 - 2+(-15) - b= -30-15b, BepHo.
B)—15 - (2+b) =-15 - 2+(-15) - b= -30-15b, HesepHo.
r) ~15(=2-b) = (~15)-2)+(-15)(-b) = 30+155, HeBepHO.

528,
a)2 - (3+a)-10=2 - 3+2a+(-10) = 6+2a-10 = 2a—4;
6) -9(4+a)+36 =-9 - 4+(-9) - a+36 =-36-9a+36 = -9a;
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B) 20+15(x—2) = 20+15 - x+15(-2) = 20+15x-30 = 15x-10;
r) -12-7(a+1) = (-12)+(-7a+(-7) - 1 =-12-7a-7 = -19-7a;
1)-3(y-2)-4=-3y+6-4=-3y+2;
e)28+4(y—-9)=28+4y-36=4y-8.

526.

a) 154(x=5) = 15+4x+4 - (=5) = 15+4x-20 = 4x-5;

6) 8-5(b+3) = 8-+H(=5)b+(=5) - 3 = 8-5h-15 = —7-5b;

B) —45-3 - (9—y) = (—45)+(=3) - 9+(=3)(~y) = —45-27+3y = 3p-72;
r) ~6(8-b)+50 = (~6) - 8+(~6) - (~b)+50 = —48+6b+50 = 6b+2;

) =35 — 5(x + 8) = 35 — Sx — 40 = —5x — 75;

)23 ~a)-16=6-2a—16=-2a- 10.

528.

a) 16(x+y) = 16—x—y;
6) x+(+9-1) = x+y+9-t;
529.

a) (a+5)< =-a-5—;,
B) d+(a-17+b) = d+a~17+b;

B) «{(6-m+n)y-k = —6+m-n-k,
r) 7H(-g+th-f) = 1-g+h—f.

6) —15+(—a--b+c) = —15—a-b+c;
r) (—q-v-s)-21 = g+v+s-21.

530.

a) (18+x)+12 = 18+x+12 = 30+x;

6) 25—(a—-b+28) = 25—a+b-28 = -3%a+b;
B) (25-2)+(+—18) = 25-z++18 = T-z+t;

r) {p+3)H(g-z) = p-3+¢-7 = p+q-10.
531.

a) 36—(18+y) =36-18-y = 18-y,

6) 43+(c-21+d) = 43+c-21+d = 22+c+d,
B) (17+u}~(v-7) = 1 7+u~v+7 = 24+u-v;

r) «{(9-g)(15+h) = —9+g—15-h = -24+g—h.

532.

3-16-5
a)(-15)-4x=3-16-5; x=3-16-5:((~15)-4)=— TR
6)—3x8 =36 - (-2); ~T2x=-T2,x=1;

B)—24 - (-3x) = 18 - (~12); 24 - 3x=-18 - 12; x=’2lj';2
1) (=1) - (=x)-28 =14 (~16); x - 28 = 14 - (-16);
_ 1416 _ 16

28 2

=—3;

533.

a)10-8x=2-(-16) " 5; x=—2-16-5 _-lo16_

10-8 108

>
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453593 3
6) 18:(-=x)-5) =45-3); 18- 5 -x =45 -3; x=—2=223 3,
) IBENE) =456 * 185 185 2
B)-15 - (<13x) =26 - (=30); 15 - 13x =26 - 30; x=%=4;.
1)-36 7 x=4(63);-36 - Tx =4 - 63; x = (=4 - 63):(=36 - 7);
463 _4.9.7_

534.

a)05  (2x=17,-1-x=17;x=-17;

6)-8:0,25x=-3,2; -2x=-3.2; x=3,2:2=1,6;
B)7,2:(=x)=09-(-16); -7,2x=-0,9 - 16; x =(0,9 - 16):7,2;

x=0,9:7,2-16=%-16=2;

r)—x-0,32=4-32;x=(4-32):0,32 =400; x = - 400.

53s.

a) —5x - (-0,4) = 0,84:(-0,42); 5x - 0,4 = 0,84:0,42); 2x=-2; x=-1;
6) (-1)- (0,7) - (=x) = (-35):0,5;

0,7x = —35:0,5); x =-35:0,5:0,7=-52,5:0,7=-175;

B) 5,4 - (=x) = 0,6(-36); -5,4 =—(0,6 - 36); x=0,6 - 36:5.,4; x-=3—96 =4,

r)-x-0,25=~15-25;x=15-25:0,25; x =15 - 100 = 1500.

TouxkH JiexaT Ha OXHON pAMOH,
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Touky cCHMMMETPHYHB! OTHOCHTENLHO OcH OpAHHAT. Toke JekaT Ha
OAHOMN MpAMOii.

538
25 45 10 6 32..32_ 3
76 76 21 47 7 14
B)l.(_i 14 74 1
12 L 21 12:21  4.3.7.3 9’
5 _2.(_1)_2.1 _S4 L1
8\ 25) 8 25 8.25 2.5 10
539,
p2l21 2 24 29 3
511 5 7 35 3’79 34 2
(2315 3 3 _g) 3.6 3111
5°0 15 512  4° 1Ly 1 o1 e 2
540

116 4 2036 13 29 13 29-9-13-8

6) 4— ——l—="" .= =T o
487 9 48 7 9 8 9 89
_261-104 157 _ 213
72 72 72"
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a)..3_:.5_ 2.1..2-1:]1:.3..&-{-2..2__]:1_9=1+1_2=]’
4 6 25 9 45 25 9 10 10
6 a3 1l gl 1641522216 9 16_32
3.8 127 3 24 3 24 3 3
542.
3 2 9+10
2— 1—-— CAEIVE LB L
a) ( )( ) <=2 (2 5 )
U= 56196 11101 5 1 6L,
10 1219 411 2 2 2
4
5 15i—4 PEIELN 51_3;_ (Q__s_)_ 4_35 50-34
7 7 35 7 8 35
155—§§-E_15ﬁ—1§_155—2_13i
7 8 35 7 8 7 7
543. '

a)—15,28—34,96)—+24,15)(-4,5)+(-81,05) =

=-15,28+34,96-24,15+4,51-81,05 = 19,68+4,51-105,2 = —81,01;

6) —(+80,61)-23,49+(+64,045)(~55,955)(+96,51) =

= -80,61-23,49+64,045+55,955-96,51 =-200,61+120 = —80,61;
B) 74,62—58,025+(~34,31)~(~56,78)~(+39,065) =

= 74,62-58,025-34,31+56,78-39,065 = 131,4-92,335-39,065 =
=131,4-131,4 = 0;

r) «(—49,96)+54,28-(+28,168)-34,971+(~42,101) =

= 49,96+54,28-28,168-34,971-42,101 =

= 104,24-70,269-34,971 = 104,24-105,24 = —1.

544.

a) (-0,01)(=0,3)(-0,05) = -0,00015;

6) —(0,2)(~0,008)(—0,01)(~100) = 0,0016 - | = 0,0016;

8) 0,001 - (~(~1)) - 100 - (=0,04) = 1 - 1 - (~0,04) = -0,04;

r) (-0,07) - (~0,02) - (-0,08) - (~0,025) - (~10) =

=0,0014 - 0,00200 - (—10) = 0,0014 - 0,02 - (—1) = —0,000028.

§ 18. YnpoumeHue BLIpaxkeHni

545.
1)
Bripaxenne 2x | ~15y |18z | -9¢ {a |-b
Koadduumenr | 2 -15 18 -9 1 -1
546.

a) —3x+x, kodobduumentsi (-3) u (+1); —3x+x = (-3+1)x = 2x.
6) 2a+5-7a=a - (2-7)+5 =-5a+5. Koadduuuents! 2 u (-7).

)=
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B) 8—<¢+15¢ = 8+c¢ * ((-1)+15) = 8+14¢. Koopdunuentst (—1) u 15.
r) 18+m—4m = 18+m(1-4) = 18-3m. Koodbduuunenrs 1 u (-4).

547.

a) y-Sy =4y, KoapduuueHTs 1 u (-5).

6) —b—4-6b = b - (~1-6)4 = -7b-4. Kosdpuuuentsi (—1) u (-6).
B) — 10d+d-25 = (-10+1)d-25 = -9d-25. Koabpuunentn —10 u 1.
r) 9-n-7n = 9+((-1)+(=7))n = 9-8n. Kordppuuunents (-1) u (7).

548.

a) 2,38x—5,6x+2,17x = (2,38-5,6+2,17)x = (-1,05)x =—1,05x;
6) —0,28x+2,7x-3,401x = (~0,28+2,7-3,401)x = —0,981x;

B) —7,2x-3,4x+9,6x = (=7,2-3,4+9,6)x = (—10,6+9,6)x = —x;
r) —6,3x+2,8x—19,2x = (6,3+2,8-19,2)x = (-22,7)x = 22, 7x.

549,

2 3 2 3 1
2 —x-—x=(——-—)x=-—x;
15 15 15 15 15
3 8 3 8 11
6 —_—— _—— =f{-— =)}y ={({——— =—-,
) “x “x ( 11 ll)Jt ( “)x *
9 6 9 6 3
B) —X——x=(—-—)x=—Xx;
17 17 17 17 17
7 8 7 8 1
I ——x+—x=(-—+—)x=—x
25 25 25 25 25
550.
3 2 3 2 9+2 11
- XxX+—x=(—+— = ( ——— o — ,
R R TR AT S TR A T
3 2 3 2 -9-2 11
6 —_— X m—XX=(——— = =——Xx;
T T TR T
3 2 3 2 -9+2 7
B) ——x+—x=(——+—)x= X=—-—x;
) 5 15 ( 5 15)- ( 15 ) 15
3 2 3 2 9-2 7
r) gx Ex—(g E)x—(—15 ),\——l—s-x.
551.
12 4 12 4 12 12 6
6) —-ia+la=(——5—+i)a=(_5+9)a=ia=—a,
12 4 12 4 12 12 3
-5- 5-9 |
B) —ia—iaz( > 9)a=—la; r) ia—}-a=(—)a=——a
12 4 12 _ 6 12 4 12 3
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552.

7 1 7 1 7+4 11
a) —y+—y= (— -)y (—)y—

87 2 g7

6) %y—%y=(l—i)y=(—8—~)y=§y;
)--;—w;y (7+4)y=—%y:
)—%y—%y (———)y——%y
B e 14+19 33
a) +2_111; (3 2_1)b ( 14)bx921 ’33
K “b_i —(—g—-z—l)b ( 14+19)b_—ib;
)——b Eb 2(‘; a)bm( ) )bs——b,
1) b—ib (3_2_1)b (—b==osb.
554,

a) 17x-+Hx—45x24x = (17+145-24)x =51x;

6) —25x+34x—x+39x = (—25+34-1+39)x = 47x;

B) ~89x-x+41x+128x = (—89-1+41+128)x = (-90+169)x = 79x;
1) -58x—162x-29x+x = (-58-162-29+1)x = (—249+1)x = —248x.
555.

a) Sat+2 - (7—a) =5a+14-2a = (5—2)a+l4 3at+l4;

6) -5a-2(7-a) = -5a-14+2a = (-5+2)a-14 = -3a-14;
B) Sa-2(7—a) = 5a-14+2a = (5+2)a-14 = T1a-14,

r) S5a+2 - (7-a) = -Sa+14-2a = (-5-2)a+14 = -Ta+14.
556.

a)2 - (7-a)-5a =—14+2a-5a = —14+(2—5)a 14-7a;

6) -2 - (T-a)-5a = -14+2a-5a = -14+(2-5)a = -14-3aq;
B) -2 - (7-a)t+5a = —-14+2a+5a = —14+H2+5)a = -14+7q;
r)=Sat2 - (7-a) =-S5a+14-2a = (-5-2)a+14 =-Ta+14.
557.

a) 2x+3 - (4-5x) = 2x+12-15x = 12-+H2-15)x = 12-13x;
6) 5 - (9-2m)+10m = 45-10m+10m = 45,

B) —Sat+8 - (1+3a) = 5a+8+24a=a (24—5)+8 = 19a+8,
r) -9¢-7 - (1-2¢) = -9c-7+14c = (—9+14)c—7 Se-T7.
558.

a) Ty-2(3y+8) = 7y—6y—1 6 =(7)6)-16 = —-16;

6) 4 - (8n—7)-28n = -32y+28-28n = —60n+28;
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B) 36-6 - (2-4b) = 3b-12+24b = (3+24)b-12 = 27b-12;

r) 5 - (2d-1)-6d = 10d-5-6d = (10~6)d-5 = 44-5.

559.

a)4 - (2-3x)+5 - (2x-3) = 8 — 12x+10x—15 = 8- 15+(-12+10)x = -7-2x;
6) 3 - (5x-9)-2 - (Sxt1) = 15x-27-10x-2 = (15-10)x-29 = 5x-29;

B) =2 - (6-9x)~(x+3) = —12+18x—x-3 = -15+17x;

r)—6 - (3+x)+8 - (2—x) = -18-6x+16—8x = -2+(—6-8)x = —2-14x.

560.

a) 7 - (4x+2)-8 - (5-3x) = 28x+14-40+24x = ~26+(28+24)x = —26+52x;
6) —6 - (8x=5)+7 - (4—x) = —48+30+24~Tx = (~48-T)x+54 = —55x+54;
B) ~(~2x+7)-3(x—1) = 2x=7-3x+3 = (2-3)x—4 = —x—4;

r) 4 - 2-5x)-5 - (3—4x) = 8-20x-15+20x = 7.

561.

a) 6 - (Sa+3)«7+a)-2 - (4-3a) = 30a+18-T—a-8+6a =

= (30-1+6)a+18-15 = 354+3;

6) -7 - (4-b)+3 - (-2b-2)-5(-8+b) = —28+7b—6b—6+40-5b =

= -28-6+40+(7-6-5)b = 6-4b;

B) 2 (12a4-1)-6 - (2-3a)-3 - (8a+5) 24a-2- 12+18a—24a—15 =
= (24+18-24)a-29 = 18a-29;

r) =5 - (4b+3)(18+b)+15 : (1+2b) = -206-15-18-b+15+30b =
=(—20-1+30)b-15+15-18 = 9b-18.

562.
a)2 - (3-6¢)-9 - 2+3¢)+3 - (13¢-4) = 6-12¢-18-27¢+39¢c-12 =
=(-12-27+39)c-24 = -24;
6) —4(2d+5)+7 - 2+5d){d-6) = —8d-20+14+35d-d+6 = 26d,
B) 16 - (¢-3)+8 - (5-2¢)(10c-8) = 16c—48+40-16¢-10c+8 =
=(16-16-10)c—48+40+8 = —10c;
r) - 12(7-2d)-9(7d-5)-3(15+8d) = —84+24d-63d+45-45-24d =
= —¥4+45-45+(24-63-24)d = -84-63d.
563.
a) 3x—5: = -13+3; (3-5)x = -10; -2x-=-10; x = -10:(-2); x = 5;
6) —Tx+122 =8-23;x- (12-7)=-15;x- 5 =-15; x =-3;
B)—Sy-17y=-30+6; y - (-5-17) =44, y - (-22) =44,y =44:22; y = 2;
r) 16x—7x=-42-399x=81; x=81:9: x - 9.
564.
a)y-12y=-6-27, v+ (1-12) =33, y - (-11) =333, y =-33:(-11); y=3;
6) —22y—18y =5 (-2); y - (22-18) =5 (-2); y - (-40) =-10;
y=—10:(~40); y = % :
B) —x+6x = 45+15; 5x = -30; x =-30:5; x =—6;
1) 2733y =-12 - (-5); y - (-27-33) = 60; y - (—60) = 60; y = 60:(-60);
y=-1.
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565.

1) 2x — crouMocTb ABYX pyuex.

3y — CTOMMOCTb TpeX pY4ex.

x+y — IleHa Py4KHM M KapaHjgawa.

X—y — Pa3’HOCTb LIeHbl MEXAY PYYKOH U KapaHAaluIoM.

Xy — KaKyl0 9aCTh OT CTOMMOCTH COCTaBIIf€T CTOMMOCTb KapaHJalla.

2) 2x+3y = 26, CTOMMOCTb ABYX PYHEK U Tpex KapaHAauleH cocTaBis-
et 26 pybaeil. ' :

2x—3y =2, 1Be Py4YKH JOPOXKE TpeX KapaHAauei Ha 2 pyoas.

566.

1,8x — meHa pyukH.

5x — CTOMMOCTD [I1TH KapaHaauleH.

7 - 1,8x — cTOMMOCTB CeMH pydeK.

49,2+5x — cymma JieHer, koTopas 6b11a y CBeThl NEPBOHAYANILHO.
15+7 - 18x — cymma nener, kotopas Oblia y Tany nepBoHayaibHO.

567.
y=-x1
X -8 =5 -1 0 2 5 8
y 7 4 0 ] 3 % |9
Ay
,— —————————————————
I
u To-------- ’
| |
] T '
| ]
| . i :
| ! ST i
1 (
| 1 4 1 i
| | : 1
i | 1+ 1
et
-8: -5: 0] 21 5: 8 x
| 1
| | T
! i 34--4 | I
! F A —— | ~ i :
| * L
! 3 — : |
S p—— - -7 :
T :
e e -
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568.
b4

10—x

s P

15 7
___+__
10 10

3 7
— =
2 10

6 33 7
—————— =
10

1112

6 12,7
—i(-=)+—=
I ¢ 33) 10

a)

11

7_u
6 6

7
=3-—
) 8

7 3
s 2

r) 3+

7 3
= —3=-2="-
10 3 10°

3

3-35
25-6



3.3 3.4 3 3 24-3 27
a) —>14-2=-22 2. . 22072 4.
4 7 4 4 4 4
6) g, 2L 43 1 1 48_ 47
8 '3 8 2 8 8 8 8
5.5_5.5_15 5_10_.,1
B8535 959 "
572.
2 7 55 7.7 15420-7. 6 286 4
1 +1——— —=(—t———)i== —= =—==12
D3R5 (4312)6(1 AT
1 5 41, 34 21 34 21 77 -41
6) 2545 (13- =TT () =S
)15 s 82" (6 42) 5 5 T 0T
Ei_El.(Zé) 34_36_ i‘l_E 34-54 _-20 4,
15 5 42 15 10 15 5 15 15 3
B) (i 7) ;21.______(8"'95)._39__2.1._9__

103 4 32 60 103 9 32
_103-30 8 1 1 1

60-103 32 2 4 4’

polialialaadd 8,000 33 140 0
275 2°3 3275 214 3775
] 4)& ©O+16) 24_25 24 _ o
4 35 12 S 12 5

573.

1) 13,5 xr BuHorpaza. Haiinem KosM4eCTBO CyXOro BeLIECTBa:
0,1-13,5=135«kr

45% — 1,35 KT

100% — x xr

100-1,35 135
x=————"""=—— =3 KT — TaKO€ KOJIM4ECTBO H3IOMa MOJIYIHUTCA.

2) 10 xr u3toma comepxHT 45% cyxoro BelecTsa, T.€.
100% — 10 xr
45% — x xr'
4510
100

4,5 kr — 10%
x xr — 100%

_100-45

10

x= = 4,5 kr. B BuHorpaze 3to 10% Macchl, T.e.

= 45 Kr BUHOTPaAa HY>KHO, 4T00k! noayunts 10 Kr n3toma.

109



574.

1) 50 kr monoka coaepxut 0,21 - 50 = 10,5 kr cmBok. Cnusky co-
naepxar 0,23 - 10,5 = 2,415 kr macna.

2) 5 kr macna — 23%,;

X Kr ciMBOK — 100%;

100-5 500
X = ——— = —— (KI) C/INBOK.
23 23

5—00 KT cuBOK — 21%;
23

x Kr macna — 100%;
100-500 50000 251
= = =103—kr.
23.21 483 483
575.

Cyxoro seurectsa B apbyse:
0,01 - 10 kr =0,1 xr.
[Tocne ucnapenusa soapl, 0,1 kr — 4%

x kr — 100%
x= 100‘;0’1 =25.0,1=2,5 kr.

§ 19. Pemzrenre ypaBHeHuUi
579.

a) Sx-2 =18; 5x=20; x = 20:5;

x =4, nogcrasuMm: 5 - 4-2 = 20-2 = 18, BepHo.

6) 7x = x+24; Tx—x = 24,

6x =24; x=24:6; x = 4, noacrasum: 7 - 4 = 4+24; 28 = 28, BepHo.
B) 3x+5 =x+9; 3x-x=9-5; 2x = 4; x = 4:2;

x=2;6+5=2+49; Il =11, BepHo.

r) 2x—4 = 6x-20; 2x—6x = -20+4; 4x =-16; x =-16:(-4); x = 16:4;
x=4;24-4=6-4-20; 84 =24-20; 4 = 4, BepHo.

580.

a) 4x—7 = 2x+15; 4x-2x = 15+7; 2x = 22; x = 22:2; x = 11;

6) 7x+12 = 10x-3; 7x—10x = -3-12; —3x = ~15; x = -15:(-3);
x=153;x=5;

B) 33-5x = 15-8x; 33—-15 = 5x-8x; 18 = -3x; x = 18:(-3); x =--6;

) —24+3x = 9x+18; -24-18 = 9x-3x; 42 = —6x; x = 42:(—6); x =-1.
581.

a) —15x+31 = ~-7+4x; ~15x-4x = ~7-31; -19x = -38; x = -38:(~19);
x=38:19;x=2;

6) I1-x = 55+x; 11-55 = x+x; 44 = 2x; x = 44:2; x =-22;
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B) 28—4x =19-x; 28-19 =4x—x; 9 =3x; x=9:3;, x = 3;;
T) —35-2x =42+9x; -35-42 = 2x+t9x; 77 = llx; x ==77:11; x =-7.
582.
a) 7- (2+y)-3y = 5y-6; 14+7y-3y = 5)-6; 14+6 = S5y—-Ty+3y;
20 =y; y = 20;
6) 4x-2 - (3+x) = 9—x; 4x—6-2x = 9—x; 4x—2xtx = 9+6; 3x = 15;

=15:3;x=5;
B) 17+3 - (15—-c) (4—)-2(c-5); 17+45-3¢c = 4—c—2c+10
17+45-4-10 = 3¢——-2c; 48 = 0, HEBepHO, HET PEILICHHA.
r) -3 - (Sa-1)t4a = 2a+7(5-3a); -15a+3+4a = 2a+35-21gq;
—11g-2a+21a=135-3;8a=32;a= 32 8, a=4.
583.
a) 2 - (4-9d)-2d+3) = -8(4-d)y+3 - (1+2d); 8-184-2d-3 = —32+84+3+6d,
-184-2d-8d-6d = -32+3+3-8; -34d =-34; d = -34:(-34); d=1;
6) 5 - (2-3b)4 - (6+2b) = 28—(b-2);10-156-24-8bH = 28-b+2;
10-24-30 = -b+15b+8b; 44 = 22b; b =—44:22; b =-2,
B) 2 - (3x+4)H6x+8) =4 - (5x-2)5x+8);—6x—8+6x+8 = 20x~8-5x~8;
0=15x-16;16 = 15x; x=g; x= ITI?
1) 8 - (4-3y)H7-2y) = (6+3y)+8 * (-2); 32-24y~T+2y = —6-3y+8y-16;
32-7+6+16 =24y-2y-3y+8y, 47 =2Ty; y=—; y = 130— .

27 27
584,
a) 1,38x+5,744 = 0,18x+5,78; 1,38x-0,18x = 5,78-5,744; 1,2x = 0,036;
x=0,036:1,2; x =0,03;
6) l,l 1—-3,48x = 6,52x~0,89; 1,11+0,89 = 6,52x+3,48x; 2 = 10x;
X=— ;Xx=—;
10 5

B) 12,6-6,85x = 56,4+0,45x; 12,6-56,4 = 6,85x+0,45x; —43,8 = 7,3x;
x=-4318:73; x =6,
r) 3,24x-1,295 = 1,705-5,76x; 3,24x+5,76x = 1,705+1,295; 9x = 3;

x=39; x= —l- .
3
585.
a) 1,78x+0,84 = 1,34-0,72x; 1,78x+0,72x = 1,34-0,84; 2,5x = 0,5;
x=05:25; x= —1-;
S

6) 7,43-1,28x = 1,42x+5; 7,435 = 1,42x+1,28x; 2,43 = 2,7x;

x=2,7:243; x—270 x—lﬂ—ll;
243 243 9

B) —4,29x+12,7 = 5,7-0,79x; 12,7-5,7 = 4,29x-0,79x; 7 = 3,5x;
x=T73,5x=2;
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r)-3,32x-0,132 = 0,138+7,48x; —0,132-0,138 = 7,48x+3,32x;
—0,27 = 10,8x; x =-0,27:(10,8); x =-0,025.

586.

X -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
I | -12 4 -9 -6 -3 0 3 6 9 12
—2x 8 6 4 2 0 -2 —4 —6 -8
Sx=21 22 | =17 | 12 | 7 —2 3 8 13 18

587.

| xr 260k 6yner ctouts x4 p. 1 kr rpymr 6yaer crouts y+3 p.
6 kr a610k: (x—4) - 6 p. 4 xr rpym: (+3) - 4 p.

a) (x4) - 6= (r+3) - 4;

6) 6 (x-4)=4- (y+3)+3,8 p;

B) 1,2-6-(x4)=4-(y+3).

588.

B nepsom ciryuae 3a 100% npUHATO KONMYECTBO Beex uzbupaerenei
B ropoJe, BO BTOPOM — KOJIMYECTBO IIPOrO/IOCOBABLINX. JTOr0 yTBEp-
KJATh Heb3d, oToMy 4To nporoaocosano 0,6 - 0,75 = 0,45, t.e. 45%
u30upateneil, T.e. MeHsiue nonoBHHEL Ecin B ropoae 80000 xutenei,
TO 3a KaHAMAaTa A mporojocosaino 80000 - 0,45 = 36000 usbupareneii.

589,

1) ITo ycnoBHIo 3a1aun LeHa «AeineBoro» 6aToHa cpaBHUBAETCA C
LIEHOI «J0opororo». .

B maxux cayuanx scezoa 3a 100% npunusmaemca mo, ¢ 4em cpashu-
sarom.

6,7 p. — 100%, 1% — 0,067 p. Toraa Ha cymmy 6 p. NPUXOAUTCA
npumepHo 89,5%:

6:0,067 = 89,5 ; 100% — 89,5% = 10,5%.

3u1auunT, Ha NoTKe OaroH Ha 10,5% nenierne, yeMm B MarasuHe.

2) Ha a70T pa3 «xoporoit» 0aTOH ChaBHUBAETCA C «ACLICBbIM». 3Ha-
gir, 3a 100% npuHMaeM CTOMMOCTb «ielneBoro» OaroHa. 6 p. —-
100%, 1% — 0,06 p. Toraa Ha 6,7 p. npuxoautcs npumepHo 111,6%:
6,7:0,06=89,5:111,6% — 100% = 11,6%.

Taxum o6pasom, B MarasuHe 6aToH Ha 11,6% gopoxe, 4eM Ha JIOTKe.

590.

CroumocTs 6uiera B ITonomscke npumeM 3a 100%. 3 p. — 100%,
1% — 0,03 p, 4:0,03 =133,3% ..133,3-100 = 33,3%.

IIpoe3n Ha aBTO6yce B Mockse npumeM 3a 100%.

1% — 0,04 p, 3:0,04 = 75%.

10075 = 25% — Ha cToisko npoe3s B [Togonscke Aelese.
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591,

Crapyio ueHy npusHuMaem 3a 100%. 200 p — 100%, l% — 2 p. Ho-
Bas eHa 5 - 200 = 1000 p. 1000:2 = 500%.

500-100 = 400% — Ha CTONBKO HOBAs LIEHA BbILIE CTAPOK.

[lycts HoBas ueHa — 100%, 1000 p — 100%.

10 p — 1%. 200 : 10 = 20%; 100-20 = 80% — na cTONBKO CTapas
IleHa HUXKe HOBOH. B pesynbrate geduuura [EeHH B CPefHEM BBIPOCIH
Ha 400%.

592.

YucneHHOCTs HaceneHud ropoaa M — 100%, yncneHHOCTS B ropoze
N —120%.

TycTe uncio xureneit ropoga N — 100%. .

1% — 1,2, 100:1,2 = 83,3% . 100-83,3 = 16,7% — Ha cTOABKO Npo-
LIEHTOB YHCIIO XHTeNeH B M MeHblIe, 4eM B N,

§ 20. Pemrenne 3a1a4 Ha COCTABJIEHHE YPaBHEHHH

593.

a) x+y — KOJIMYECTBO MOJIOKA B JABYX OMIOHaX. (x—¥) — Ha CTONBKO
JIMTPOB MOJIOKa B 1 6uaoHe Gonbiue, YeM BO 2.

x+3 — B 1 6unoH nobasmnu 3 nuTpa.

y-2 — 13 2 OupoHa OTIIHIM 2 IUTpa.

6) x+y = 90 — B aBYX GunoHax 65110 90 nmpoa MOJIOKA.

x+5 = y — B0 BTOpOM OHmoHe ObUIO Ha S NUTPOB MoNoKa Gonblie,
4yeM B [IEPBOM. '

x =y-3, B nepoM GnoHe Ha 3 TMTpa MEHBIIE, YEM BO BTOPOM.

59s. -

1) Hycn Ha TepBOH aBTOCTOSIHKE CTOAN0 x aBToMoOMnei. Torna na
BTOpOPI 4x aproMobunei. [Tocne neperosa Ha nepsou ctano x+12, a Ha
BTOpO# 4x—12 aBTOMOOUNIEH.

2) AsroMOGWITel Ha CTOAHKAX CTAJIO0 OJUHAKOBO, 3HAYUT:

4x—12 =x+12

3x=24
x=8
4x=4-8=32.

3) Ha nepeoit crosHke 6b110 8 aBT0M06m1eu a Ha BTOpO¥ 32.
596.

1 ckBakuHa 2 CxBa)XKHHa
boio - x+3,4 X
Crano x+3,4+21,6 3x

O06e CKBaXKMHBI CTAJIH HMETh OXMHAKOBYIO JJIMHY, 3HAYUUT:
xt25=3x

25 =2x

x=12,5

xt3,4=159.

Ortser: 15,9 meTpos, 12,5 meTpos.
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597.

1 6pat 2 6par
bsu10 X X
Crano x-10 x+10
Opexos y | Gpara crano B 5 pa3s meHbute, 3Ha4uT, (x—10) - 5 = x+10
5x=50 = x+10
4x =60
x=15.

Ortser: 15 opexos.
598.

1 nauka 2 nayka

Bbruio 4x X
Crano 4x—7 x+17

Tetpaneit crano noposHy, 3HaYUT

4x-7 = x+17

3x=21

x=17,4x =28.

OtseT: 28 TeTpaaeii, 7 TeTpaneil.

599.

CkopocTb aBTOOYCa X KM/4, CKOPOCTb [PY30BOH MalIMHLL x—15 KM/,

3a 2,6 4 aBTOOYC npoexarn 2,6x KM, a rpy3oBas MauuHa 2,6 + (x—15) km.

Ob6a oxu npoexany 299 kM, 3Ha4HT,
2,6 - (x~15)+2,6 - x =299
2,6x-39+2,6x =299

52x =260
x =260:5,2
x=50

~ x—15 =35 (km/u)
Ortser: ckopocTh aBToOyca — 50 KM/u, rpy3oBUka — 35 KM/4.

600.
Ilycth cxopocTs aBTOOYCa X KM/4, TOrIa CKOPOCTh aBTOMOOHIA —

x+30 km/4. ABTOMOOMIB npoexan (x+30) - 1,2 kM, a aBTo6YyC X - 2,1 KM.
U3BecTHO, 4TO OHM IIpoeXaln 0AHHAKOBOE PAaCCTOSHUE, 3HAYUT

(x+30)-1,2=x-2,1

1,2x+36 =2,1x

36 =09x

x =36:0,9

x=40

x+30 = 70 km/y.

Otget:; 70 xm/9 1 40 xm/v.

601.

[lycrs Taus ceapuia x kr BapeHbs. Toraa y JleHwl x+0,2 (kr), y

Onu — 2 - (x+0,2) (xr). ¥ Maum: x+1,8 (xr). Ons u Mamia cBapunu
OJMHAKOBOE KO/IMYECTBO BapEHbA, 3HAUUT,

114



x+1,8=2" (x+0,2)

x+1,8 = 2x+0,4

x=14. ]

Tans ceapuna 1,4 xr Bapenbs, JleHa: x+0,2 = 1,6 xr, a lOna 1 Mawa
no 1,4+1,8 =32 kr.

602.

[ycts B xnacce x napt. Toraa yueHukos: x+7. M3BecTHO, 4TO ecnu
NOCaJAMTD M0 2 YYEHHKa, TO OCTaHETCA 5 MapT, T.€. UCMONbL30BaHO X—5
NapT, a Y4EHUKOB 2 - (x-5).

T.X. KOTHYECTBO YYEHHKOB HE U3IMEHAIOCh, TO

x+7=2-(x-5)

x+7 =2x-10

10+7=x

17=x

x+7=17+7 =24,

Ortrer: 17 napr, 24 yuenuka.
603.

[ycts 6sin0 x aereit. Toraa kouder S.- (x-2). Ecnu paspasare no 4
KOH(eTH!, TO Bcero koHoer Oyzer 4 - x+17. H3BecTHO, Y4TO KONMHYECTBO
KOH(}ET He H3MEHANOCH, 3HAUHUT,

5(x=2) =4x+17

5x—10 = 4x+17

5-(x-2)=5-25=125 xonder.

OrtBerT: B nakere 66110 125 koHbeT.

604.
y=-4xt3
x =5 -3 -1 0 l 3 5
y 23 15 7 3 -1 -9 -17
%4
\K-“ 23
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607.

a) 3 - (x~7)(92x) =2 - (12-x)}+x~10); 3x-21-9+2x = 24-2x—x+10;
3x+2x+2x+x = 24+10+2149; 8x = 64; x = §;

6)4 - (2-3x)-2 - (9x-8) = 15 - (1-=x)+3 - (4—x);

8—12x—18x+16 = 15-15x+12-3x; 8+16-15-12 = 12x+18x—15x-3x;

-3 =12x; x=-3:12; x=—-}:;x=—0,25;

B) 7 (3x)3(x4)=5"(3+2x)-2 - (-3-2x);

21-7x-3x+12 = 15+10x+6+4x; 21+12-15~6 = Tx+3x+10x+4x;
12=24x;x=10,5;

r)4 - (x—16)—«8-x) =10 - (x+1)-2 - (15+8x);

4x—64-8+x = 10x+10-30-16x; 4x+x—-10x+16x = 10-30+64-+8;

llx=52;-x=-5£.
11

608.

a)4 - (0,6x-0,3)-3 - (0,7x-0,1) = 0; 2,4x1,2-2,1x+0,3 = 0; 0,3x-0,9 = 0;
0,3x=0,9; x=3;

6) 5 - (0,14-0,23x)+3 - (0,3x+0,1) = 0; 0,7-1,15x+0,9x+0,3 = 0;

~0,25x+1=0;0,25x = 1; %x =1, x=4,

B) 0,6(x—1)~(x+1) = 0; 0,6x—0,6-x-1 = 0; -0,4x—1,6 = 0; —0,4x = 1,6;

x=-4;

r) 5-(0,16x+0,33)—(3—x) = 0; 0,8x+1,65-3+x =0; 1,8x-1,35=0;

1,8x=1,35; x=0,75.

609.

a)

1) npeATpUHHUMATEINb TOTYYUT

1,6 - 60000 = 96000 p.

2) noxox NpeanpUHUMATENS:

(96000-60000)-0,1 - 96000 = 26400 p.

3) I11 = 96000-0,1 - 96000—66000 = 20400 p.

B [IeHCHOHHBIH dona: 0,05 - 20400 = 1020 p.

4) upcras npubsins: 20400-1020 = 19380 p.

5) Her, T.K. OH nosryyus 6t BeIpyuky 1,6 - 30000 = 48000 — storo
He XBaTHT, 4T00BI BRIILTATHTL 66000 p. _

6) nycTh HY»HO NONYYUTD BRIpYUKY X p. Ee MuHNManLHoe 3HaueHHe
COCTOMT U3 foira 6aHKY, pacXofOB Ha peallM3alL(MI0 M OTHHCICHHH B
HNEHCHOHHBIH QOHA, T.€.

x = 66000+0,1x+0,05 - (x-0,1x—66000)

x = 66000+0,1x+0,05 - 0,9x—3300+0,855x = 62700

x = 62700:0,855

x=73333p.
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6)
Ilycts Brian coctaBnsn x p. B nepom Ganke uepes mecan Gymer
cymma xv+0,0016x = 1,0016x. Yepes 2 mecaua:
1,0016+0,0016 - 1,0016x = 1,0016x - (1+0,0016) = 1,0016 - 1,0016x;
aHANMOrMYHO, depes 12 MecaueB Ha cuery Oyaer Jjexars:
1,0016-...1,0016x.
12 pas

Bo 2 Ganxe B koHue rona 6yner nexats cymma 1,02x p.
1,0016-...-1.0016 v 1,02

-~
12 pas

1,019369864<1,02
Yepes rog nexer 6ounsilie okaxeTcs B 6aHke €o BK1aAoM 2% rofoBbIX.
610.

x+8+3~2x o, Hx+8)+2(3-2x)

3 .
U T ’ 10 3
.5x+—401%_6;4_x:3;x+46=30;x=_]6;
x-3 2x-4 . 3(x-2)+2(2x-4) _ ..
6) 7 3 = 1; 5 =-1;
3x—6+4x—8=—6;7x—l4=—6;7x=8;x=%=l%;
3x=1 x+2 33x-1)-5(x+2)
- =1; =1;
B 53 15
Ox—-3-5x—-10=15;4x-13=15;4x=28; x=-T7;
4x-3 1—-x 3(4x~3)+4(1-x)
+ =-2; =-2;
D=3 12
19 3

12x -9 +4 —4x=-24; 8x - 5 =-24; 8x=-19; x=—-?=—2§.

§ 21. [{Be ocHOBHbIE 32244 Ha ApoOH

613.

1) Yrobel HaliTH yacTe OT L€JOro, HajO 3TO LEN0e YMHOXHTh Ha
Jpo0b, COOTBETCTBYIOLLYIO 3TOH YaCTH.

2) Yro0b! HAMTH LIENOE 110 €r0 YacTH, HaJO 3Ty YacTb pa3ieiHIb Ha
COOTBETCTBYIOLLYIO €if ApPOOb.

614.

84-%=12-2=24 (kM) — Taxoe pacCTOSHWE NPOLUAH TYPHUCTHl B

nepBsiif AcHL. 3a Uenoe npuHaro 84 kM — sech MapuipyT. HyxHo HalTH
4aCThb OT LIEJIOTO.
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615.

3a LEe10€ MPUHATA CTOMMOCTh PEMOHTA KYXHH, 3TO HEU3BECTHAA BE-
Jinunda. HyHO HaliTH 11e10€ No ero 4acTH.

265:§=265-%=53~9=477p.

616.
3a uenoe NPUHATO KOJIMYECTBO HACEKOMBIX B KOJUIEKUMH. DTO HEU3-
BeCTHas BeJHuuHa. TpeOyeTcs HalTH uenoe No ero 4acTu: -

48:-%:48'“=12-11=132.

617.
3a nenoe MpPUHATO KOJNMYECTBO perueHHbIX 3ana4. Beero 135 sapau.

Haitnem uacrp OT Le10r0: 135-% =9.2=18.

618.
480 nereii — BemuuHa, npuHATan 3a uenoe. Haiinem uacth oT ueno-

ro: %-480 =288 manpuuxos. 480-288 = 112 aesouek.

619.
3a uenoe npMHATA LEHA Kuiorpamma opexos. Heussectno. Hadaem
LeJI0€ 110 €I'0 YacTH:

'23:%=4-23=92p. 2,5 kr croar 2,5 - 92 =230 p.

620. :
HeuspecTHaa A/MHa Bcero Mapiipyra nOpuHsATa 3a uenoe. Hainem sto
L{e710€ 110 €ro YacTH:

27:—2-=27--5—=67,51(M.
-5 2

621.
570 1. caxapHoii cBeK/bI IPUHATO 3a Lenoe. Haiiaem vacTe ot uenoro:

570 % =120 1. caxapa.

622. ~
240 crpauun, — uenoe. Haitnem yacth ot uenoro: 0,8 - 240 = -192
CTpaHuLbl.

623,
360000 npuraro 3a yacth. Haiigem uenoe o ero yacry;
360000 : 0,8 = 450000 oukos.
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624.
15,2 1. nmennupt — uenoe. Yacts ot uenoro: 15,2 - 0,8 = 12,16 1.
MYKH.

625.
KonnyectBo ceiporo msca nmpuHaATO 3a uenoe. Haitnem oTo uenoe 1o

ero yactu: 520:0,65 = ﬁésl(-)—q =800r.

626.

1 coco6) 300 - 0,4 = 120 nutpos. Octanocs: 300-120 = 180 autpos.
2 cnocob) 300 - (1-0,4) =300 - 0,6 = 180 nutpoB.

1) Ckonbko nuTpoB 6eH3UHA H3PACXOAOBAHO.

2) ... yepe3s Heaenro B 6ouke ocrasiocs 0,6 3TOI0 KOIHYECTHRA. ..

627.

P aCCTOsIHHE, KOTOpOC I]pOLUCJI 1oe3a — uenoe, HaI;'[LICM €I'0 110 4YacCTH.
255:0,3= 25510 _ e50 .

628.

Ha¥kigem gacts ot Henoro:

0,34 - 500 = 170 (kr) caxapa siposado B nepssiii geHb. Ocrarok: 500
170 = 330 xr. Toraa Bo BTOpo#l AeHE Obu10 mponaxo 0,6 - 330 = 198 (xr)
caxapa. 3a asa aHs 6bu10 nponaHo 170 + 198 = 368 (kr) caxapa.

629.
Haiinem nenoe no ero yactu. Ocrarok cocrasiser 5850:0,6 = 9750
wtyk. Toraa scero 6b110 9750:0,3 = 32500 wTyk KMpnu4a.

630.

Haiigem sactb ot uesoro. Llenoe — ato 50 anckos Makcuma. Y Ax-
toHa 0,3 - 50 = 15 guckos. Ocrarok 50-15 = 35 nuckos. Torna y Bagu-
ma: 0,4 - 35 = 14 guckos. Y Makcuma octanocs S0-15-14 = 21 puck.

631.
HaiigeM octatok Ha auckeTe, Ha KOTOpO# 3anmcanbl 2 U 3 daiinsr

539:0,7 = 770 K6aiit. Haitnem Bechy o6bem unboOpmalLmn Ha AHCKETE:
770:0,7 = 1100 K6aiit.

632.

260 kM 310 100%-20%-15% = 65% uyru. Haitnem Bech nyTs:
260;0,65 = 400 kM. nepewii yuacrok 0,2 - 400 = 80 kwm, Bropoii 400 -
0,15 = 60 kM. Haiinem cyMMapHOe Bpems:
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80,80 200 15541452725 uaca,

64 60 52
4
Cpeanns CKOpoCTb: DeCh VL % = 55,17 km/u.
: BCe Bpema 7,2

633.
3a 3 uaca moe3n npoxoaut 90 - 3 = 270 kM. 3to 75% paccToaHus,

1103TOMY OHO paBHO 270;0,75 = 360 kM.
CpenHsisa CKOPOCTh IIPH BpEMEHU ABHXKEHHUS 4,5 4.

360—80KM/‘! Anpu6u.: —3-2—0—-60KM/'-1
634.
963, 10 _ 0.7 _
) 12 = 3 =32 M5 6) 2780: 7 2780 T 1946 p.
635.

[Tycts BTOpO# mosyunn x p. Toraa nepseiif 0,9x+25 p. A Tpetuit
0,95x+15. 3BecTHO, 4TO NEpBbIA ¥ TPETHI N0IYyYHIH IOPOBHY, 3HAYHT:
0,9x+25 = 0,95x+15

10=0,05x
x=10:0,05
x=200p.

3xauuT, BTOpOit momy4ut 200 p. IlepBoiit u Tperuii: 0,9 - 200+25 =
180+25 =205 p.

636.
CHayana H3 LMCTCPHBI OTKa4aiiH 42-%=12 1. 6ersuna. OcraTox:
42-12 = 30 T. Gensuna. 3atem ewe 0,4 - 30 = 12 1. Gensuna. 3atem

18~2 =15 1. 6ensuna. 3uauuT ocranocs: 18-15 =3 T. Gexsuna.

637.
a) Haiftaem ocraTok nocie mepsoro AHa npoaax: 196 :Z =784 kr.

7 "
DTOT OCTaTOK COCTaBjAET '; BCCX OBOMICH, T.€. BCEro 651110

784 % = 7—34 9 =1008. kr. oBoLLEi.
6) Bricora Ocranxuuckoit tene6aiunn pasta 553,33-0,976 = 540,05 (m).
100% — 540,05 M, Torma 1% — 5,4005 M, 72,538% 72,538:5,4005 = 392 m.
Torsa ee sbicoTa nnpuMepHo 540-392 = 148 M,
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638.

5 7.3 .5 7 16
a) (2g+1§)-3-+(2—-1—)-(—21—9-)_

17 16, 18 17 16 __5i=(5‘+32).ﬁ (51-32) 54,
—( + ) ( )( ) T 5+ T (19)

819 (__51)_&?._3_&_‘_5_@_132;
5 18 19 5 5 5 5
2 3 32 2729 27 32
6 2—+2—- 12 -Ll-22%).,3 ) ()=
) IO) 27 ( 10 15) 7 (15 10) 27 (10 15) 7

_(64+81)__21_(81-—64).l_l45~27 17 7 59 7 527-7

30 29 30 17 3029 3017 10 30 30
_135-7_128_,8 .4

30 30 30 15

b

24 13 1333
1—- D).y al oy Lo B33, %) B 1B 3
B { +)( )(12 8) 26 (12 8)(1)(12 2 26

(26+39).(_£)_(26 39)_33 65 (_g)_ﬁg S+ 33
24 13 24 26 24 24 26 24-2
=—5+£= i
16 16

1119, 101 11 19, 72
1 o 1——+1 5—— —+= T

r) ( 12) ( ) ( 12) ” ( )

_(44+57)_54 (44— 57) 72 101 54 LE13)72 1

36 101 36 13 36 101 36-13

639.

a) 0,78 - 1,9-3,14 - 2,65 = 1,482-8,321 = -6,839;

0) (13-12,47)- 0,8 - (-19)=0,53 - 0,8 - (-19) = 0,424 - (-19) = -8,056;
8) (16,97+25,84) - (-35,55:4,5) = 42,81 - (-7,9) = -338,199;

r) (5,48+8,02):((-12,87-5,73):3,72) = 13,5:((-18,6):3,72) =

=13,5:(-5)=-2,7.

640.

a) -1—x+l=2—%x; é—x+%x=l;%x=l; x=l:-:lz;x=2;
6) 2—§x—-l—x 4=Lx+1x 4—4x;x=4:i;

15 15 5 15 15
x=4-1—5-;x=15; '
4
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1 1

B) —x—-3=—=x+5; —l-x——x=8;
4 8 4 8

I

1

é;x=8-8;x=64;

—x:
8
r) —1—x+84=85+lx; —85+84=ix——1- ;- =ix x=—-2—1.
21 7 217 21 21 2
641.
1
r=3
-6 -4 -2 0 2 4 6
) -3 -2 -1 0 1 2 3
a) (6; 3); (4; 2); (2; 1); (0; 0); (-2; -1); (4; -2); (-6; -3);
6) (6;-3); (4; -2); (2;-1); (0; 0); (-2; 1); (-4; 2); (-6; 3);
B) (-6; 3); (4; 2); (-2; 1); (0; 0); (2; —1); (4; -2); (6; -3).
% |4 2 Jo 2 4 6
3 2 1 0 -1 -2 -3

a) (6; -3); (4; -2); (2; —13; (0; 0); (=2; 1); (4; 2); (=6; 3);
6) (6; 3); (4; 2); (2; 1); (0; 0); (-2;-1); (4; -2); (-6; -3);
B) (=6; =3); (-4; =2); (=2; -1); (0; 0); (2; 1); (4; 2); 6; 3).

123



643.

1
r=3

x -9 -6 -3 0 3 6

y -3 -2 -1 0 1 2

a) (9; 3); (6; 2); (3; 1); (0; 0); (-3; -1); (-6; -2); (-9; -3);
6) (9; -3); (6; -2); 3; —1); (0; 0); (=3; 1); (=65 2); (-9; 3);
B) (=9; 3); (=65 2); (=3; 1); (0; 0); (3; -1); (65 -2); (9; —3).

y
K T
21—~ = M
—— ! |
-?*-;6':-?:1/:.),&4.f11. —
! I _ee= Yy 3 6 9 X
: /K ———————— -2
= 3
644,
_1
Y 3
X -9 6 -3 0 3 6
Yy 3 2 1 0 -1 )

a) (9; -3); (6; —2); (3; -1); (0; 0); (=3; 1); (-6; 2); (-9; 3);
6) (5; 3); (6; 2); (3; 1); (0; 0); (=3; -1); (=6; -2); (-9; -3);
B) (-9; =3); (-6; -2); (=3; =1); (0; 0); (3; 1); (6; 2); (9; 3).

64s.

200 r — 100%; 8 r — x%; x= 3100
200
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646,

15000 kr — 100%; 420 kr — x%; x = 420-100 =2,8%;
15000
1200 xr — y%; 150 kr — z%; y=w=8%;
15000

- 150-100 1%,
15000

647.
a) 225 kr — 100%;1% — 2,25 xr; 34,5:2,25 = 15,3%;
6) 105 ceman — 100%; 1% — 1,05 cemsn; 98:1,05=93,3%.

§ 22. OxpyxHocTb. JlJIHHA OKPYKHOCTH

. 648,
c=m-2,7-20=8,478-20 = 169,56 cM. — BHYTpeHHEH
c=r-3,2-20=10,048-20 = 200,96 cM. — BHELLIHEH.

649.

a) c=nD=3,14-3=9,42 cm;
6)c=3,14-2=6,28 cm;
B)c=3,14-4=1256 cm;
r)c=3,14-2,6=8,164 cm.

650.

a) c=27R=2-3,14-1,2=6,28-1,2=7,536 cMm;

6) c=6,28-1,7=10,676 cm;

B) ¢ =6,28 - 0,7 = 4,396 cm;

rNc=6,28-2=12,56 cm.

651.

HaxoxaeHue LeHTpa OKpY»KHOCTH [0 CBOHCTBY NPAMOIo yria:

1. bepem nNpou3BObHYIO TOUKY Ha OKPYXHOCTH (A).
2. [IpoBoauM yepe3 3Ty TOYKY MPOU3BOJIBHYIO MPAMYIO @ H OTMeYa-
eM xopay AB.
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3. Crpoum npaMylo, NEPIEHIKKYIAPHYIO IPAMOH a4, 4epe3 TOUKy 4,
TOYKY NEPECEYEHHA C OKPYXKHOCTbIO 3TOH mpamoii o6osHauum 3a C.
CB —- uckoMblit nuametp (eciau NeprneHAUKYIApHAI K  npaMas nepece-
KaeT OKPYXHOCTb TOALKO B Touke 4, TO AB — HCKOMBIH iHameTp).

4. lenum auametp nononam. O — UCKOMBIH LIEHTP.

a) c=nxD=3,14-1,8=5652¢Mm; 6) c=xD =3,14-1,9 = 5,966 cM;

B)c=3,14-2,2=6,908 cm;

r)e=3,14-2,6=8,164 cm.

652.

Haxoxaetne ueHTpa OKPYKHOCTH 110 CBOHCTBY CEpEAMHHBIX IEp-
NEHAHUKYIAPOB!

1. OTMeuaem ase xopant AB, BC.

2. TlpoBoauM AA HUX CEpeUHHbIC NEPNEHAUKYIAPbI a U b.

3. Ux nepeceuenne —— 310 1 6yieT HCKOMBII HEHTP OxpyskHOCTH O.

a
a) c=nD=3,14-2,4="7,536 cm;
6)c=3,14-1,7=5,338 cm;
B) c=3,14-3=942cm;
r)c=3,14-2,6=28,164 cm.

653.

c=27R=6,28-1,7=10,676 cm.

654.
a)c=nD;, D=c:m;D=4,71:3,14=1,5cm;
6) D =0,785:3,14 = 0,25 m;
B) D =154,95:3,14=17,5 cm;
r) D=0,2669:3,14 = 0,085 cm.
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655.

¢c=nR; R=c:27=c¢:.6,28.

a) R=10,833:6,28 = 1,725 m;

6) R =6,5312:6,28 = 1,04 nm;

B) R = 18,8557:6,28 = 3,0025 xum;

r) R=0,0157:6,28 = 0,0025 cm.’

656.

D=c:1

a) D=Tn.n=TwMm; 6) D=97:7 =9 cwm,

B) D=0,757:7=0,75 xm; r) D=3,14z:7 =3,14cm.

657.

¢c=AR; R=c:2rm.

a) R=87n:2nx=4wm; 0) R=57:2nr =4 m;

B) R=2m:27=1Mm; r) R=zx:27=0,5m.

658.

a) ¢ =27k, r=2R, 10 C, =27 =47R , n1MHA OKPYXKHOCTH yBe-
Jjiyurca B 2 pasa.

6) ¢, =27R, r=R+2, 10 C,=27r =27(R+2)=27R +472' JUTHHA
OKPYXHOCTH YBEJIHUMTCHA HA 477 cM.

B)r=5R, 10 C, =27y =107Z7R , AsiHa OKPY*HOCTH YBEIHYHTCA B 5 pa3.

r) ¢, =27R+5)=27R+10r, JymHa OKpYNHOCTH yBesmuured Ha 107 cm.

659.

5 10 4100 100
2.7_=2 1_2 ué_z £_2875
8 8 100 1000
FRLAE R VS VA B —8i—385
20 20 100 100
6 1117 25_ 425 4. 63 _63:8_504
40 1000 1000 125 1000 1000
4—=4+—=44 23 43293885 5 3185 s 08,
10 16 16 10000 10000

,,,5,3_1_0,4 2_2_% o4,

35 5 10 75 25 100

—£=5+£—5 3. 5+l—5-=5,15;1£=l+i2-=1+—4—=1,4;.
220 220 20 100 15 5 10
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7 14 32 32-4 128 13 73 146

No=—=l4; ==222220 08 2o 3, 22Oy 46,
T 25 100 100 10 50 100
660.
2 0,75=2 =32, 05-2105-2+2 =21,
100 4 10 2
7,5=7+o,5=7+i=7 L0,025=2> = L
10 1000 40
6)108_1+i_1+— 1-2—;0,004=—i—=—1—;
100 25 25 1000 250
2,05=24——=2-1: 0004522 _ 3 .
100 “20° " 710000 2000
B) 2,38=20 919 g, 2 1,
100 50’ 10°s
064=24 16460843,
100 25 10
r) 2,04=2— =2 0,008= _§_=L;7,02=7i= 1.
100 25’ 1000 125 100 50
0,005=——=_1_
1000 200
661.
3)3_2.3.=1—_3_=§_é=§;
8 8 8 8 8
6)2-22=-3,
8
B) 1-23=1-2-2=-12;
8 8 8
p2-22-0 234343
8 8 g 8
662.
a)2+31—2+3+l-—51
1 THREY!
6) 243 =243+ L =1+ =1
TRRETRT!
B) 2-— 3—-——-2 3-— ——1—l=~1—7-;
11 T TRRRY
N 2-3-=p-3-Lo5- L5
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663.
a) 7_2_+5=7+5+_2____12+2=122_—_12,4;
5 5 5 5

6) —7E+5 =—7—3+5 =—2—3=—2-2-;
5 5 5 5

8 —72-5=7-2_5=_12-2-_122;
5 5 7 5 5

N 72-s5=7+2-5-2+2-22

5 .5 5 75

: 664.

a) —3—9—+2——3—i+2-——l——=-1—;
16 16 16 16

6) —3—+4—-3~—+4— 216 2 7.
, 16 16 16 16 16

B) —31—2—-3—3-2_—5--?-_—5i
16 16 16 16

032 gmzsd ga® L9716 T
16 16 16 16 16

665.
12,5 L 11100 (400+625+440) _100-1465 _ 1465 _

33 5 8 25 3 1000 ~3.1000 30

—a8B _ 483
30 6

666.
(7 +8—) (7——8-) (2 2) (2° 53)=(44+53)_(44—53)=

6 6 6
97'9 =_2=_24l.
6 4 4

667.

[lycts B oaHOM Melike nepBoHa4anbHO ObLIO x Kr. kpynbl. [Tocne
npoaaxxu 8 Kr Kpynbl 43 MelllKa, B HEM OCTaHercs (x—8) kr, a B Tpex
Mmewkax: 3 - (x—8) xr. U3BecrHO, 4TO 212 BEIHUMHA PDABHAETCA KOMU4E-
CTBY KpYyNbl B O4HOM MEILKE NEPBOHAYAILHO, 3HAUHT,

3-(x=-8)y=x

3x24=x

2x =24

x=12kr. :

Bo Bcex 3 meiukax nepsonayaisHo 6010 3x =3 - 12 = 36 xr kpynsl.
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668. :
1,3-4+1,3-5-3,33-3,3-6 _1,3-(9)-3,3-(9) _ 9:(-2) _ _

) 2.0,7+1,1-2 2-(1,8) 2-(1,8) '
6 3,5:0,5-1,5-0,5+55-1,7+55-13 _0,5-3+55-(3) _ 3-(6) _ ’
0,3.0,8-0,3-0,2 0,3-(0,6) 0,3-0,6
) 2,4-7+38:7+46,2-2 _2,4-7+2,4-2+3,8-2+3,8-7 _
1,2-5,8-1,2.27,-3,1-1,02 1,2:(3,1)-3,1-1,02

_2,4-9+3,8-9 96,2
3,1-0,18 3,1-0,18
4,8:32+24:7,3-24.2,5 4,8-32+24-48 4,856 4 100 _

) = —————

12.0,8+0,32:7+0,32-5 12:0,8+0,32:12 12-112 10 2

669.
a)3 ocu; ©6)2ocu; B) 2 ocy; r) 4 ocu.

670.

=50-2=100;

a) § =—%-a-h-5 =%ah,r):lea———1umua CTOPOHBL.

6) S=%ah-6=3ah;
B) S:%ahi8=4ah;r) S=%ah‘12=6ah.

672.

0,, 0y, O3, O — ueHTPB! OKPYIKHOCTEH panuyca 2 ¢M, COCTaBILAIO-
1iMe BEPLIMHB! KBaJpaTa.

[Moctpoennue:

1. CtpouM OKpPYXHOCTb C UEHTPOM B TOUKEe M 1 paarycom 2 cM.

2. IlpoBoaum anamerp.
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3. CtpoumM aHameTp, nepneHAUKyIApHbIH nepsomy. Touka nepece-

4EHHA C OKPYXHOCTbIO 0003HaueHus 3a Oy, O,, 03, O — HUCKOMBIE.

Jl0Ka3aTenbCTBO: 3TO CHPABE/UIMBO MO CBOHCTBY MPAMOTO YTiIa, ONH-~

PAIOLLETOCA Ha JHAMETP: T.€. B YETHIPEXYTrOJIbHUKE BCe YIVIBl paBHLI 90°,
JMaTOHANIM PaBHbl U TEPNEHAUKYIIAPHBI, TOYKOH NEPECEUEHHA AENATCA
nonosiaM, 3Ha4yMT, 1o reopeme Iludaropa CTOPOHEI IPAMOYIONbLHUKA
paBHbl, T.€. 3TOT IPAMOYTOJILHUK — KBaJpar.

673.

[Tocrpoenue:

1. OKpy>XHOCTb C LEHTPOM B TOUKe M 1 paguycoM 3 cM.

2. puamerp

3. mepnéHauKyAIPHbIA emy

4. cepeAMHHbIH NEPHEHAMKYIAp K OTpe3Ky 13

5. cepeaMHHBIN NEpIeHARKY AP K xopae 35.

Touxn 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8 — uckomeie. :
Jloka3aTe/IbCcTBO: 110 CBOWCTBY CEpeAyHHBIX NEPIEHAHKYNIPOB, cepe-

JMHHbIE LEPIICHAMKYAIPH K xopiaM 13 u 35 npofiayT yepe3 LEHTp Ok-
pyxHocTH. [Tonydnm 8 paBHBIX MexAy coBOH TpeyronLHHKOB (BCe ajie-
MEHTBI PaBHbI). 3HAYHT COOTBETCTBYIOLIME CTOPOHBI U YIJIbl PABHBI, TOTAA
NOCTPOEHHBIA BOCBMHYTOIbHHK — MPAaBUILHBIH (110 ONPENCTEHHIO).

674,

a) 2(x+5)(x+25) =0; 2x+10—x-25=0; x-15=0; x = 15;

6) 3(x—11)4(x-10) = 0; 3x-334x+40=0; x+7 =0, x=-7; x =17,
B) 5(x+7)-6(x+6) = 0; 5x+35-6x-36=0; -x—1 =0;—x=1; x = ~—1;

- T) 6 (2x-3)>4(3x—8) = 0; 12x-18-12x+32 = 0;

5*

14 = 0, nesepHo. Her peweHuii.

§ 23. Kpyr. Ilnomans kpyra

675.
a) $=7R? =3,14.32 = 28,26 cm%; 6) S=7x-25="78,5m%
B) S =m 49=153,86 m?%; r) S=7z-1,2? =4,5216 cm>.
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676. _
D? D . m(08)

a) S=r— ,1TK. R=—.S§ =0,5024 cv’;
4 2

6) S = n(%)z =7-(0,9)° = 2,5434 M’

B) S =7-(1,3)” =5,3066 cm>;
1,1y’

r S = =0,94985 m>.

677.

a) S=aR*:; R=+S:7; R=m=ﬁ=20M;
6) R=4/1,1304:7 =/0,36 = 0,6 m;

B) R=42,5434:7 = /0,81 =0,9 cm;

r) R=m=m=7m.

678.

a) R=\/2_8,—2m=\/§=3CM; I =67 cM;

<

R=3
6) R=4113,04:7 =36 =6 cm; I =121 cm;

D=12c¢cm

B) R=40,5024 : 77 = /0,16 = 0,4 m; [ = 0,87 cm;
D=0,8mM
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r) R =\/78,5 ¥ 4 =~/2_5 =5¢m.; [ =10mcm.

D=10cm

679.
durypa cocToUT U3 ABX NOEyOKPYXXHOCTEH paavyca 2 cM H KBaApaTa

€O cTropoHoii 4 cMm. S = 44 7.2 =16+4m ~ 28,56 oM>,

680. ,

Mocunraem 1w1omans Beel GUryphi 1 BuliuTeM miouwaas 6enoro kpy-
ra. durypa cCOCTOMT H3 KBajpara, JUIHHA CTOPOHBI KOTOpPOro pasHa 3,3
CM W [BYX MOJYOKPY)XHOcTel auamerpom 3,3 cM. benbiil kpyr nmeer
auamerp 1,9 cm. (7 =3,14)

2 2

s=@3p +7 330 ”(1;9) =
=10,89+2,7227~0,90257=10,89+ 1,827 = -
=10,89+5,7148 = 16,6048 cm’.

681.
a) nd = 3—---3——2-E—4M; 0) 27nd =2-4=8m;
7 11 7 11
. 1 1
L5nd =1,5-(4 =—--4=6 ; Y —(wd)y=—-4=1m.
B) 4) > M I)4( ) 2 M
682.
8 2
4 - ——-—————————2—;
a) 4—( ) (-=) 3 3
2
)8, 1=__63.zz__-_1=_0
73 6 73 6 2
)zol 202 81185 2185 _ 416,25,
9 4 9 4

8 25 _2:25 50 17
D - (25) = ==l
1 12 11 1211 3 33 33
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a) = 3—=—i—=——="—;
3 2 32 37 21
2 1 25 24 8
6) —:(-l-)=—i===——=—
3 4 3 4 35 15
) raliglo 237 299 261 39,
2 9 2 9 237 74 74
r-) _l_l.-§=_.3_§=_z 2:.—2:-2,5
25 25 23 2
684.
59 40 9 18 4
a) So—=——=—= -
720 7 20 7 7
6) 2._1. 1_1._2'2=2..§=2',
4 8 48 49
i 1 11 89, 89
B) —5—- — ——-——- -—)=—=445;
) 2( ) ( ) 5
)_32.41=__3.?..§_9._ 156:472:..171
9 8 9 8 9 9 3
685.
)(53_3_)+(4__11)_i7__l+£_i=47—12 35— 28
9 9 2 8 3 9 8
_32 _’_/_ 35 8+79 280+63 343 42_
9 8 72 72 272
6) (5Z+3l)_(4§. _)_ﬂ_.l_2_+§_§§=£_l=____280_63 =
9 2 8 9 8 8 9 8 72
27 g1
72 72

) (55 -33)142-13) = - D): (- =

_(247 79),(353 48) 31 24 314 124,

18 ' 24 1873 3.73 219
2 .1 3 47 7 35-3+32 47 7 137
r) (5—-3—):(4— ) — ()= =
9 2" 24 9 2 24

47 7 24 3294 1316 383

9 2137 3.137 411 411"
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686.

138 4 8 134 891 1
)(17 9 79 (TE E)—_ 917 16 2’
12— 15 3 16, 3
6) (=—— ]—3—~ =(—) (——)=~=(-=)==;
)( )( ) ( )( 6 7) 7
1 23 34-51) (45+23) 17 30 5 5
5 (=2 Bia2e2)- ( ):( )_1730_5 5
8 2 30 24 30 24 68 4.4 16
3 14 2 32 18, 14 2
)( A TP TR ST 45)
_(32-54)_(42+2)__2'4_5__3
15 = 45 15 44 2
687.
a) 10(y-2) =9 - ()~6); 10y-20 = 9y-54;
10y-9y =20-54; y =-34;
6) =5 - (5-3y) = 16(3-3); —25+15y = 16)~-48;
48-25=y;23=y, :
~B) 7 - (3y—=5) =~10(3-2y); 21y-35 = ~-30+20y;
y=-30+35;y=5;
r) 14(3y-2) = -7(4-6y);
42)-28 = -28+42y, BepHo M1k 11060r0 y.
688.
MycTb Boaa 3auMmaer 06bem V, TOraa npH NpeBPALLEHHH B JieJl OHA
3aiimer V +-1—V —EV Ilycts nen sauumaer obwem V). Toraa

n

11 11

= -ll-%V , mostomy ¥V = %V, , T.€. IPH OTTaHBaHHU 06BEM yMEHbLIACT-

1
CA HA — 4acCTs.

12

689.

[lycts Gpina uena p.
Toraa ocensro — 0,5p.
a sumoil — 1,1p.

0.5p — 100%
L1p—x%
x=2l100 o000

]

3uauuT oBOUM OAOPOXANK HA 120%.
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§ 24. lllap. Coepa

690,

4 3 2

vt yodaly 42T LT 539,155
3 378 3 7 8 364 192 192

22 7 427739 _1.29 o

4
3.7 117 3017 363 363
4227 227 _11.77 539 _

3

4.21-22 V4
3 7-704
6) R=} Y =2m
) 4.22.21 ‘/—

B)R=i/ 3-7.99 =i/ 39 _6Y .
422448 V4264 (@8 8

) R= \/3739“ =§/7'49 J( Iy -l
4.22-363 11-121 11

692.

a) S=47R?; S=4.2=

22 212 42 21-3 504

7 112 T
6) s=4.22. 7‘2=427_ﬁ_51wz;
7 11 THETRRET

22 49 49-11-7 3773 _

EPTEAS
1



9 8 9 8 9 9 3

694.
a) 1._l_x+1—5-=22—21_\r,(i l.—3-) =§-—-l—l’£l- :-5—,

3 6 3 6 6 3 6 6 6

5 21 56 S5 °
X=—l—; X==—n—= ==

6 6 6 21 21

2

6) 2..7_-—31x 2__.x li 2-& :2x-2'3_7—_7.=2 +i§.X,

15 5 15 515 5 157 5715 15 15 15
10 79 10

=—X; Xx=
15 15 79’
B) 7_x_3§= lx 53 __9_ _ﬂx=£+.2_’_].; (58_41)x=46+27;

4 8 8 4’ 4 8 4 8 8 8
17 73 73 5
—_—X=— X=—— x=4—;
8 8 17 17°
r) 1—1—x+4— 2—+3 22):—-2 *4—7—2,

21 3 21 T 21 7 21 3
(22—66)x_47—9l._ﬁ L

21 21 7 21 21’
695.

e
l 2v,
v /2

, p*

Halinem Bpems ABHIXKEHHA MEPBOA MYXH: 2 =1.
. Y
[ | {2

Bpewms nsrxenna BTopoi: — +—=—+—=1, . N3 31Hx paBencrs

BUAHO, 4TO I; GonbIne f; Ha —

696.

V

8

vi Vi 2y oy,
2

, SHAYUT NepBas MyXa HpUIoJIina GblCTpee.

1 3 '
—=—0,8+2)-(3+5—-0,12) =
2 (-5 J)(3+5-2-0.12)

=(-0,5-0,8+0,6) - (3+5,32-0,12) =-0,7 - 8,2 = -5,74;
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3 8 1.3
6) (2=+0,15-1—): (2= +1=-0,04) =
)3 25 25ty )

=(2,75+0,15-1,32) : (-2,5+1,75-0,04) = 1,58 : (-0,79) = -2;
L1 1l
-2,3144 =) 1 —+(1-—+0,7125): (-3) =
B) ( 2507 ):(=3)
= (-2,314+0,25) - 50+(1,6875+0,7125) : (-3) =-103,2-0,8 =-104;
1) ~1,456 =+ 1 (~0,125) 40,8 =
25 16 2 .

= 1,456:0,28+-: (-1 2.2 55 3 18
16 8 25 2 5
=-52-2,5-3,6=-113.
697.
a)0,75=£=3; 6)3,4_:31:33:2;
100 4 10 5 5
5) 0,125 =42 - L. 235225 29 AT
1000 8 100 "20 20
698.
8) 0,25= = &) L6=12-13-8,
100 4 10 5 5
8) 0,375 =21 =3, N ag=4d gt 2
1000 8 10 5 5
699.
02=2=1; 6) 08=>=2,
10 5 10 5
B) 234220 G177 g5 B 1039
100 50 50 100 20 20
700.
a)0,5=i=l; 6)2,3=2-§-=33;
10 2 10 10
1000 8 100 50 50
701.
g iogs=i_1.23__1
3 32 6 6 6
6) 1’2+3=11+2=E+3=42+15 =§l;
7 57 5 7 35 35



n-2-06=-2-8_.23_-109__ 19
3 3 10 3 5 15 15
702. .
a)—l"l,5=-—§—=—l—=0,l;
15 15-10 10
39 S0 13 1
6) (~0,26):(-22) =0,26- 22 = —> == ;
)( ):( 50) 39 39 3
B) S,1(-2) = - = By 5
17 10-17 10

r) (—E),S’S - —2.1—0— = —_._l_._ - —l s
20 20 38 2.2 4

I'nasa I11. leiuMoCTh HATYPAJIBHBIX MHCE]

§ 2S. Jeauresin M KpaTHbIE

704.

45=45-1;45=5-9;45=3 15,

Jenmutenu: 45; 1, 5; 9; 3; 15.

2)1;3;5;9; 15; 45 — oHY cOBNAAAOT C ACIUTEIAMHU.

705. _

a) 16; 24; 40; 88; 6)2,7;11; 14,
706. .

a) 14; 28; 56; : 6) 2; 15; 30.
707.

1) 12; 24, 48; 60; 120, 240, 252; 264
2) 30; 60; 75; 90; 120; 150; 165; 180
3) 60; 120, naumennuiee: 60.

709.
a) HOK (8; 12) 24; 6) HOK (9; 15) =45.
710.
3 5 9+10 19 7 4 35-12 23
p2e 2 220 Do g7 2 312 B,
8§ 12 24 24 9 15 45 45
7 5 14-15 -1 11 2 33+10 43
B) —_———= = )_._+._= = —

-——; T =—,
12 8 24 24 15 9 45 45
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711.

a=2'3—npa; b — wuer;

¢ — Aa; d — uer.

712.

a) KpaTHbI 2; 6) He aBnsIOTCH; B) KpaTHb! 5; I') KparHsl 4.
713.

200<x<300; x:12.
Bo3smoxHbie BapuanTsi: 210; 220; 230; 240; 250; 260; 270; 280; 290.
Buano, uro ycnosuem yiosiersopser uucio 240.

714.

Mepseiii co BTopeiM: HOK (6; 5) = 30 aneii.
Bropoii ¢ tpetsum; HOK (5; 10) = 10 aueii.
Bce tpu: HOK(S; 10; 6) = 30 aueii.

715,
Yepes HOK (45; 60) = 180 metpos.

716.
204:6 = 34
209:6 = 34E
6
1) 6 — nenureis 204, Ho He penuTens 209; 2) K = 34;
3) ner; 4) BepHo.

717.

a) MUveem 19228 : 38 = 506. 3nauur, 19228 = 38 - 506, T.e. cywect-
syer uucno k, takoe, uro 19228 = 38 - k (B nanHoM ciysae k = 506).
WUrak, 38 — pesnmrens uncna 19228.

6) 11523:23 = 501, suauut 11523 = 501 - 23, T.e. CyluecTBYET TaKoe
k=501, 410 11523 = k - 23, noaromy 23 — nenutesn 11523,

B) 6033:29= 20821—9 , HE JEANTCA HaLE0, T.€. HE CYLUECTBYET TaKO-

1o k: 6033 =29 - k, noyromy 29 — ue peinnrens yncia 6033,
r) Te. 61 — He sasnserca penutesiem 49348, Ilokaxem 710!

49348:61= 808%(%. He cyuiecTByer Takoro &, uto 49348 = 61 - k.

718.

a) a — HaTypaibHOE YHCIIO.

a=1"a, 1.€. cylwecTByeT Takoe k = 1, yro g = k - a, no3TOMY 0 —
ACJINTEJIb @, OTO 3HAYHUT, YTO d — KpPATHOC d.
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6) a:b, 3HAYMT, 4TO CYILECTBYET TaKoe k, uto a = b - k. bic, 3HaUHMT,
urob=c-n,rackun— uennte. Tormaa=b-k=c-n -k nycts l=n
k — uenoe, N03TOMy a:¢ 110 ONPEAENEHHIO.

719.

a)l; 6) na: 1 1 camo 3TO YKCIIO;

B).1; r) HauboNbLIUM: 1, HAHMEHbLIUM |,
720.

a) 7 HabopoB MOTJM cocTaBuTh: N0 4 KOpobku ryamn u 6 Kucreit,
T.K. 7 — nenutensb 28 u 42.

10 HabopoB cocTaBuTbL HENb3f, T.K. 10 — He ABIAETCA HEIHTENEM
28 u 42.

Yucno HaGopos 112]3J4}5|6[7[8]9]10f11]12713]114
YHCJIO CYAIuH 28114 -4 -] -} -14]1-|-1-1-1-1-12
YHCIIO KHCTCH 42| 21 -16|--1-1-1-1-13

6) ne moxer, T.x. HOJ{(28; 42) = l4
721.

a) nenutenn 48: 1; 48; 2; 4; 8; 16; 3; 6; 12; 24,
aenurenu 60: 1; 60; 2; 4; 5; 3; 15; 6; 12; 10; 20;
6) o6mwe nenurenu 48 u 60: 1; 2; 4; 3; 6; 12;
B) HO/l (48; 60) = 12 .

48 124 4
) ——=——=-—,

60 125 5§
722.
1)a)36 u45:36=2-2-3-3;45=5"-3 - 3; obuue nenurenu: 3; 9;
6)24=2-2-2-3;30=2"3-5; o6mue nenurenu: 2; 3; 6,
B)50=2-5-5;75=5-5"3; obune nenutenu: 5; 25;
r)90=2-5-3-3;96=2-2-2-2-2-3; obume aenurenu: 2; 3; 6.
2)a)9; 6)6; B8)2S5; r) 6.
723.
)_:ié.—-i )_Zi_i

45 5’ 30 5°

) 20_2, )90 _15

75 3’ 96 16
724,

HOJ(15; 25; 45) = 5; HOA(22; 44; 33) = 11; HOA(13; 27;29) = 1.

728.
221 17 .
a) HOLA(221;247)=13;221=17-13;247=19-13;6) —=—
247 19
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726.

43,7 _437-10 _437
a) —— =—=115;
3,8 10-38 38

ll

1 2

6)_41_=§.£—
31 4 8
8
88'23

» 16 88 35 100 8100 .
0,35-1,1 11 16 35 16

6
3721 27.211010 310 10
r)

0927 7.927.10 9 3

2.8
4 25

2.
5)

727.
115,62 11562
8,2 820

=14,1;

0,45-4,8 45.48.7.2 3.3.7 63

,2 o1 100-10-16-15 1005 500"
773

3,6-0,8-2°

Yy 20082 681725 _ 3817 207 317

11.92 10-10-7-3-48 10-7-3-4 10.7 70 35
2 5

728.
0,36 _36

a) — =2,4;
0,15 15

1,2:3,4 1234 2
3,6-1,7 36-17 =3
0,42-1,4-0,54 42 14 54 76 _73_ 21
E) 2,8-0,24-9 24 28 9.100 4-2-100 400 400’
[ 84:057:32_ 645732 83 8 .
1,9-0,8-9,6 8:19-96-10 3-10 10

6)

142



729.
V= a. Cropona crana a+0,4a = 1,4a, nostomy V = (l,4a)3 =
=2,7444’.
a — 100%;
2,7440° — x%;
374,44°
x —3

aB

=274,4%.

3nauut o0beM yBenuumics Ha 274,4-100 = 174,4%.
2) ILiowans nosepxHocTy Kyba S = 6a°.
Hosas miomans: S =6 - (1,4a)’ = 6 - 1,96a°.

6a* — 100%;
6 - 1,96a® — x%;
2
L8 1,96 1200 @ _o6%.
6a

Hoa"[;omy yBenuueHue npounsounno Ha 196-100 = 96%.

730.

Iycts Terpags crout x p. Toraa yyebuux (x+3) p. ITo yciosuio 3a 6
y4eGHHKOB 3aIUIaTHIM Ha 42 p. osbine, 9eM 3a 5 TeTpalcH, 3Ha4YUT:

6(x+3) = Sx+42; 6x+18 = 5x+42; x =42-18;x =24 p.

Llena tetpaau: 24 p., uena yuebunka: x+3 =27 p.

731.

ITycTe BTOpRIX OBUIO X KOMIUIEKTOB, TOrAa nepBhix x+14. Ilepsrie
Kymuid no 90 p., t.e. morpatuny (c+14) - 90 p., Ha sropsie 120x p. H3-
BECTHO, YTO Bcero norparunu 2100 p., 3HaYuT:

120x+90(x+14) = 2100;

210x =2100-1260;

210x = 840;

x=4,

Bropsix kOMILIEKTOB — 4 WIT., 8 MepBhIX — x+14 = 18 KoMILIeKTOB.

732.
a) |x[$3%;—};—2;-—1; 0;1;2;3;
6) WI<5,1;-5; 4; -3, -2, -1, 0; 1, 2; 3;4; 5;
3
B) |z|<§;0;
r) [1]<2,9;-2;-1;0: 1;2.
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733,

Hyers FOpa cobpan x 6enbix rpu6oB, Toraa noAGepe3oBUKOB 2X IPH-
608, a mucuuex 3 - (2x) = 6x. Beero FOpa cobpan 36 rpubos, 3Ha9HUT:
x+2x+6x =36

9x =36

x=4,

IOpa coGpan 4 Genbix rpuda.

734. .
Y ¢otorpagos 4 uaca, 1.e. 240 MunyT. Ing 600 CTyAEHTOB HYXHO

1200 munyT. Kaxcaeiit dororpad paGoraer 240 MHHYT, 3HAYUT HYXHO
1200 : 240 = 5 doTorpados.

735.

x — 100%;

1,2 —20%,;
1,2-100

X=——=06,

20
Haunmensee HaTypansHoe yucno 7.

736.
Y>x, T.K. MAKCUMYM X MEHbILIE, YEM MUHUMAJILHOE 3HAYCHHE y.

737.

(1; ¢) — croma BXOJAT B¢ HATYpAJIBHEIE YUCIIA C, T.€. BCETO 6.
(2; ) : (2; 46); (2; 48); (2; 50) —— 3 xomMOKHaALMMH.

(3; ¢) : (3; 48) — 1 xoMbuHanUA.

Bceero: 6+3+1 = 10 xoM6GnHauu.

738.

S=d. Jauna Hoso# cTopoHsl: a+1,5a = 2,5a.

S=(2,5a) = 6,254".

T.e. nnowans ysenuuntes Ha 625-100 = 525%.

Ha cxonpko ysenn4uTes miIomanb KBafpaTa, €CIH ero CTOpoHy yBe-
JIMYHTL B 2,5 paza?

739.
a) 1) HeBepHO; 2) neBepHO; 3) BepHO; 4) HEBEPHO; 5) HEBEPHO;
6) 1) ciiyuaiiHoe; 2) cnyyaiitoe; 3) HeBO3MOKHOE; 4) AOCTOBEPHOE.
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§ 26. Jea1MoCTh NPOH3BESCHHA

740.

Ha, T.k. 18: 3, T.e. Hio 1—38--53=6-53=318 KHHT.

O3HauaeT — HeNUTLCH Haueno (3aech U nanee).

741.

Ja, T.. 125:25, 1.e. no -1—22—55--3=5~3=15 pas.

742.

21-55 _7-3-11-5

Ha, t.x. 21-55:77 , T.e. mo
77 77

=15 konder.

743.

1) % =8-.73, nemarcs;

2) -255—58 =5.58, nenuTeq;

11.21.63 11-7.3.63

77 77

4) HeBepHO, HanprMep 2 U 3 He AeATca Ha 6, HO 2-3:6.

5) PaccMoTpuM Npou3BeaeHHE uncen a u b: ab. JlokaxxeMm, 4To ecnu
a IeMTCA Ha HEKOTOPOE YUCIO ¢, TO ab Taloke AENHUTCA Ha 3TO YHCIIO.

B camoM gene, ecnu @ AeTHTCA Ha HEKOTOPOE YHCIIO ¢, SHAYMT, Cy-
IMECTBYET YUCIIO Kk, TaKoe, 4TO a = k¢, 3HAUHUT,

ab=kc-b=c- (kb),

T.e. CYNIECTBYET TaKoe YUC/O kb, uto ab = ¢ - (kb), cileNoBaTE/NbHO,
ab nenntcs Ha c.

744.

a)19-30;36-7,94-18;34-12;13-45- 8,33 - 25;

6) 28 - 25,35 - 48,73 - 50,40 - 71, 64 - 20;
B)14-5;42-13;81-21;,85-77,56-12;84-27,63 - 28;
r)24-15;17 -12;48-96; 8 - 30; 51 - 36; 6 - 20; 4 - 27.

3)

=3.63, penurcs;

745.
a)3- 18 = 54; 6)5-31=155;
B) 94 - 6 = 564; r) 98 - 34 - 15 = 49980.
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746.

a)7-19 = 133; 6)2-5-17=170;
B) 76; r)64-4-5=1280.
747

a).527-5 _3.9.5 3.5 6335 7.9.35 7-35
34-18 34.2.9 34.2°17.54 1796 17-6°
6-15 2.3.3.5 109 10 9436 _ 9449 94.4
12-48 4.3.3.16 4.16-9 4-16  33-42 3-11-3.14 11-14°
6 3116 _ 31-2.8 31.2:8 62 428 4.2:14 14
42-20 21-2-4-5 21-5-8 105’ 483 8.6-3 18
32.71  4.8.71 _8:4.71 471
44-142 4-11-2-71 8-11-71 11-7¢°
10-6-14 2.5.2.3.2.7 157

8-15 815 15
748.

5317 53 12
a) 1—;

117 41 4l

6415 8815 8 4

) 27308930 92 9

y 3518 51136 5.
24.33 4.6.3-11 4

2281 6799 69 9.
5627 7-8-93 83 4
2532 5548, 0 . 4.
40-35 7

o 1648 16224
2432 24.2-16

749,

a) (15xy): 5=73xy;

B) (28xyz) : 7 = 4xyz;
) (35mn) : m = 35n;
x) (3mnk) : n=3mk;

750.

0) (18ab) : 18 = ab;
r) (54abc) : 54 = abc;
e) (41cd) : 41 = ¢d,
3) (72yz) : 9 = 8yz.

a) 24ab =6-4ab =(6a)ab:6a ;. 24ab =3-8ab =3a(8b):8b;
24ab = (12ab)*:12ab ;

6) 42xy =6-Txy=6x-(Ty): 7y ;42xy =3-14xy = (3x) 14y :3x;
42xy =6-Txy =(6xy)-7:6xy.
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751,

a) 12xy:2x = (2x) - 6y : (2x) = 6y;

6) 14ab;7b = (7b) - (2a) : (7b) = 2a;
B) 45mn:5m = (Sm) - (9n) : (Sm) =9n;
r) 24cd,6d = (6d) - 4c;(6d) = 4c.

752.

6ab. Jenurenu: 1; 6; 2; 3; a; b; ab;
6a; 6b; 6ab;

2a; 2b; 2ab;

3a; 3b; 3ab.

8xyz. Nenurenn: 1; 8; 2; 4; x; y; z; xy;
Xz, yz; xyz.

8x; 8y; 8z; 8xy; 8xz; 8yz; 8xyz;

2x; 2y, 2z, 2xy; 2xz; 2yz; 2xyz,

4x; 4y; 4z, 4xy; 4xz; 4yz; dxyz.

753. :

a) HOK(6; 15) = 30; 6) HOK(24; 18) = 72.

754, ' |

a)_5__l 25-14 _ 11 )_ LA _5+8 13
6 15 30 30’ 15 30 30°

B)_3__i_9‘2°__ll- )_ LU _21+44 65
24 18 72 72° 18 72 72°

755.

120 24 120 24 367 24
5 81185 9.185 1665

6) (—20—)-20—:——-———:————-————-—416 25;
4 9 4 4
15 5°15 5 26 2
16 5 1
3— 910,88 10 _ L
r) ( ) ( ) T B3
)1)111..1_2_2_@.18__1_80_=164

1355 13 55 11 11’
22 98 _ 2156 131
€) 455 ( 32 ) 15

5 27 135 135"
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756.
) 43 (2 = 2 () =1

2, 16l 23 _lel 3 _21
6) —6— (-7 —) Z__ 2 .
253 25 23 25
1 11 89 89

5— [l e
B (- )1 2 11 2’

r) 1:—:9=1‘9-l=1;
9 9

11 43 86 45
V35 s w3 o
e)___(_27) 7072_144_ 45,5
3579935 99 99 99
757.
)(41_6_) 23_(g_13) 22_(17-26) 9 _-9-9 _g;
4 4 2 9 4 22 422 38
1 33+14 5

6) (2‘5'+]—§)'(—25)=(? ) - )- (——)—

47.5 47 47

15-2 2-3 6
B 62-43: 20 =E-1 i 2D)--

32-42 9 10 9 2

9 25 925 5
13+22 130 _35-30

N (12294 = 2-D D)= T

_5_15_75

T4 4

758.

a) (_25+3__) 4.1__(__11 .7_7.)Z=77 68.£=-9_.3=L;
L rL B

6) (13+2§).(—21; 72)= G+3) 3=

_15+23_—87+30_§§.(57)__219 4-_i

S99 T 4 T 9 4 7 9193 27

759.

(2,35+4,65)-5,3 7:5,3 _ 37,1=
2,9-40 T 371 37,1

a) _1;
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(5,13-7,63)-0,4 2,504 _ |

6) ——==0,1;
3,17+6,83 10 10

5 O72-0104-0,112.05_0616-0056 __ 056 __ 0,56 _ o
0,063:1,26-(~1,4) 0,05-(-1,4)  0,05-(-,,4) 0,07

g _L34-28425 69,66 69,66

1,08:1,5+6,3:0,28 0,72+22,5 23,22
760. .
UlrpHHa KOOPAMHATHI X M, TOrAa AMHHaA x+2,39 (M). [Tepumetp paBeH

2x+ (x+2,39) -2 m. 1o ycnosuio nepuMertp paser 14,06 (m), 3HauuT:
2x+2x+4,78 = 14,06

4x=9,28
x=9,28:4
x =232 (m).

IHupuna 2,32 (M), minna x+2,39 = 2,32+2,39 = 4,71.

nomamb pasua x - (x+2,39) =2,32 - 4,71 = 10,9272 M%.

761. g

[Tycrs B nepsoit kop3uxe x a6n0k. Torna Bo BTOpoO# ctano 3 - (x-15)
a6nok. B a18yx xopsuxax 6110 84 a6noka, 1.€.:

x - 15+3(x-15)=84

x+3x-60 = 84

4x = 144

x=144:4

x = 36.

B nepoii kop3une 6b110 x 160K, TOoraa Bo BTOpoit 84—x = 38 a6noxk.

762.

IMycTs BO BTOpOM Auiuke ObuTo X nayek yad. Torga B nepsoM CTalo:
4 - (x+20) nauex. M3BecTHO, uTO Beero 6110 240 nauex, T.¢.:

x+20+4(x+20) = 240; 5x+100 = 240

S5x = 140; x = 28 nauek.

Bo Bropom ammke Geuto 28 mauek yas, 8 nepsom: 240-x = 212 nayex
yasi.

763.

[Tycts Kata cpena x konder. Toraa Cons: 2x xonder, a Ana: 2 - (2x).
Bcero 6110 n xonder, 3nauuT:

x+2x+2(2x)=n
IxHdx=n
Ix=n

n
x=—.

7

n
Karsa cbena 7 KOHQeT.
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764.

z-100

a) 1 — 100%; i— —x%; x=4

=0,75-100 = 75%;
3100 _50-3 253 75

6) x = =37,5%;
4.2 4 2 2
1

B)x=3 §0=25%;

r) 3'100'4=300°/0.

765.

10A-9A =kA; 10=kA ;10 = 1+2+3+4;
3uauut, k=4.

766. (cM. 765)
20A-10A=11412+...419+20>10-10=100

10 wr

T.e. 200-10A>100.

767.

IMycTs nepBoe gucno n, Toraa nocieyomue 4: n+l; n+2; n+3; nt+4.
CyMMa nepBoro ¥ NocjIeJHEro pasHa 24, 3HauuT: ntnt4 = 24
2n=20

n=10.

Cymma Beex yncear: 10+11+12+13+14 = 50.

§ 27. 1eanMocTb CYMMbI M PA3HOCTH HHCE

768.
Ja, T.x. 1 15 n 2] genarca Ha 3 Haueno.

769.
Ha, T.x. 8500 1 9100 gendarca Ha 5 Haueno.

770.
Her, 1.x. 19 He pennrcs Ha 3 Haueno, a 15 — aenurcs.

T71.
MoxHo, T.X. 40:5.

773.
a) 1o cBoiicTBy 1°:
777770:7 n 7:7,noatomy 777777:7.
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Hanee, T.x. 777700:77 wm 77:77, To no cBOHCTBY 1°umcno
777777:77.

Ha 11: 777700:77 u 77:11, nosroMy Hauie 4ncyio :11.

Ha 777: 777000:777 u 777:777 , noatomy 777777:777.

Ha 111: 777000:111 u 777:111, moatomy 777777:111.

6) Ha 3: 99000:3 u 999:3, 3nauur 99999:3.

Ha 9: 90000:9 u 9999:9, nostoMy 99999:9.

B) 123000:123 u 123:123, nosromy 123123:123 .

r) 111000:111 1 333:11, noaromy 111333:111.

774, _

a:m ,3Haumr a = m - k, k — penoe.

b:m ,3naunr b=m I, ] — nenoe,

Toraaa-b=m-k-m-l=m- (k-I),

rae k—! — uernoe, 9To ¥ 03HaYaer, 4To a—b:m.

775,

Ia, sepno. Ilo ceoiicTay 2°:

aib , () He pennTca Ha m, To a+(—c) — He AeNUTCA Ha m, T.e. (a—C)
He OeJIUTCH Ha m. ‘

776.

Ha: (27:3)+(18:3) =9+6=15. T.e. no 15 kuur.

. '

Her, no ceoiictsy 2°, T.x. 38:2 a 51 He genures Ha 2.

778.
Ha, T.k. 24; 16; 28 u 32 aensrca Ha 4 (no ceoifcray 1°).

779.
Her, T.k. 25:5 a 48 He genurcs Ha 5 no cBoiicTay 2°.

780.

a) KpaTHbI 2; 24+18; 12+16; 25+1; 43+7; 8+16+56.

6) kpatHel: 3: 12+33; 12 - 5+15; 99 - 5+6 - 2+3;

B) KpaTHbI 5: 15+25; 16+24; 10 - 8+20; 27 - 30+43 - 45,
r) 28+35; 44+12; 7 - 15+42,

781.
2 55+45 _5-(1149) 1149 25+15 _5-(5+3) _8
30435 5-(6+7) 6+7° 20460 5-(4+12) 16°
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42428 7-(6+4) 10 63+14 7-(9+2) 11
35470 7-(5+10) 15’ 56+49 7-(8+7) 15
33455 _11-(3+5) ) 6y
[+77 11-(1+7) 99-66 11.9-6) 3
45+150 _15-(3+10) 13 225-180 _15-(15-12) _ 3

60+30 15-(4+2) 6 195+600 15-(13+40) 53

6)

" . 88-22 11:(8-2) _6

=§=l
8

r)

782.

a) HeT;

6) Her, HanpuMep: 15 He nenurca Ha 8, 7 He genutrcs Ha 8, HO
15-7=8:8;

B) Aa; :

T) Ja, HanpuMmep: a’b, T.e. a = kb. Toraa BozbMeM pazHocTh: (k+10)b —
~ (k+9)b.

783. '
a)a=7;14;28; 6)1;2;3.

784.
a) 2; 4; 6; 6)1;3;5.

785.
a) na; 0) ner; B) 1a; T) Aa.

786.
a) na; 0) Her; B) HET; r) Aa.

787.

a) 391 = 333+58 = 333+33+25 He menurcq Ha 3;

6) 1001 = 999+2 He nenutca Ha 9,

B) 9975 = 9900+75. 9900:25 n 75:25, noatomy 9975:25;

r) 7158 = 7100+58, 7100:50 , a 58 ne nenutcs Ha 50, noatomy 7158
He genuTtca Ha 50.

788.

a) 2754 =2700+54, 2700:9 u 54:9, nosromy 2754:9,

6) 1008 =999+9, 999:9 u 9:9, mostomy 1008:9 ;

B) 9946:27=9936+10, 9936:27, 10 He menuTcA Ha 27, NOITOMY

9946 ue penurca Ha 27;
r) 43750 = 43000+750, 43000:50 u 750:50 , nosTomy 43750:50 .
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789.

7-9. 7-42. 7 35 736 6 1
I+ (—5y=-L. =222 1=
a) (- 12)( )= 559635755
2
6) 3.3.512 ;31_2.1.__7..2“.1_2“5",,1___%:.0,2;

812 25 385 25 10 10 10 10 10

B) 1-.(_2_)+_. H_ll-.z_l_i( §)+i.3_5_l.23_
5712 622 43 512 6 21
__E+l 11__30+21-11_ 20,

3 3 9 9 9’

3 1 P 10 7 20
r)4(14 7)( 12) 3—4( )( ) =
__314 32 710 1
- 4 9 123 6 6 2’

11 »n e 't

22 . 7 .9 _121
37+52 VRS vV Vi
25 121 _215_ (23
2214 28 28°

o157 1291 1537 77 64_1_44_
37 30 48 63 37 30 48 63 2 27
_27-88 _ 6l __ 7

54 54 54°

790.
a) (25a+15b): 5—%+%—5a+3b
6) (l6c—l2d):4—£42c——d 4c-3d;
B) (40xy+30):1o=i4-(9) +%=4xy+3
r) (72-56ab): 8=2—§ab 9 Tab .
8 8
791.
51 18
51a-18):3=—a-—=17a-6;
a) (Sla-18): 3 3 a
24 36

6) (24a+36): 12"—a+—=2 +3;
12 12
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B) (4ow+30);10=%xy+.?.g= Axy+3:

r) (l4x—28y):7=%x-—%y=2x—4y.

792.
Nn+5)y+2=777777
T(n+5):7 u 777777:7, a 2 He nenurcs Ha 7, TOITOMY TakK fpeacTa-

BHTb HCJIB3A.

793.
m MOXeT OrITh 1; 2; 3; 4; 5; 6. T.x. 1<5m<33
1<m<6, yunTbIBas, 4YTO m — HATYPAIBHOE.

794.

Sm+4n = 42; MusuMansHoe m = 1, noatomy
4<4n<42-5

4<4n<37

lSn<§-7—

1<n<—

lSn<9l
4

1€£n<9,neN.

795.
a) HOK(20; 30) = 60, T.x. 20=2-10;30=3 - 10;
6)14=2-7;21=3-7, HOK(14; 21)=2-3-7=42,

+
14 21 42 42

17 19 51+38 89
B) —4— == 2
20 30 60 60

R LA

154



797.
0<x<40
0<3x<120

0<lx_<1_2_q

0< gsf <24, T.e. 24 HaTYpaJbLHBIX YHCIIA.

798.

a) ﬁ uenoe, ecmu x ==+ 1;+£2;+3;+4;+ 6, £ 8; + 12; £16; + 24; + 48;
X

6) T 14 B ecmux= 123519k 15+ 45;
. X X .
n)x_36=1—£ ecMx=%1;+2;+3;+4;+6;+9; + 12; + 18; + 36;
X X

r) '(29—x):x=2—1 ,ecmd x =+ 1;£29.
X

799.

a)3(x-2)=x+2; Ix-6=x+2; 2x =8, x =4,

6) 2(x-3) =7 - (2+x); 2x~6 = 14+7x; 2x-Tx = 14+6; -5x = 20; x = -4;
B) 5(1-x) = 2(x-8); 5-5x = 2x~16; 5+16 = 2x+5x; 21 =Tx; x = 3;

r) 11 - (5-2x) = 3(x+7); 55-22x = 3x+21; 55-21 = 3x+22x;

34 =25x; x=i‘l=l,36;
25

800.

a) Sx—(3+4x) = 5x—3—4x = x-3;

6) -2a+7)y-5a = -2a-7-5a = -Ta-T,

B) 2(3y+5)-6(3-2y) = 6y+10-18+12y = 18)-8;
r) 5(6-b)+81(356+2) = 30-5b+24b+16 = 46+19b.

801.

[ycTts Ha BrOpOilt noske 6pu10 x KHAT. TorAa Ha nepBoii crTano: 2(x—4)
KHUr. Beero 36 kuur, 3Hayur x—4+2(x—4) = 36 .

3(x—-4) =136

x4 =

=16.

Ha Bropoit nonke 16 xHur, Toraa Ha nepsoi 6610 36—16 = 20 kHur.

Ha BepxHeii nonke Gonpiue Ha 4 KHUTH.
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802.

V nepBoro akBapuyMma paBeH:

V=0,6-04-025=0,06nm.

B Hem Boabi 80%, T.e. 0,8 © 0,06 = 0,048 M* Boasl. O6beM BTOPOro
paBeH:

V=08-0,2"h, upasen 0,048, 7.e. 0,8 0,2 - h=0,048.
h=0,3m.

803.

IIycte oren 3apabateiBaer x p. Toraa mars 0,85x. Bmecte —
17760 p., 3HauuT:

x+0,85x =17760

1,85x = 17760

X = 9600 p. — 3apabatbiBaeT orew, Toraa Math 0,85x = 0,85 - 9600 =

8160 p.
804.
[lycte Mapuna pemmmna x 3agad. Torma Cama: x+6. x — 3T0
7 7
—(x+6),Te. x=—(x+6).
5 ) 5t )

Ox =Tx+42; 2x =42
x =21 3anau pewrnna Mapuna, Torna 21+6 = 27 3agay pewun Caiua.

805.

a) 2 — 100%; & — x%; x=1990_ 409,
6 3 35

, 1 5
100%-40% = 60% Ha cTOALKO 3 MEHbIIIe e

5 5-100-3

6) L' 100%; > — x%; x= =250%.
3 6

1
250%—100% = 150% — Ha cTonsko % 2 Oonbie 3- .

3 X%; x = 31002 _ 1500
4 4

B) —1- — 100%:;
2

i — 910 150% ot l

4 2

5
r) % -—100%; % — x%; =—l~-ﬂ)~4= ~go%=66,7%.
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806.

nH(nt1)H(n+2) =27

3nt+3 =27

3(ntl) =27

n+tl1=9

n=3§

(n+3)Hn+d)Hn+5) = 11+12+13 = 36.

807. !
0,4 -y=S5, Hatitn 4,44 - y:

444y=04-11,1y=(04y)- 11,1 =5-11,1=555.

§ 28. Mpu3Haxky nejmmocTy Ha 2, 5, 10,4 u 25

808.
1)2;4;6;8;,0
‘0; 5
2)0.

810.

a) 2: 158; 1290, 176; 890; 4500; 134; 112
6) 5: 255; 1290; 735, 890; 4500

B) 10: 1290; 890; 4500

r) 2 u 5: 1290; 890; 4500.

812.
Yerusl: 198+256; -533-777.
Ecnu 06a 4eTHBIE, TO M CyMMa Y€THas.

Ecnu 0AHO YETHOE, ApYroe HeT, TO HeYeTHae.

Ecnn 06a He9eTHbIE, TO CyMMa 4YeTHasl.

813.
a) YeTHoE; 0) ueTHOE; B) HEYeTHOE;

814.

a) 10; 6) 95.
815.

5; 15; 25.

816.
a) 10; 80; 1000; 6) 56; 74, B) 65; 85;

817.
1840+1285; 5400+158+242; 879+251+730
6725+1500; 2443+8560+872.

I) 4eTHoe.

r) 17; 101.
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818,

126 2-63 63 73

a) — =——=—; 6) — COKpaTHTh HENB3S;
144 2.72 72 86

g JO 514 14 o 140 141014
145 5.29 29° 170 1710 17

819.

a) 78 HECOKPaTHMa,; 6) 18 _29 9.
gy e ORPATME 130 2.65 65
125 5-25 25 5.5 5§ 152 276 76

B)-—--:-——-:----: == e F)*—“‘—-_——_—

150 530 30 56 6 216 2-108 108

820.

1) Het, Hanpumep 15;
2) Her, Hanpumep 10;
3) Her, nanpumep 60;
4) BepHoO;

5) BepHoO.

821.

a) Aa, T.K. Bcero 5 - 6 =30 p;

6)2- 12+11 =24+11=35 = na;
B) 120 - 0,4 =48 = mer;

r) 1,5-20+0,5-70 =30+35 = na.

822.
a)1;0;1;1,0;0;0; 1;0
0)1;1,2;0;,3,0,4,0;0
B)1;6:7;5;8;0;4;5;,0
823,

1) 43; 58; 73; 98; 2) 62; 87.

824.
7,12;17;22; 27, 32, 37; 42, 47, 52, 57, 62; 67,
72,77, 82; 87, 92; 97.

825.
a) 140; ©6) 345; B) 755; I') HET PeUIeHu.

826.
ay 130; 6)260; . B)28S5; r) 440.
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T 827.
a) 125; 127; 129; 131; 133; 165; 137,
0) 139; 141; 143; 145;
B) 273; 275; 277, 279, 281; 283; 285; 287;
r) 201; 203; 205; 207, 209; 211, 213.

828.

a) 398; 400; 402; 404; 406; 408,
6) 158; 160;

B) 234; 236; 238; 240;

r) 556.

829.

1) a) 2n; 0) 2n+1,

2) 1-e gmcno 2n+1, Bropoe: 2kt+1, Toraa Hx cymma: 2n+1+2k+1 =
= 2(ntk)+2 =21, rae | = n+k+1, T.e. yeTHoe. -

830.

a)5k, keN,;

6) 5k+1, ke N;
B) x+5k+1 =5/
x=5(-k)-1
x=5n-1, neN,

831.

a)—10; —5; 5 — 3 aucna;

6) o=;

B) —10; -5; 5; 10 — 4 4ncina;
) oo,

832.
—4;,-2;2;,4;,6: 4
-10; -5; §; 10; 15: B. OqMHax0BOE KOJIHYECTBO JIEMEHTOB.

833.

a) a=5ktp, b= 5k+p

1) at+b = 5(k+n)+2p, 2p: Ha 5 npu YCAOBHH, UYTe p:5, HO KaK MH-
HMMYM p = 5, a 3HaYUT 3TO He MOXeT ObITh OCTATOK.

2) a—b="5(k-n): Ha 5. [IosToMy MOXeT. ,

6) Cymma octarkos pasHa 10, T.e. (1; 9); (2:8); (3; 7); (4; 6); (5;.5).

834.

Yycio OKaHUUBACTCS Ha JBA HYJIA.
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835.
2 3430 21756 17 17
45 72 59362 96 54

6 38,290 _2:29.7:100 7 _, 1.
60 700 6-10-29-10 3 3’

gy 28,140 471410 7 _ 1.
40 84 410146 6 6’

r)13,3_5_3-5-2-23__23
24746 4-6-5-7 28°

i
—

836.
a) HOK (10; 15)=30, 1x.; 10=2-5;15=3 " 5; HOK— +3:5=30;
6) HOK (10; 12): 10=2-5;12=2-2-3 = HOK=2-2-3-5=60.

837.

3.7 _9+14 23 7 14 21-28 7
a) —Ft—=—= 6) ———=—m—=——;
1015 30 30° 10 15 30 30
1 5 -6+25 31, 9 7 _54-35_19
B) —+-—= N ——-—=——=—-.
1012 60 60° 10 12 60 60

839.
a) 752, 1472, 1480, 3712, 6) 225, 13375, 213475, 114550.
840.
B(0; 75) C(65; 75)
65
65 65
65

- A(10; 10) . D(65;10)

a) kpatHs! 10: x: 10; 20; 30; 40; 50; 60; y: 10; 20; 30; 40; 50; 60; 70.
Beero: 42 uucna (6 - 7).
-10

6) xpaTtHsl 5: no ocu Ox; 65 +1=11+1=12y4uces

10 o 1341 = 14 umcen.

s
Ilo ocu Oy: !

Beero: 12 - 14 = 168 uncen.
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12 =13+1=14.

B) Kparuni 4: no ocu Ox:

-12

Mo ocu Oy: 72 +1=15+1=16.

Bcero: 16 - 14 = 224 4yucna.

r) Kparumi 25: no ocu Ox: 25; 50.
Mo ocu Oy: 25; 50; 75.

Bcero: 3 - 2 = 6 uncen.

841.
3
—--2)4—-(:1,5 3-_
)(5 2,5) 16( )- (- )
15-19 75 2 27 4.3 9 39 6 3
S e e D e — —-——+—=——=-—;
25 1638 16 4 4 4 4 2]
2.25
6) (—+2):(——)+(2-35) —=
)(12 4)( )( 5)28
J 74927, (725 16 39 5_
12 8 5 28 3.4 8 4
-9 5__18 5__23.
2 4 4 4 4’ .
42 2 ] 15 4
—i(=+—=)- ——=-— -1:(19) =
B2 Gt 15) B-19=5wory 3P
67 5_71.5_2.
3-6.3 9 9.9 9’
5
—_ 1___ 3_ —— ] =
r) (8 4 ) 14 (7 )
15 6 29 5 8+11 17
_E(S g ) (————)
=338, i-ﬂ-uzs 4,5,
19 8 14 2
842.
1 1,
~3—(—=) =_._. — -__
a) 5( ) ()
2 26 1 81 27
6) 8= (-—)i(--) == ——= =—;
) 3( )( ) 3 26 49 49

6-11943
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64 21 5 8-8-7-3-5 4

1 ! —m——) ——r— e ——————
B) (1)1 ( ) 49 406 77586 1’
. 2228116 4
r) (—%y .(_ ) =l =

16 333329 3

843.

ITycts Karsa norparnina x p., roraa Muma morpatiut (51-x) p. ¥ Karu
octajock 15 p., T.e. 43-x=15; x =43-15; x =28 p.

Y Munru ocranocs 28 p.

844.

[Memexon ABMKETCA CO CKOPOCTBIO X KM/4. TorJa BENMOCHIEHHCT:
(x+10) xm/4. Torna 2

7 x=2(x+10); 7x = 2x+20; 5x = 20; x = 4 KkM/u.

Vep (nemexona) = 4 km/4.

Vep (BENIOCHAEANCTA) = 10+4 = 14 KkM/Y.

845,
[Tycts 4nCIO NMeET X AecATKOB H y exunul,. Torna:
x+y=9 oL )
{10x+y—9=10y+xJr 9y, Torza:
10x—(9-y) = 10y+9-y
10x-x = 9p+9
9x = 9y+9
x=yt+l
9—y = p+1
8=2y
y=4 = x=35, 370 uHcI0 54. °
846.
yx 2.8 B 7.7
17 51° 51 12° 3.3 9’
6)x2-§=i;x_._5-..§~ =L;x=_1_;
15 32 32 15 4.3 12

42 7 7

56 16 2156 3.7.7.8 147 1
I‘)—-—-——,x: s X= ;X=—-—-—;x=73—

x 21 16 2.8 2
847.

n; ntl; n2; nt3; n+d; nts.
ntnt+5=31;,2n+5=31;2n=26;, n=13.
CymMa 6: 6n+15 =6 - 13+15=93.
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848.

27'27=3-3~x;x=2~-—l;x=9-9;x=81.
: 3 3
849,
1 1 5
y=1+—. — ¥ — He NOAXOAAT cpa3sy, T.K. y>1.
x 7 9
l)2=l l;—2-=-l—:>x=‘—7->1—BepHo;
7 x 7 x
2)1—5-=1+l;§=-1—=>X“—<1—HOIIOID(OI[HT;
7 x 7 x
3)2— +l'—lz—l:>x— l <1 — He nomxomuT
7 x7 7T x 12 '
§ 29. Ipu3Hakn aexuMocTH Ha3 U 9
850.

1) 159; 297; 264; 171, 462; ve nenarca na 3: 125; 122; 184,

2) 297, cymma 2+9+7 = 18; 171, cymma 1+1+7=9

Ecmy cymma nugp aenures Ha 3 Wik 9, TO ¥ camMo YHC/IO JAETHTCK Ha
3um9.

852.
T.x. cymma undp He nenurca Ha 9.

854.

a)¥=2 — nemurcana 3; * =8 — penutca Ha 9,
0) * =2 — nenurcd Ha 3; * = 5 — aemuTCcA Ha 9,
B) * =0 — genutcs Ha 3; * =6 — nenuTcd Ha 9;
r) * =1 — gemutca Ha 3; * =7 — nenurca Ha 9.

855.
162 u 108. Cymma undp
162: 1+6+2 =9

108: 1+8 = 9, 3nayut 06a yncna AeATCA Ha 9 U MOXHO pacripefie-
JMTh IOPOBHY MeXay 9 Gpuragamu.

856.
Bceero 44+87+(87—-15) = 203 ntuupl. Cymma undp: 203: 243 =5 He
JEIUTCS Ha 3, IOITOMY HeNb3sA PaccajuThb B 3 KIETKH.
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857.
Bceero: 252+2 - 252+(252-102) = 906.
906:3, T.k. 9+6=15:3. TI03TOMY OHM CMOTYT pasfAeNHTh XENyIu

Ha 3 4acTH.
858.
Beero: 27+(27+5)+27 -2 =113\ na3,T.k. 1+1+3=5ne : Ha 3.
859.

651+396 = 1047.
Cymma wndp: 1+4+7 = 12 He : Ha 9. [losTOMY HEnb34.

860.

a) i% 3:16 --lﬁ; B) i=w — HECOKpATHMa;
57 319 19 130 130
6)§=H=E; )2_3125 125
84 3.28 4 735 3.245 245°
)87 329 29 e)Ll_l=_3_-3_7_=_§l‘
864 3-288 288 288 303 3-101 101
861.
2) _l_§_§ 3 56 56
201 3 67 67
6) —= 279 _9_7.1__2
387 9-43 42°

B) —2—5—1 — HecoKpaTHMa Ha 3 win 9,
576 P ’

153 917 17°

23219 9.
351 27-13 13°

162 _9-18 _18 3.6 6
€) oot = 555

783 9.87 87 3.29 29°
862.
)3_5_41 3-118 2-59 59

438 3148 2.74 74
5 1710 _171_3:57 319 57

1860 186 3-62 2.31 62°
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g 216 _2:108_2:54 2.27 27
324 21162 282 2.41 41
p 343 _5-69_3-23_ 23,
465 593 3-31 31

g 22505450 450 _9-50 50,
3105 5-621 621 9.69 69°

270 _27_93 3

2 360°36 94 4

863.

405 581 _3-27_27

9 %0 596 332 32
B4 2117 _17_913 13
306 2.153 153 9.17 17
318 2159 3.53 53
354 2177 3-59 59
pl2_ 34 1
648 2.324 2
930 _54_96_6
2790 279 9.31 31
864.
a) 1228 _89:68 _638_16
56 8¢ 7-8.9.9 7.9 21
6) ﬁ?_,@=117‘5'3'20():3'39'5‘8'25 =9-l3-5'25=l3-5-25;
648 123  8-81-3-41 8:9.9.-41 9.9.4] 9.41
B)E:}£=9-9-2_27-25=3-2°27=§3; :
225 675 925 3.91 91 91
[y 960,270 96 63 _3.32.7.9 _4.8.7_112
540 630 54 27 6-9-3-9 6-9 27 -
865. '
a) 2%5, * =2, Bce yucno 225.  6) 6*0, * = 3, Bce uncno 630.
866.

a) 7%*:5; nanpumep: *; =%, =0; *| =1, *,=2;
6) 5*|*2*3. *3# 0; *3¢ 5, HanpuMmep: *| = 0, *2 = 3; *3 =4,
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5.

867.

75-12 63-12
a)

+1=22 —no ocu Oy; +1=17+1=18 —mo ocu Ox.

~ Bceero 22 - 18 = 396 Touek.

72-18 63-18

6) +1=6+1=7 — no ocu Oy,

+1=5+1=6 — no ocx Ox.

Bcero 6 - 7 =42 Toukn.

B) no ocu Ox — 18 (110 nyHkTy a);

no ocu Oy — 7, Bcero 7 - 18 = 126.

r) o ocu Ox — 6, N0 OCH OpANHAT — 22, Bcero 6 - 22 = 132 Touxw.

868.
75-15
a) +1=4+1=5 no ocu Ox u Oy. Beero 5 - 5 =25 Touek.
72-12
6) ———6——+l=10+1=]1 no ocu Ox u Oy. Beero 5 + 5 = 25 Touex.
B) 72"12+1=15+1=16 no ocu Ox.
72-18

+1=6+1=7 no ocu Oy. Becero 7-16=—12- TOYEK.

r) o ocu abcuucc 11 no n. (0), mo ocu opauHar -5 o 1. (a), BCcero
11 =55 Toyek.

869.

a) %-240=3-60=180; 180%:1—8%2:270 — UCKOMOE;

6) —2—~34=—2—ﬁ;z—éi:l=2-34=68—ucxomoe;
5 5 5 5
14 14-11-20 280 280 7 2809
—_— 2 = mT—_— — —_— S ————— =
)33 20 3-11 37 3°9 3.7 120
2 2-5-30_60 60 1 60
—1 = e e e =
035 10=—F7==7: Fi7=77=60
870.
a) 24,15:2,3—3,6-(17,2~O,125+0,85)+2—;—:-;—=

=10,5—3,6-(2,15+0,85)+-;-'2 =10,5-10,8+5=5-0,3=4,7;
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6) 3,5 ((16 875—% 1%) (, 35+8—)) 100 =

=350-((16, 875——;— li) (0,35+8,8)) =350-(16, 875-—§—9 ,15) =

=350-(16,875 - 0,875 -9,15) = 350-(16 - 9,15) = 350:6,85 = 2397,5.

871. .
a) x — MEHBIIAA CTOPOHa, TorAa: x(x+12) = 189; 6) x(x—12) = 189

872.

Hycrb WI¥pHHA TIPAMOYroibHHKA x M. Torma ero mnuHa 3x (M).
S=175u, Te.

x:3x=753%=75x"=25 x=5mMudx=15m.

873.
a) x:—=-15;x §=—3; x=—i'—3-,x——-—9—-= 0,9;
5 2 25 10
6) —4z:x:li;—§2:x 15 x:—&.ﬁ;x—_4’
7 147 77 14’ 715
3)11,35:x-3l=23 1135:x=5+258 . 11.35:x=52,
8 8 8
11,35:x = 5,875 = y =233 _ 1135,
5875 5875’
03 irra5224; Sixaa x0T, o 5 _ 15 5
4 4 2,1 210 42 14

874.

. 1 1
IIponssomauTensHOCTS NEPBOro rpefiaepa: 3 BTOPOrO: rg Hx o6-

1
maif. —+—=—=~—. 3Hauur paboTy o06e MaIIMHBl BBINOJHAT 3a

875.

1
IMpou3soanTENBEHOCTh 2 HACOCOB! re [Mpou3BoAMTENLHOCTS NIEPBOTO

— , BTOpOTO: X.

Tomal+x--l- x_-l-—lz-s-:—z-_-L.
15 6 6 15 30 10
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876.

1
a) 15x+12 =9+3x; 12x =-3; x = 2 ;
6) 7-15y =149y, 6 = 24y, y = 4;

1
) 8+16x = 5-2(x-3); 18x = -3+6; 18v=3; x=—:

46 23
r)28—19y=34+5(8—y);—6—40=14y;—46=14y;y=—-lz=——,}—.
877.

2 1 1 2 1- 1
) Xt—=—  XZ——— XT——— X =
3 6 6 3 6 2
31 3 3 3 1 6-3 1 3 1 3
6) ~——x=—; ———=—x; S—X; -=oX Xx=—
4 2 8 4 8 2 8 2 8 2 4
3 1 .7 3 27 4 3 31 31
B) —X——=l—; —x= —X=— x=—
10 5 20 100 20 20 10 20 6
2 4 13 17 4 17 4-39 17 35
D) 224350 = T x = X = mx= o
5 5 15 5 5 15" 5 15 S 15
_.35 U3
17-3° 51
878.
a) 4x-15 - (2+3x) = 724x; 4x-30-45x = 7-24x; 17x = - 37, x=—%;

I 1 2 15+¢4 5 3 19 10+9 20 10
6) —x—l—+ x=1=: x= x= :
4 2 5 320 3 2 20 6 6 3

B) 9y+4 - (Ty—1) = 32-8y; 17p+28y = 36; 45y = 36; y =£=E =i;
: 45 15 5
r)3——3x 54+0,2; E—Ex 56; 0_ 3=2x, 1O—E—zx;
3 3 3 3 s 373 5 3
50-84 2 34 17
=—=x; ——=2x; x=——.
15 3 5 5
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§ 30. Ilpocrbie uncaa. Paznoxkenne uncaa
HAa NPOCThIe MHOKHTEIH

880.
11;13;17; 19.

881.
a) 17; 29; 37; 41, 43; 47,
6) 14; 27; 33; 45; 49.

882.
Tonbxo uncro 2.

883.
a) Xa, Hanpumep 2+3 =5;

©) HeT.

884.
Ha: 2; 3. Her.

885.

a)24=2-2-2 -3, npocTbie ASANTEH 2 ¥ 3.
6)30=2-3 -5, npocteie genurenu: 2; 3; 5.
B)48 =222 -2 3, NpocThiE AETUTENH: 2; 3.
r) 49 =7 - 7, npocTsle genureny: 7.

1) 52 =2-2:13, npocthie aemwrenu: 2; 13.

e) 55 =5 - 11, mpocreie nemurenu: 5; 11.

886.
227, 367; 419; 461; 509.

887.
437; 667; 703; 713; 899.

888.
a) 281; 283. 269; 271. 659; 661.
©) 881; 883.

889.
Heuernoit nue 5,1.e.: 1;3;7; 9.

890.

a) 101-14 = 87 uncen cOCTaBHBIX;
6) 101-16 = 85 uncenn;

B) 10114 = 87 uucen;

r) 101-15 = 86 uucen.
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891,

a) 384; 385; 386;

6) 888; 889; 890; 891; 892,

B) UHTepBan B 5 uucen,

r) mexay 113 n 127 — 13 gucen.

892.

a) a<20:19;17;13;11; 7, 5; 3; 2.

6) 17<b<37:17;19; 23; 29; 31, 37.
B) 31<x<43:31;37;41;

r) 27<y<29:29.

893.
a) BepHO; ©6) BepHO; B) HEBEPHO; r) BEpHO.

894,

a) cnyyaitHoe (T.K. 5 — npocToe);
6) nocToBepHOE;

B) ciryyaiiHoe;

r) cimy4aiuoe (T.K. 5 — IpocToe).
89s.

1) 5 npocrakos; 7 cOCTAaBHHKOB
2) na, xotopslii pogunca 1-ro.

896.

1)15=5-3;16=2-2-2-2;18=2-3+3;
20=2-2-521=3-7;115=5" 2 165=5-3-11.
899.

1197=3%-7-19;19125=5%-9-17;560=2%-7-2-5=2%.5.7,
9744=2%-21-29=24-3-7-29,

900.

a)75=513;36=2233; 18=23-3; 28 =22:7; 63 = 7-3-3;
8=2%16=2%48=2"-3,

6)20=2-2-5;45=5-3-3;
50=5-5-2;12=2-2-3;98=2-7-T,
40=2-2-2-5;80=2%5:112=2-2-2-2-7.

901.
36 8 6-6-8 2-2.2 8

)35 =

63 4-7.7.9 77 49’
48 4-4 3.5.5 25

)_ —_—————

75 29 4.4.3 18’
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12.45_26 59 69 27

®) 20°50 210 5.10 10,10 50°
30, 80 40 872 8 8 _4
98112 2-49 8 7.2 14 7°
902. -

a)a=2-3-5, nenurenn: 2; 3, 5; 6; 10; 15; 30.

b=2-3-5, penurenu: 2; 3; 5; 9; 6; 10; 18; 15; 45; 90.

c¢=2%5, nenurenu: 2; 4; 8; 5; 10; 20; 40.

6) HOK(a, b)=2- 3% 5; HOK(b, ¢) = 2* - 32 - 5; HOK(g, c) =2° - 3 - 5;
HOK(a, b,c)=23-3*-5;

B) HOH(a, 6) =23 - 5; HOA(b,c)=2 - 5; HO(a,c)=2 - 5;
HO/l{a, b,c)=2"-5.

903.
11 1 1 3+1 4 2
a)—+—-= + 3 = 3 = 3 =—;
a b 235 2.33.5 2.32.5 2.32.5 45
1 1 1 1 4+3 7
6) —_—t—== + 3 = == ;
a ¢ 235 2°.5 2°.5.3 2°.5.3
B)l+-1-— 1 o] _4+9 13
b ¢ 2.3.5 2°.5 22.32.5 2°.32.5°
1 1 1 83+8+9 41
N —t ot = e
a b 2*.3t.5  2%.3%.5
904.

a) 6ab; nemirenu: 6; a; b; 6a; 6b; ab; 2; 3; 2a; 2b; 2ab; 3a, 3b; 3ab; 6ab.
0) 8xyz, nemutemu: §; 4; 2; x; y; z; 8x; 8y; 8z; 8xy; 8yz; 8xz; 8xyz; 4x;
4y; 4z; 4xy; 4yz; 4xz; 4xyz; 2x; 2y; 2z; 2xy; 2yz; 2xz; 2xyz.

90S.
a)a=m  n:.m;n;mn.
6)a= m*n; m; n; m; mn;, m*n.
‘Bya= mn’: m; n; mn, n2; mn®.
1) a = m°n’; m; n; mn; m*n; w'm; m'n’.
906.
a)4;9; 25; 49;
0) 8; 27.
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907.
375
75

a) 15
3

1

W wnihn

375=5-5-5-3
196
98
49
7
1

392
196
98
49
7
1

175(5
3515
7 {7

NN

NN

735
147
6) 49

~) 3w

1925 | 5
385 |5
77 |7
11 |11

156]2
78 |2
393
13 13

172

108

208
104
52
26
13

—
wNNI\JN

WWWNN

VSRV RVE RV ]

o

~J W W

~] W W

225
45

o
W W L L

175
35

~ W

253 |11
23 123

882
441
147
49

ERENRVERVAY N

247 113
19 |19

49513
165{3
55 |5
Il



908.

a)gg= 2:2.7.7 =l; )2@:5-5-3-3:3,
392 2.2.2.7-7 2 375 5.5-53 5’

B)@_z-z-s-ee:i_ )1_7_5_ 557 _1
135 5.3.3.3 5’ 875 5-5-5.7 §5°

909.

a)525 5.5.3.7 i; _)7_33_5377_5
1925 5-5.7-11 11 882 2.3-3-7-7 6
495 5.3.3.11 5 156 2.2-3-13 3

B) ——=———=— N —=————=.

693 3.3.7-11 7 208 2-2-2:13 2

)19;622 2-2-7-7-5-5-5-3 5

225 392 5.5.3.3.2.2.2.7.7 6

108 135 2.2.3.3.3.5.5.5.7 _

175°875  5.5.7.5.3-3.3

208 156 _2-2.2.13 3.3-7-11 _2.7 _14
495 693 5.3.3.11 2.2.3-13 3.5 15°
525 882 _5-5-3-7 2:3-3.7.7_3-3:2 _18

)_. —_

7351925 5.3.7.7 5.5.7.11 511 55

-
H

911.
313l 3 s.6l6-7.22.3 5.2 6.
27825 4 2325 4
=7 5 25.2=250.7=1750;
1.8 15 25 8 1534 32 _

6) __3...__.3_.1 ____________
24 815 9 17 24 25 8 9 17

15232 532 58 _40
249 123 33 9’
ny 6817 g L 2465 13 49313 17.2913
36" 13 36 105 4921 4.9-21
7 .7 _367 120

Nis—3——=22.-"x5
247120 24 367

912.
512477127 54912 5 27 12 27 27

)_.. —_— - —_— e — = ==

1472512 '5°10 14257 3610 2 3610 610 20’
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4 1 5:69:92.2 9”
o 31t S g MO L 569902

11 184 1T 5 138 11-52.69 11’
. 7.19. 7.2
5) 38— 231 i_3059 5 __7-737 _7-19-23 3 :
80 s 80 1159 16-:19-61 16-19-61 16-61
462 1 2
r) 8—6-:12—3- 6 '—-—9———.
5777719 57 231 3

913.

R LI 12)11_3__116+39-'98__5_7.
18 24 36 S 72 72°

14 3 7 3 1410 3 20 3 4 3 80+9 B89
6) —l=+— —=— —F-—= Dt — = —t— ;
15 7 1014 157 20 15 20 3 20 60 60

1 4 722 25 4 7 8_52 74 10 28 30-28_ 2

615]83615183 33 93 9 27 27 27

)(__ p L 4y 1 3137 4,1 _(55-3n-8) 1
15 45 2 18 15 45 2 9 2

751_ 515 5

90 2 5.18:2 12°

42.56 5,10 .3 25 30 56 252 27 25 _

7135 711 "8 28 7 135 11 8 28

2:3.5.7-8:4-7-9:27-5-5 _2-3-9-5-5 1350

T 7.5.27.11-8.47 11 11
1 11 ,8_85 1130 2 6_10-18_ 38

R TR TS A i T ‘"4—5;
19 14 29 19 5,14 39 89 '
—_—— 3= 3y _——)—=
)(’71 42 28) (71 42 28) (42 28)
=(E_§9_).1i=__6é.ﬁ_ B_ 53,1,
14 28 15 28 15 30 30 10
7 224 8
— 1_ Ny
0 11 -1 ) 1117 7 17
915,
Ha.
916.

3nHaueHna soipakeHnii 3 xr u 18 T He yenATca Ha 5.
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917.

17 91 |13
! 7 |7
1
a) 222; 6) 3003; 8) 5005; r) 777.
918.
756 | 2
35015 378 | 2
70 |5 189 | 3
a) 35 |5 6) 63 |3
7 17 21 {3
1 7 17
1
1176 | 2
588 |2 1925 5
294 |2 3855
B) 147 |3 77 |7.
49 |7 11 |11
7 |7 1
1
919.
a) 350  5-5-7 125
1176 2.2-2-3-7-7 168’
5 230 350 5-5-5-7 125
756 2-2-3-3.3.7 108°
)350 _5
1325 11’
1176 _ 168
1925 275
920.
2) 756 350 _2.2.3.3-3.7 5.5.5-7  3-3.5 45
1925 1176  5-5.7-11 2.2-2.3.7-7 7-11-2 154"
)Z’i‘l 1925 _5-5-5-7-2.2-2-3-7-7 _5-7-2 70
756 1176 2.2-3.3.3.7.5.5-7-11 3.3-11 99’
5) 756 350 _2.2-3-3-3-7 5-5-7-11 _3-3-11 _99
1176 1925 222377 5557 257 70°
1176 1925 _ _lﬁ
350 756 45

175



921.
2 32,135 2:2:2:2.2:53.33 _ 5.

81 176 3.3.3.3.2.2.2.2.11 33
6182 495 _2.7:13 53311 _ 713 91

165 2548 5.3.11 2.2.3.3.43 3.2.43 258 ,
153 867 _ 3317 2:5-5:7-7-7_3.57_105
1960 ‘17150 2.2.2.5-7.7 3-17.17  4.17 68’
437 361 19-23-2.2.2.2.7-3.3 _23.2.7

r : = = .
1080 1008 2-2.2-5-3-3-3:19-19 5-3-19

B)

923.
a)(3)’=(3) - (-1)=9; 6) (-3)’=-27;
B)-3"=-9; r)-3%=-27.
924.
a) (1" =1 6) (1" = —1;
B)-1"0 =1, -1 =_1.
925,
oL, 2 1 1, )
a) —; —; x = (=x)5 6) ——; ~—; —x* =—(x°);
)44x(x) )44r—.(x)
11 1 1
B)Z,Z’ F) —Z, —Z
926
8 8 8 8
a) —; —==; ) —— —
277 27 277 27
8 8 g8 8
B) ———; —; r) —; —.
27 27 27° 27
927,

X — CKOPOCTb TEYEHHS PEKH.
Torna mo reyeHuro: 19+x (km/u);
IPOTHUB TeueHHs: 19—x (km/u).

BpeM’l IIYTH 110 T€YEHMIO! Y.

9+ x

BpeMﬂ IYTH [IPOTUB TCUCHUS! 4.

19—x
OG61uee Bpems paBHO 1,5 uaca, T.€.:
15 15 3

+
19+x 19-x 2
176




19-x+19+x 1

5 (———) =
(19+x)19-x)" 2

10+ 38 = 19%x

380 = 361-x"

F=-19— HEKOPPEKTHBIC YCAOBHA.

928.

CobcrBeHHas CKOPOCTb — X KM/Y.
CkopocTs 110 TedeHuo: x+0,7 (km/u).

[Ipotus Teyexns: x~0,7 (xm/u).
30 30 1

x-0,7 x+0,7 3
3 - 30(x-0,7-x-0,7) = x*-0,49
90(—1,4) = x*-0,49

2 =0,49-126.
x* =—125,51, HeT pelmenHii.

§ 31. HanGonummii 06114 ReauTEIb

931.
2)350=5-5-5-7;756=2-2-3-3:3 -7, HOA =17,

6) 1176 =2°-3-7%1925=52-7-11; HOO =7,

B) HO{ =273 -7 =84,
r)900=2-2-5-5-3-3;1183=7-13- 13; HOA = 1.

932, '

a)198=2-3-3- 1 1452=2-2-3-11-11; HOA=2-3- 11 =66;
6)405=5-3-3-3-3;847=7-11-11; HOA=1;

B) 528 = 222231113068 2:2:3:3-11-11;
HOO=2:2-3-11=132;
r)525=5-5-3-7;2205=5-3-3-7-7,HOJI=5-3-7=105.
933. '
a)56=2-2-2-7,196=2-2-7-7, HOJl =4 -7=28;
6)189=3-3-3-7,875=5-5-5-7,HOA =1,
8)275=5-5-11;637=7-7-13; HOO = I;
r)95=5-19;87=3:29; HOJI=1.

934.

g 28 198  66-3 _3_ 6 56 2
1452 66 22 227 . 196 7]
405 405 189 27

B) — =——; r) —=—r0.

847 847 875 125
' 177



93s.
756 84.9 9

)_ —_—

1176 84-14 14°

756 _2.2:3-3-3-7 _4-27 108
1925 52.7-11 2511 275°
528 132.4 4

B) —— ==
13068 132-99 99

275 275

637 637

6)

936.

496=2-2-2-2-31

nenurtenu: 2; 4; 8; 16; 31;

62; 124; 248; 1;

cymMa: 2+4+8+16+31+62+124+248+1 = 496.

937.

220=2-2-5-11

284=2-2-71

menwrenu 220: 1;2; 4, 5; 11; 10; 20; 22; 44; 55; 110;
cymma: 284;

nenvrenu 284: 1;2; 4;7; 71; 142;

cymma: 220.

938.

18 =13+5 = 7+11 = 5+2+11
32=29+3 =2+17+13

46 = 23+23 = 41+5 =37+7+2
79 = T1+5+3,

939.
Hanpumep 3; 3+2=5;3+4=17.
3TO TOJLKO OJHa KOMOMHALIHA.

940.
CkopocTh Ipy30BHKa paBHA %-60 = 48 xm/4.
CkopocTs cOmmxenns: 60+48 = 108 xm/u.

216
OHu BcTpeTaTcs Yepes Tog =2 yaca.

178



- 941,

: _ 5
JlerkoBo# aBTOMOOWIB NIPOXOAUT MYTH 3a 3 9 =6 gacos.

S
CkopocTh aBTO6YyCa 5 rfie § — paccTosHHe MeXAY FOPOAaMH, CKO-

POCTb aBTOMOOHS: % (xv/9). CKOpOCTb COMMIKEHHA:

S5 _35+25 5§

6 9 18 18

S 18
Onm BeTperaTes Yepes: —— = 3 Jaca.

25
18
942,
36=45-9
36=5-9-3 -3, 1.e. oH peiun 9 3a7a4 1 3 He peILIAIL.
943,
Cama 3amwiatwn: 85+34 =119 p.
119=7-17

85 = 5 - 17. 3uauur Habop cromr 17 p. Mama kynmuma 5 HaGopos,
Cama kynui 7.

944,

a) (a+2b)—(4a-b)+7(b-2a)(—b+a) = at2b—-4a+b+1b-14a+b-a =
=-18a+11b;

6) Bx=Ty)+3(—15x)-2(y+dx)~(Tx—y) =

= 3x-Ty+3y-45x-2p-8x-Txty = ~57x-5y

B) (8a—b)—(3a-5b)+(2a-7b)y-(5a+2b) =

= 8a-b-3at+5b+2a-7b-5a-2b =2a-5b

r) —2(3x+5y—4)+3(2x~+8) =

= —6x—10y+8+6x~3y+24 = —13)+32.

945,

a) 3(1—x)-5(x+2) = 1-4x; 3-3x-5x-10 = 1-4x; —7-8x = 1-4x; -8 =4x;
x=-2; .

6) (2+x) - 2+(4x-1) - 3 = 10x-7; 4+2x+12x-3 = 10x~7; 4x =78, x = -2;
B) (4+5x)-3 : (2-x) = 16x-0,4; 4+5x-6+3x = 16x-04; 1,6 = 8x; x =-0,2;
r) 2x+0,1-4(1-4x) = 8x4 4, -6x—4+16x =4,5; 10x = -0,5; x = -0,05.

946.
a) (0,441-1%—
=-2,714:0,59 = —4,6;

1%) 10,59 =(0,411-1,375~-1,75): 0,59 =
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68, .4 7 .8
6) (1,35-2): 2 +0.2) =(15--62): 2,8+0,2)=
) ( 50 (2502 =d= ) ( )

=(_5+21’32);3=(_5__1_1_); _-.ﬂ_l__ ﬂ;
60 60-3 180
B) 12,8-0,25:(0,125—3)=3,2:(0,125—0,75):3,2:(—0,625):—5,12;
3 8 15
y (15+2 +3= )36 (—+ +4) 3’6_(18+32+46)--3,6-16=
151:2_14 2, 12(121-14-16)
8 16

_953,6-4_ 342.4 _ 1368
3.(-103) 3.(-103) 309’
1 27 .4 9120
2,7+1==1—= 42332 0,120
M ( 3 5) 67 (10 3 5) 67
_(81+40-54) 120 _ 67 120 _

€) 1_1-%:(7%_12%+37’525) =1,0625:(7,4-12,375+37,525) =

=1,0625:32 55—-1—7 32£—£'3211—-1—z-—29— 175

100 16 20 16 651 4-651°

35 3 335 15+21 35
x -+o,7-— PR RT oy e 1
) ( )3 (7 10 10)6 G935 6

=Y

3

) (‘“’”2 O0S 0284126-89) 498 _ 249
0,2388.796 2:0,0003)  2-0,0003 0,003

947,

k=n+4

k—n — 4deTHOE — BEpHO.

§ 32. BzaumHo npoctbie unciaa. [lpu3nax ae.1nvocTn Ha
npoussenenne. HammeHnnuiee o0iee kpaTtnoe

948.
5:7-2=70n3-11-33
Paznoxcenuss na npocmbute MHOXMCUMENY 63AUMHO NPOCHIBIX HUCEN He

co0epCcam OOHUX U MmeX JHCe NPOCMbLX MHOJCUNeel.
180



949, )
a)35=5-7;87=3-29 = B3aHUMHO NPOCTHIE;
6)54=2-3-3:3;63=7-3 -3, He B3aHMHO NIPOCTHIE;
B)15=3-5;27=3 "3 3, He B3aHMHO NPOCTHIE;
r)34=2-17,55=35"- 11, B3auMHO NIPOCTHIE.

950.
a) na; 6) na; B) HET.

951,

1) a) Ha 2: 12; 24; 74, 84; 96; 198;
6) Ha 3: 12; 24; 84; 15; 96; 135; 198;
"2) 12; 24; 84; 96; 198;

3) 12; 24, 84; 96; 198;

4) pennTcs K Ha 2 M Ha 3.

952.

1)a) 12; 15; 18; 24, 36; 42; 54, 60, 66; 72; 108,
6) 18; 36; 45; 54, 63; 72; 108

2) 18; 36; 54; 72; 108;

3) 54, 108;

4) Her, HanipuMmep 2 - 3.3= 18

953.

a) 2 ¥ 3 — B3aHNMHO NPOCThl; 6) 6 1 9 — He B3aHMHO MPOCTHL

Ipu3Hak ASNUMOCTH Ha NPON3BEACHHE B3aNMHO MPOCTHIX YHCEN:

ecnu YUCI0 OeNUMCA HA KaXCO0e U3 83AUMHO NPOCHIbIX YUCeR, MmO
OHO 0enlumca u Ha ux npousseoerue.

954.

a) Ha 6: renutcsa Ha 2 M Ha 3: 9552;

6) Ha 15: nenurcs Ha 3 u Ha 5: 555, 285;
B)Ha 18: Ha2 n Ha 9: 5562;

r) Ha 30; Ha 2, Ha 5; Ha 3: 2160; 1680.

958.
a) HOXl (m; n) = n, min wnaueno; 6) HOK (m, n) =m, m:n Haueno.

956.

a) 5°+4% =25+16 = 41;

6) 62+82 =36+64=100=2-2-5-5;

B) 132-127="169-144=25=5 - 5;
r)152-92=225-81=144=12-12=2-2-2-2-3-3.
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958.

1)HOHA(56;196)=2-2-7=4-7=28,56=2-2-2-7,

196=2-2-7-7,

2) HOK(56; 196)=2-2-2-7-7=392;

3) HOZ(56; 196) - HOK(56; 196) = 392 - 28 = 10976 u 3to paBHO
196 - 56.

960.
1 3
a) — 1 —,HOK =72; H—;
18 2 48 48
6)—-ui;16=2“;24=3-23;H0K=24-3=48;in19,
16 24 48
B)-lu :36=2-2-3-3,60=2-2-3-5,
36 60
21
HOK=2-2-3-3-5=180; ——-u—'
180 180
1 11
r) —u—;45=5-3-3;60=2-2-3-5;
45 60
HOK=5-3-3-2-2=180; —— y =2
180 180
961.
a)—n—ll 28=2-2-7;42=2-3-7,HOK=4-3-7=84;
28 42
9 34
% 34’
4 103 Hok=go: 16,20, 18
15720 10 60° 60 60’
)21437 104=2-2-2-13;520=2-2-2-5-13;
104 520°
HOK =8 5-13 =40 13 =520; 125, 37;
520 520
1 1 1
r) —; —u—;12=2-2-3;18=2-3-3;20=2-2-5;
12718 20 ~
15 10 9

HOK=2-2-3-3:5=180; — H—;
180 180 180
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)Lu9 132 = 22311154 2:7-11

132 154°
7._49 9 _ 54
HOK=2-2-37-11=924 132 924° 154 924°

2
3 15=3-5.35=5-7,21=37:

7. 358 _
2 14 3 9 5 25
HOK=35-7=103; {==1353 35105 > 31 105"

962. '
)2, LB 5 hok=eo 24,42,52.27.
571071 20 60" 60" 60’ 60
6) z;l;lu—z-.HOK=36: 2;ﬁ;_g_;?_“.;
694 3 36736 36 36
13)-2-;-7—;i —1124222318233402225
24718’ 40

> 360° 360" 360 360

)-3-1—3-4—lﬂ H4 2:2;20= 225
4°20°60°75 25

60=2-2-3-5;75=5-5-3;
225 195 205 68 132

25=5-5.HOK=2%-5-3=300: ===, —;, ——; —; —.
300°300° 300 300° 300

963.
a) '§';§;-1-9- H 7;6=2'3;9=3-3;ll=11;
6 911 8

660 704 720 693
792°792°792° 792°

) 10 S
Hanboabluee: ﬁ; HaUMeHbIIee: 5 ;

6)217lﬂ-1—7—H 81 ; HOK = 360:
360°8°60°20°18 72’

217 315 282 306 220 335

3607360’ 360° 360" 360 360 °

8=2% HOK=2%-3%-11=792;, —

67 217
HanOonslnee: — ; HAUMEHbLICE, — .
72 360
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39325
4°20°5°3°9
4=2:2

20=2-2-5
5=5;3=3;9=3-3
HOK=2%-5-32=180

5323
MO BO3PACTAHHIO, —; —; —; —; —
953 4
965.
5,5,22 HOK=2%-3-7-11=924;
612 14 11
770 847 858 1680 20 13 11 5
—_— — ——; ———; TI0 yﬁbma}m}o —_—— =
9247924 924" 924 147127 6°
6)7 9 11,23 "HOK=7-8-3 =168 25 98 108 88 161
12’ 14 21°24° 168168168 168
23 9 7 11
no yObIBaHHID: —; —; —; —
24147127 21°
966.
a)—-— HOK=5-7-3-4= 420-3—5—2'
35 420 420
17 4l 3 5 5
6) — :72=23-3%96=3-2"HOK =2°- 3> = 288;
) 96’ 72°
51 164
288 288
5 17 3
B) — 1 —.56=7-2%29=29;, HOK =56 - 29 = 1624,
56 29
145 . 952
1624 1624’
r)iu?——,HOK 13- 17 =221, —615— Ei
17 13 221 221
967.
)———;—_7—~—9— HOK=5-8-11=440;, 33'—5—(1- 45
55 88 440" 440° 440
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6) 1i ;= HOK=4-9-5 = 180; 110,195, 96

18 1215 180°180° 180

e Oy kA 13 91 112 64
B) HOK(64; 52; 91) = 64 - 13 - 7 = 5824; 21 554 " S50

6.9 4.
r) HOK(72; 48; 108) = 16 - 27 = 432; == = W 75
6 4
1) HOK(20; 30; 45) = 180; —— 180 25" Teo"
2.3 17
€) HOK(51:34;6) =6 17 =102; 73 105 1 o5
968.
a) 51 89.60 105=5.3.7,95=5-19,63=7-3-3;
105° 95’ 63

HOK =59+ 197 = 595, 4959, 5607 2795
5985 5985 5985

6)—2—9—}1— 37 ;104=2-2-2-13;130=2-5-13; 117=3-3 - 13;
104 130 117

HOK=8-9-13=936; — 261, 124 . 296

9367 936 936
969.
9 1 _99+1 100

)__._

13 143 143 143’

6) 1.5 _6-50_13 :20=5-2-2:18=2-3%
20 18 180 180°

HOK=9-4-5=180;
gy Lyl 25464 89

64 25 25-64 25.64 64
21 31 63-62 |

970. :
1.1 _10+3 13

33 110 330 330°
6) 33_2_29__1_0_0_._ 1 156=7-2%42=7-2-3;
56 42 168 168

HOK=7-8-3=168;

)___._
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)_:7_4.11_@_2_ 36 =22 3 30=5-2-3;
30 36 180 180

HOK=4-9-5= 180,

r)i-%:lﬂ:-g;78=23-13;91:7.13;
78 91 546 546

HOK=7"6-13=546.

971.

Cxopoctb x kM/4. PaccTogaue 2,5x km. U (x+10) - 2 (kM) — TO *)e
camoe paccrosHue. [TosTomy:

2,5x = (x+10) - 2

0,5x =20

x =40 km/u.

Paccrosinue pasuo (40+10) - 2 = 100 km.

972.

x-y=16

x=16+y
0,ly+0,25x=7,4

0,1y+0,25(1,6+y) =74

0,1y+0,25v=74-04

0,35y=7

y=20

x=21,6.

973.
5 _50+15 19

—+— 6-2= -—==
a)( ) =( %0 )6 >
93_1_9_ 2_2 ol-114 _ 23
30 7 6 7 42 42°
15 22 1
6) (———)-2+43= 243=—+3= 3—-
)(14 21) ( )y 3 3
5 7 17, .1 28 51, 45
) e 5w S w0 Ve

5 233 5 3 20-1. ll

6422368 2% 24

)___ 8., _)__g_g 14+9 _
727724 9 72 48

5 11548 5 5-6_ 35



974.
Bo BTOpOIi AEHB: — X T.

B nepBLit AeHb :% =x-12;x=1,3x— 15,6, 0.3x = 15,6;

x=52;x—-12=40; 0,375 (52+40) =§—~92 =34,5;
B Tpernit gens: 0,375 - 27,6 = 10,35 ToHH.
Ortser: 40 T. — B nepBbIil, 52 T. —BO BTOpO#, 34,5 T. — B TpeTHil.

975.
200 xr; 20 yenosek
3+5=8,5-8=40

20040 = 160
160:20 =8
T.e. Gb110 8 MycuuH, 5 KeHIMH 1 5 AeTeR.
976.
a) x+3,2 ==3x;4x =-3,2; x=-0,8;
6) E—x=——3——6x; 5x=-§——§; 5x—3—1§——1§ x=—i; x=——l~;

4 14 21 4 24 24 24 8
B) x+i=i—2x; 3x=-7-:—2—; 3x=i; x=i;

15 30 30 30 90
r) 0,2+3x=—l+4x 1+l=x,§i§=x; 13
8 58 40 a0

977.

a) (—-+0 5)- 2——(——0 3)3,5= (ﬁ) ——(———) -3,5=

_2—25—5-2 0,7=13;

6) 7:(1%—2,2)+—l-:(2,8—2)=

=7:(6””)+— 2,425 = 7420 o 7,1 20 (57,
10740 10 97 97

B) (l—l+0 4):(8, 3+%——) =

83, s 15. 8+6 83 7
(15 5)( )_ 15 (10 38)_
_14.3154-70 _ 14 380 _ 776 _ 719 _ 133

157 380 15 3084 3-3084 3.771 2313
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16 17 3

4,25.— :8,5)- (=) =
0 51 18 )(11)
_ Q716 172,09 419 119 1
4 51 18177121 '3 9 121 9 121 11’
978.

MoxxHO, Tak Kak eclM BepHO 0OpaTHOE, TO SAILMKOB C BUHOIPaJOM
Ka)KEoro copra He 6onee 8, 3aunT Beero AuMKoB He Gonee 3 - 8§ =24 —
OPOTHBOPEYHT YCJIOBHIO (ALHKOB BCero 25).

I'nasa IV. MareMaTHka BOKpPYr Hac

§ 33. OTHOmIEHHE ABYX YuCeJl

979.
macca MeJIH, Kr 9 12 15 0,9 2,1 1,2
Macca HHHKA, KT 6 8 10 0,6 1,4 0,8

2) Ono paBHo 3:2 BO BCcex ClTy4asx.
3 3
a) —=1,5;6) -
2 2
3) Kaxxmoe yacTHOE M KaKaas U3 MOTyUeHHbIX apobei N0KHbl 6HITh
3
pasHsl 1,5, uin 5 TOCKONBKY BO BCEX CIy4asX OTHOLIEHHE MAacChl Me-

JAH K Macce INHKa OJHO H TO XKE.

980.
a) 15: 27—l5—=§-,
27 9
6)45 25=£=—9—,
25 5
B) 8: 26———1'
26 13
r)36:225=£=—i.
75 2
981.
x+y=48
a) 1
5)’
y=20; x=28.
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a) —=—,; x- =14 =TT, T T - ? =7 =%

) y 7 2 7

6)x=—y,xy=56=>x—§,zy=% 2=7 87:72 43

y=14,x=4;

B)x—z}’ xy=224=>x= 224,2‘)’-’-22&;)’2:211:784;
7 y Ty 2

y—28 x=8;

r) o184 L 181447 o ooy w2 Las2=Ta.

y 2 !

983.

2.3, 2y

y 5 5

a) x+y =16,32; 3y+y-1632 -g-y—1632 y=10,2; x=6,12;

6)x—y=0,35; gy—y=0,35; _%y=0’35; y=_5‘02,35 .

y=-0,875; x =-0,525.

984.

0n0BO _ 2
ceunery |
OIOBO = X KI'

CBHHCL = i Kr
2

X 4x=26,4

2

z;vc =26,4
2
= 17,6 (xr) — osnoBa; cBuHUA — 8,8 KT.

98S.

Ix=180

x =60 p.

Pa6ounit nomyuun 2x = 120 p., yueHHK 60 p.
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986.

d
Z
1/2 &7
\81
_md S _zd
4’2 8
uanpu'm_‘dz
, nd?
s, 9- 8
-+ —-1.
S zd* n
8
987.

OrtHolwenne 1

12 . 2 B JaHHOH 3amaye 03HAYaeT, YTO A/ [IPUTOTOB-

JieH¥s CI1aBa HajO Ha OjHY YacTh MEIM B3AThH [0 JBE 4acTH OJIOBa H
cypeMbl. Hanpumep, ecnu ecth 1 KT Mezl, TO OJ10Ba M CYPEMEI JUIS 9TOTO
CIUlaBa Hago B3STh MO 2 KT

YToOs! ONpeenuTs Maccy KaKIOro HX 3THX BELIECTB, HEOOXOMHMYIO
s noay4yeHus 214 kr cniaBa, paccyxaaeM ciaenyoumm obpasom. s
M3TOTOBNIEHUA ITOrO ClUlaBa HeOOX0AMMO HMETH IATh ONMHAKOBBIX IO

Macce Jactei.

=)

(== =)

1 vacTy Meau

2 4acT¥ OoBa 2 4acTH CypbMBI

Yto6b! y3HATH MacCy OAHOH yacTH, pasaenum 214 Ha S:

214 :5 =428 (xr).

Macca nByx uacreii cocrarnger 42,8 - 2 = 85,6 (kr).

3HauMT, Ans npyrorosienns 214 xr cnnasa Hajdo B3ATh 42,8 kr Meau
u 1o 85,6 Kr 0n0Ba U CYypbMEI.

988.

25+2+1 = 28 yacreit

OpHa 4acTs, 3TO 77080- = 25kr.

Benoii rauubl: 25 - 25 = 625 kr
mecok: 2 - 25 =50 kxr
runc: |- 25 =25 kr.
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989.

ITycTs ofHa 9acTh 3TO X, TOrAa

a) x+3x = 40; 4x = 40; x = 10; 1:10; 2:20; 3:30; 4:40; 5:50;

6) 5x~2x =51; 3x =51, x = 17, nepsoe: 17; 2:34; 3:51;:4:68; 5:85.

990.

B(10)-A(2)=8 .

a) 2 4aCTH, 3Ha4uT oqHa — §:2 = 4, nosTomy M(2+4) = M(6);
6) 4 gacTy, 3Ha4uT, 8:4 = 2, moaTomy M(10-2) = M(8),

B) aHANOrHuHoO ¢ (6), Tonsko M(2+2) = M(4),

r) 4 4acTb, OJlHa YaCTb paBHa 2;

M(2+2,5 - 2) = M(7).

991.
2 - 10
M 4 B M

a) Ha AB ocrtaerca 2 wyactd, T.e. 8:2 = 4, 3HAYUUT, KOOpAHHATA
M(2+3 - 4) = M(14).
6) M(2-1 - 4) = M(-2).

992.

a) 3 vacty, T.e. 1 yacts 310

M(-1,56+2,34) = M0,78)
6) ua AB npuxomurcsa 1 9acts, T.€. 7,02. M(~1,56-7,02) = M(8,58).
Cnpaea ot B Touxa M 6bITh HE MOXKeET, T.K. AM<MB.

5,46;—1,56 =234,

993.

514-1,39 3,75
5 s
M(-5,14+3 - 0,75) = M(-5,14+2,25) = M(-2,89).
6) Ha AB npuxomutea 1 gacrs, T.e. 3,75, nostomy
M(-1,39+2 - 3,75) = M(-1,39+7,5) = M(6, 11).

a) 5 gacreit. 1 yacTe: =0,75.

994,
9 12 9 3 12

a) ~=-—; ==~ ; —== — BEPHO
6 8 6 2 8 2

6) 1_2_—.1_2 .]_2_—1 E—E_Be HO
8 10°8 2’10 2 P
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09 1,2 09 9 3 1,2 12 3
B) —=——; 2-=Z=Z =-— == — BEpHO.
0,6 0806 6 2°08 8 2
15_20 15_5 20_5
——=-—— —=X; —=Z — BepHo.
129 312 3

995,
-a)9:6 =15:10; 2=E,Bepuo,'r.x. 3=§;
10 2 2

6) 12:8 =0,9:0,6; 2 =22 pepro, Tk 2=3
] 2 2
997,
”

a)z_f_;l—ﬂ; 6) _1:.:-_.9.’_(1:_2_

5 1572 6 4 273 1
998,

7 st3_ L 6 1524 16 10

1 3’5 17° 10 16° 24 15°
999,
2.1, :L 28
10 5’20 140°
1000.

m .
B nponopuyu — = Ly q — KpaiiHue, n 1 p — CPEJHHE YICRBIL.
n g :

1001.
1)a)12:8=0,9:0,6;12-0,6 =8-0,9;
7,2=1,2, BepHo. 12 1 0,6 — kpaiinue, 8 1 0,9 — cpeanue.

)—=-l-2- 3.2 ,BepHO; 9-8=6"12;
g8 2 2

72 = 72; xpaituue: 9, 8; cpeanue: 6, 12.

)2—E 120 = 120, BepHo, kpaituue: 12, 10; cpennue: 8, 15.

02212 69 08=06 12
06 08

0,72 = 0,72, BepHo, kpaiune: 0,3; 0,8; cpeanue: 0,6; 1,2,

1002.
a) 5-11=3-23; 5-—8—=3-§-; 8 = 8§, BepHo.

5 3 9 3
6)0,4-0,04=0,1-0,16;0,016 = 0,016, sBepHo.
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B) 1:0,15=0,25:0,6; 0,15 =0.15, BepHo.
r)0,1-0,02=0,01-0,2; 0,002 = 0,002, BepHo.

1003.

a)£=ﬂ'; 5)@:@;
5 100 10 15
25_20 ,80_4
5 47 40 2

1004,

18

y=18,tme = =2

i " 18 Ly

x-y=324

324=2-2-9-9

Hanmpumep, x =4, y =81 unux =36, y.=9.

1005.

Bosbyem, HanpuMep, gucia 2, 3, 4 u 1,5. OHn 061aga10T 3a1aHHBIM
cBofictBoM: 2+ 3 =4 - 1,5, I3 HUX MOXHO COCTaBHTD 4 IIPONOPIMH, UL
KaXXAOH M3 KOTOPBIX NEPBhIE iBa YHCAa OYAyT KpaiiHHMH YieHaMH, a
TPEThE N YETBEPTOE UHCIIA — CPEAHKMHU WieHamH. BoT 3T nponopuuu:

24=1,5:3; 3:4=1,5:2;

2:1,5=4:3; 3:1,5=4:2.

W ewme 4 nponopLuK MOXHO COCTaBUTh, ECITH UCIIONL30BATh NEPBLIE
[lBa 4KC1a B KaYE€CTBE CPEAHMUX YIEHOB, 8 TPETHE M HETBEPTOE YUCTIa — B
Ka4yecTBe KpaiftHHX YWICHOB NPOTIOPLHH:

4:2 =3:1,5; 4:3=2:1,5,

C1,5:2=3:4; 1,5:3=2:4.

JoxasaHHEIH HaMH (aKT Ha MaTeMaTH4YeCKOM fA3bike opMyaHpyeTcs

cienyomuM obpasoM: .

ecnd ab = cd, To £=-é—
c d

1006.
a) 1a, T.K. 6 - 15 =9 10; 90 = 90; 6) uer;
B) HeT; I') Aaa, T.K. 2,8 - 12=3,2 - 10,5.

1007.

a)£=.6_; 6)-8-=_2i,
15 2 3 9
6 12 2 21
—_=— [‘)-—:-—-—,
4 8 4 42
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1008.
a)7,9=3-3;15=3-5;21=3-7;25=5-5;35=5-7,42=2-3-7;
49=7-7.
Orcrona, 35-21=15-49
5-7-3-7=3-5-7-17.

35 15

3Hauur — = —
49 21°

6)5,10=2-5;15=3-5;24=2%-3,30=2-3"-5;
40=2%-5;50=15%-2: 64 =25
64-15=24-40
20.3.5=23.2.2%.5
24

Iponopuus: ﬁ=—
poriop 40 15

1009.

a)2-12=6-4;£=£;2-12=4‘6;%=— 12:2=64; E:-g-,

12-2=4-6; -1-%=i;
2

11 11,11 1.1

305 1015°3015 105

r)36-3=6-18;—-=—;36-3=18-6;§3='—§;
83 3

3-36=6-18; >=2.3.36=18-6; 3=§.
18 36 36

1010,

B ofoux cmyuyasx paBEHCTBO NPOU3BEAEHHH CpelHUX H KpaiHHX
4JICHOB I[PONOPLHK COXPAHACTCA, 3HAYHT, HOBOC PABCHCTBO TOXKC 6y}.16’1‘
TpONOpLHEHt.

1011.

)l__328£7 8 .40_35
8 40°7 35°35 40’ 8 7
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27 9 12 4 27 12 4 _ 9

Tt it s R TR T

1013.
15 3 3
)_.=i 1614 LAl 56
19 76 19
)y 02_y 2,3-0,2 0,46 _ 46 l
23 2,76 2,76 276 276 6
nol__» ., 402:07 402004,
3,5 4,02 3,5 5
1014,
a)lﬁ_i; x=5'16=20,
5 4
)2=242, x=35'242=385;
x 22
)w__s_., y=M=2’7-0,9=2’43’
y 2,7 5
25 _65 03765 247 oo
0,38 2,5 ,5
1015.
2

= 5 = x =4 CTaKaHa BOJbl.

x
1016.

a) Ilpnmem Beck 06beM paboThl 3a €AMHMILY, TOTA TIPOH3BOIUTEND-
1 1
HOCTb YYEHHKA: —, MacTepa: — .
x y
1
Torna: TT1° 17 uy+20=ux.
—_—- =
x Yy
Torna nmeem: 2 -1

x+y

(»+20)y _
2y+20

2+20y 34y+340
V 14y-340 =0.
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6) O6BeM LUCTEpHbI PUMeM 3a 1, BpeMs OTKAYKH [EPBLIM HACOCOM:
X 4., BTOphIM: y 4. Toraa nmeem:

7 L 7 =18;xt9=y.
J— + —
X y
1017.
a) 25:35:40 wu 5:7:8. .
6) 40%—35% = 5% Ha CTOJIBKO NPOLIEHTOB OT BCETO y4YacTKa 3acesiHO
6osbiLie MIeHUIIEH:
5% — 398 ra
100% —xra

x=190-398 _ 5060 ra.

1018.
a) 35+58 = 93% — pabGoTHuKOB, yyeHHkoB 7%, TOrAa OTHOLIECHHE

58
YHCJ1a MYXXYHH K YHCITY TIOJPOCTKOB PaBHO! 5

6) 98 yen. — 7%
=1400.

)KCHIHH.H: 0,35 - 1400 = 490 uen.
My>kauH: 0,58 - 1400 = 812 gen.

1019.

a) x — moboe, y = 2; 4; 6; §; 0.

6) x — mro0boe, y = 0; 5.

B) x — moboe, y =2; 6, T.K. 36:4 u 32:4;

D) 10+x+y9=>x+y=8 mmxty=17,
Hanpumep, x; =4,y =4winx, =8, y, =9.

1020.

a)Ha45: y=0um 5;

1) 10+x+0 nomxeH AeMuTbCAHA 9 = x=8;2) 10+x+5:9=> x=3.
6)Ha 15: y=0wm S.

1) 10+x+0:3=>x=2;58;2) 10+x+5:3=>x=3;6;9.
B)Ha 36, Te. Had4 nHA D

3yid=> y=2wm6.

1) 10+x+2:19=>x=6.2) 10+x+6:9=>x=2;

ryHa 30: T.e. Ha3 u Ha 10.

BHaunt y =0 = 10+x:3=>x=2;5;8.
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§ 34. Anarpammni

1021.

1) km.

2) 1000 xm.

3) Hun.

4) Cena.

5) lanr, [ynaii, Myppeit, Opuroxo, a Tak ke AMa3oHka 1 Hun.

1022,

a) Degopos.

6) denopoB — 53%
Usanos — 25%
Huonaes — 12%
Ierpos — 8%
Cunopos — 2%

1023.

a) 1) Bapasos.

2) Iletpos.

3) BapaHoB u PpiOkuH. -

4) xa, bapaHos.

6) 1) Anexcangpo — 18%, Bopucos — 12%, Baagnmupos — 6%,
I'puropbes — 3%, JiMurpues — 25%, Eropos — 36%. 2) Anexcanapos,
Bopucos, BnammMupos, I'puropses. 3) Jimutpues, Eropos.

1024.
4
g a4l
g
£ 3¢
=
=5
824
]
S 4
=
i < I | < <
2 E8: 5 ¢ ¢
x a < = =
%) = < &
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198

1025,

=
E 4
“;A
= 3530
=
3000+
‘ 1809
2000+ 15001805
1000+ 473 744
miminrs
— -
& 8 ¢ ¢ g 3 8
g 2 ° 8 25z ¢
= éé’(:
1026.
9
18
7
18+9+7+2 = 36.
1027.
4 dacos
3¢+ —
F ‘M
[]-

7

NN

o

10-15 16-20 21-25 26-30 Jer




1028.

)(ﬁ 114) 91 _(165-273+114-182)-91 _
182 273" 186 182.273-186
_45045+20748 _ 65793 - 241 _241,

2.273186  2-273.186 2-186 372°

6 (551,129 (55-95-51:57) 133 _
57 95 133 95.57 129

_ 8132:133 _ 428-133 56924
0,5-57-129 *5-54-129 36765
281 56 49 638 10703

B) 3_57(12_5_31_8 357 Ga5. 318"

45 75 60 148.222
) i) =

259 148 222 259 (75-148~222-45) -

60 148222 _ 4:32856
259 15-(5-148-225-3)  259-65

1029.
a) x+024—%x 1,06; 21-8 13

x=-0,1-28;x=-28;

28

x=-13; —x=-13;
8

1)

6) —2-x+i=0,45x+1,2; 2,3, _9—3, 40-99 _84-25.
117 14 117 200 5 147 220 70
59 59 22

e e
2207 70 7

5 2 29m-085-3; 37xo Lo, 37,8218
35 14 35 14 70

._37x__i x__9_.

70 37-7
r) 02] _E_i .2_51. ,—___—168_257x=_:3_+_5_’

56 16 800 800 16 56
425 314+54 17 31 31132 _ 314 _62
800 224 320 112 17:112 17:14 119°

§ 35. IlponopusoHaILHOCTh BEJIUYHH

1030.
160 - 2 = 320 xM.

1031.
250 - 3 = 750 py6.

199



1032,
1) P=4a.
Ecnu cTopoHa cTaiia 2¢, TO epuMeTp yBeIMUUTCA B 2 pasa, eciy 3a,

TO yBesuHTCA B 3 pasa, ecnu 10a, To ysenuurcs B 10 pas.
2)

CTOPOHA, CM 1 2 3 10 11 20 |23
TICPUMETP, CM 4 8 12 | 40 44 80 92
3) é=E:>3=3,3T0 OTHOIIEHHWE paBHO.  4) i=—‘-’—=l.
1 4 4a 4
1033.
3]

Ly |1 2 3 4 5 6 7 8 9
S, 80 160 | 240 | 320 | 400 | 480 | 560 | 640 | 720
KM

2)i=}—22:>2=2,0Hl/lpaBHbl. 3)L=—’—=—1—.
2 160 S tv 80
1034.

a) S = ab, na, T.x. b nocTosHHa.

6) S =d?, ecu 2a, T0 S = 4a®> = HeNpPONOPUHOHANLHA.
B) ¥ = &, HeNponopLHOHATbHa.

T') PONOPLMOHATLHO.

1035,

1) 2 Beapa = Boawl 2, necka — 4 (2:2:4),
5 Beaep = Boxbl 5, necka — 10 (5:5:10).
2) na;

3) oHH NONApHO NPONOPLHOHANBHBI.

. 1036.
a) 7:2;1 =7 - 3500:2 - 3500:1 - 3500 = 3a nepsoe Mecto: 24500 p;
3a sTopoe: 7000 p. .
6) 7:2:1 =7 - 3600:2 - 3600:1 - 3600 =
1-e mecTo: 25200 p. -
3-e mecto: 3600 p.

B) 7;2:1=28700: 21700~2: 28700

=28700:41200-2:4100.

2-e mecto: 8200 p.
3-e mecto: 4100 p.

1037.
1) a) 80 km/q; 6) 160 xm/u; 8) 80:5 = 16 km/u.
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1038.

2)a)5-4=20kr; 6) 2,5 xr.

1039. 3
MPOU3BOJUTEILHOCTh 50 100 200 | 250 | 400 | 500
4 20 10 5 4 25 |2

OG6paTHO MPONOPLIMOHANBHLIE BEJTNUHHBI.

1040,

4,4 1 2 3 4 5 6

14 70 140 210 280 350 420
[IpsMas npoOnOpLHOHAJIEHOCTS.
1041,

1) mpamo; 2) v=§ , 06patHo; 3) p =% , 00patHo; 4) m= pV , npAMo;

5) S = vz, npamo; 6) a =-‘Z. , 06paTHo; 7) HUuKaK; 8) HUKaK;

9) nepsrie 20 neT; 10) npamo; 11) npamo; 12) mpaMo.

1042,

§=6-52=312xm.

312:39 = 8 gueil.

1043. '

95-0,007-4,6-0,0014 0,39-0,11-72-0,04
1,15-4,9-0,19 1,8.7,8-0,44

1044,

(2,78l+ 7,825 +3 885 4 578) 0,4-0,25 =
2,06 3,13 1,85 3 27

=(1,35+2,5+2,1+1,4)-0,001=7,35-0,001=0,0735 .

=-0,0016.

1045.
(.11—10,2175*_ 0,07-0,5+ 2,746 ):(6,547)=
11-7,87 1,52+3,89-6,7-0,5 _
0,785 2,781
=(—=———+—">):(-0,5 0,25+1,35):(-0,5)=1,6:(-0,5)=-3,2.
(313 206)( ) =( ):(-0,5) (-0,5)
1046.
a)
102% — 9384 p.
2% —x p.
2 9384=9384_184p
102 51

100% — 310 50 - 184 = 9200 p.
201




6)
1498 p. — 107%
xp.— 100%

_ 100-1498 1400 p.
107

Hetany croumu 98 p.

1047
gy 2,428 42417 42 8.
7 750" 7 s 73 21

9 5 75 9.5 49 9.5-49 1
6) — =2, P A LA S A i A
14 21 49 12.21 75 49.3.3.25 5~

W18 6,27 186175 29327 4
2535 1757 25.7.5.27 7.527 5’
)z_§_2_8'g (S®613. 742303 3
91 7’ 91.7-8 13:7-7-8 7
1048,

a) 3x+2 +2x—5 =1 33x+2)+4(2x-5) -
4 3 12

Ox+6+8v—20=—12: Tr— 14 =—12; 1Tx=2; x ==

17°
6) 5-2x 1-3x =2 5(5-2x)-2(1-3x)
2 5 10
3

25-10x-2+6x=20; 4x+23=20;4x=-3;, x==~.

_l’

=2,

N

1049,

S
[ B€JIOCHIICANCTA PABHO —— .

BOJI.
S-2
+
) SVECJI N 2 ’ 1,l!C«l
=5 lyen, < layr.; BESTOCHNEAUCT NPHOYAET B NYHKT B nepsbiM.

{ aBTOMOOUITHCTa paBHO >
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1050.

a,beZ

atb=100

6at+3b=639?

6a+3b =3a+3(a+b) =300+3a = a=13,b=87.
Moxer.

1051.
a)

6)
A
Al
0 /
BI
B
ZAOB u LA'0B'.
B)
A’ A
) o’
B’ B

ZAOB n LA'OB'.
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§ 36. Pemtenne 3aga4 ¢ moMowbI0 Nponopuuii

1053.

[pomomxuTenbHOCTL paGoTEE M YHCITO CONAAT NPH OAMHAKOBOH 1IpPO-
H3BOAUTEIBHOCTH TPY/la KaXKAOro CONAATA — BENMYHHEI 06paTHo po-
NOPUMOHAJIBHBIE. 3alUIIEM KPaTKOe YCJIOBHE 3aatu:

16c.—2lu;xc.— 14 u

B 3agauax ¢ nponopuyoHanbHEIMH BETMYHMHAME Mbl COCTABIIAEM
nponopuyio. A BOT B 3a7a4ax ¢ 06paTHO NMpOnopUHOHAIbHBIMHU BENHYH-
HaMK yno6Hee [101b30BaThCA PABEHCTBOM MPOK3BEAEHUI COOTBETCT-
BYIOIUX APYT APYTY 3HaYeHHd BETHYKH:

1621 =x- 14,

16-21
14
x=24(c).

Ortsert: 24 conpara.

1054.

12 xoctiomoB — 49,8 M; x kocTiIOMOB — 74,7 M
_74,7-12
T 498

1055.
35 - 60 = 2100 M>. 2100:70 = 30 umcTepH.

1056.
6,3 - 4,5 M’ = 28,35 M* nona.
15M> — 1,5 kr
28,35 M* — x kr

_ 28,35-1,5

’

=18 KOCTIOMOB.

=28,35-0,1=2,835 (kr).

1057.
3,5 xr xne6a — 2,5 Myku
x Kr xne6a — 17500 xr Myku.

= 17500-3,5 _ 24500 «r xseba.
1058.
12 TpakTopoB — 88 yacos
X TpakTopoB — 33 qaca.
3.4.11-8

12-88=x-33 = x=T—§—=32 TpaKTopa.
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1059,
45 M — 2,2 M mMpuHA
xM— 1,5 M mupHHa.

45-2,2=1,5x

x= 45 3’2 = 66 METpOB.
]

1060.

198 xonebanuii — 3,3 MUHYTEHI
x xonebanuii — 3,2 MUHY TSI

3,2-198
x=

=192 xonebanus.

]

1061.
79 n Monoxa — 3,2 Kr Macia
X J1 MoJloka — 16 KT Macna

_16-79

x 5 =395 IMTpOB MOJIOKA.

1062.
0,3 T cBexux AGNOK — 57 Kr CymIeHbIX
2,1 T cBEXHX — X KI' CyHISHBIX

2100-57
Xx=
300

1063.
75 3y6uoB — 92 06/MHuH
5 3y6110B — X 06/MUH

=399 kr.

75:92=5"-x
x=15-92 = 1380 06/mMuH.
1064.

528 cM — 60 06/Mun
225 cM — x 06/MuH
528 - 60=x- 225

x = 140,8 06/MuH.

1065.
100 kr pxu — 90 kr MykH,
X KT pH — 675 KT MyKH.
675-100
x=
90

=750 Kr pxn.
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1066.

27321 6+ 214
a) 8 20 - 40 -
(3.@ - 1_22) -Q AT _ _29_) 2 16-23 + 29-94 -1
7 28 65 130 28 130

6
20 2414241

=2 =224,
-1 1401 10
4 2
4_2_3_2+8.7__87__ 1+(_2_g)+(:7_?) 1_._.1_+.._.7. )
5. 4 15 60__ 5 4 15 60°__ 10 20 _
3 1 3 3
2= -4- = -2
6) 4 4 2 2
=_25_.53
3 4 6
1067.
Y4 /
10-—————————7
94 :
R v/
74 /: !
I.
6+----- /'| : 5
ST o
gl
3¢ /b
|
2100
11/t Lo
1 i T | l -
0l 12345 «x

1) onn nexxat Ha OJZHON NPAMON;
2) oTHOUIEHHE PaBHO 2;
3) ra
4) y=2x, na;
5) (=1, -2); (=2; 4); (-4, -8).
1068.
53336 p. — 118%
Xp.— 18%
_ 18.533336

e =8136(p.)
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1069.
a) 0,6 1 — 100%

051—x%
_0,5-100 _5-100 _ 500 _ 83_
0,6 6 6

Boaa crana npogaBarbes JelLlEBIE Ha lé%% =16,67%.

6) 150 r. — 100%
12r. —x%
12-100
150

1070.

Bcero B mxone: 23+15 = 38 gereii.
38 nereit — 100%

23 mansaHkoB — x%

23-100 _ 60.5%
38
15 nesouex — y%

21510010 0r

=8%

X =

© 1071.

ITnomanu 3axpamem-u,1x ¢uryp OAMHaKOBbI U PaBHBI: €CIU JIMHA
CTOpOHEI @, TO

1072.
B neppoii npo6e HENOBPEXAECHHBIX CEMAH!
489r—x%
50 r — 100%
_ 48,9100
50
Bo BTopoit:
48,5r—x%
50 r — 100%
_48,5-100 _
50

=97,8%.

=97%.

Yucrora MaTepuana: 9—7:297—8 =97,4% .
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§ 37. Pa3uble 3a1aun

1073.
1 xr. sirox: 1,5 kr caxapa
3.2
2 3
Ha 3 xr arox HyxHo 4,5 kr caxapa.
1074.
neuexon ’ BCJIOCHHNCAHNUCT
A AL
( Y L L i \
(////1 — ://///j
1) OAHa4acTb * 4eThIpe YacTU

o pucynky % IyTH paBHO 21,3 k™.

Bech nyTh — x kM.

x=21,3:§=2l,3'-5-=35,5 KM.
5 3
2) IlycTp memiexox fpolLen X KM, TOrZA BEJOCHNIEANCT 4x KM, TOrAa
BejocuneaucT npouren Gosslue Ha 3x kM 1 3x paBHo 21,3 kM, T.€.
3x=21,3
x=17,1
Bech MyTh: 5x = 35,5 kM.

1075.
Ceiny x nert, oty x+25 ner.
x+25 3.3

x 2-2

§x=25
4

= x+25=2x
4

x =20 ner
Toraa oty 20+25 = 45 ner.

1076.

. 5
[lycts nouxa crnenuna x neabMmeHei, torga MaTh SX. W wusBecTHO,

4TO x+96=£n
2

96=2n
2
64 =x

Hons cnenuna 64 nensmend, mats 160,
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1077.

7:2:1. Beero 10 vacrei, Ha xaxayro acts no 500000:10 = 50000 p.
1-e MecTo mosyaut 7 - 50000 = 350000 p.

2-e mecto: 2 - 50000 = 100000 p.

3-e mecto: 50000 p.

1078.

Tlycte cpenuss ckopocTh Ha MyTH nMocenok—Typbasza x kM/4. Torna
pacrosnue 3x xm. Ha obpaTHOM myTH x+6 km/4.

Torma 2 - (x+6) = 3x; 2x+12 = 3x,; x = 12 xm/u;

Pacctoauue: 3x = 36 xM.

1079.

ITycte xuorpaMM XypMbl CTOHT X p., Torna s6noxu 2,4 (p.). S6mox
npoaanu y Kr, xypma (34—y) xr.

(B4y) - x=2,4x y; 34-y=24y, 34=34y,

y = 10 xr — npoxaHo 1610Kk;

Xypmbl: 3410 = 24 kr.

1080.

ITycts mpoaamm x Kr TENATHHLL, Toraa 6apanuHbl 13+x (xr).

Bx_ % L 16x=15 - (13+x); 16x = 195+15x; x = 195 kr;
x

bapanuus!: 208 kr.

1081,

3
800 M =360 M° — Kaxisii HACcOC

HPOPIBBOIIPITCJ'IBHOCTL OAHOI'O:

3a 3 yaca, Torga 3a yac: 120 M°.
4 Hacoca B yac: 4 - 120 =480 m°
1a 4 vaca: 1920 m°.

1082.
V nepsoii 6anxn: 4 - 0,3 - 0,2 = 0,24 M.
144 3
=——=600 kr/m".
puepnom 0’ 24
InoTHOCTS BTOpPOTO! 5 Prconoro = % -600 = 900 xr/n’.

V,=5-0,4-03=0,6M => macca paBHa 900 - 0,6 = 540 (xr).
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1083.

Nomourauk paGoran 0,35 + 8 = 2,8 nxeit.

[TycTs moMoUIHUK TOJy9aeT X p., TOTAA ITYKATyp noiyqaer 1,4x p.
8 - 1,4+ 2,8x =29050;

14x = 29050,

x=2075;

1,4x = 2905; .

8 - 2905 = 23240 p. — nomyunn MTyKaTyp;

2,8 - 2075 = 5810 p. — nosrygi1 NOMOIUHHK.

1084.
[MpoussoaurensHOCTE 9 yenoBek:
| 1

12.7 84
HpOPlSBO}.IHTeHBHOCTb Kaxaoro:. P= 9—182 .

1 02 12
9-84 9-84 9.84

HoBas nipou3BOAMTENBHOCTE: p'=

X — YMcno pabourx AHEH.

=8 x- 10-1,2
9.84
7
=T7— ZHA.
=8
1085.
x-6=5"(x+10)
x =50 km/y
6 - 50 = 300 kM — mpoexan aBTOMOGHIIb.
1086.
BEMOCUTIERUCT MOTOLMKAMCT
 —— -
E t =18 MuH
A& - — B
v
S

S
CKOpOCTbh MOTOLMKIIUCTA > KM/MUH U
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S S

—18+—18=5
24 t

11 1
—_—t = —

24 + 18
LU

t 18 24
1.4-3

t 72
l=—1—,t=72MHH
r 72

1087.

1S
CKOpOCTE BENOCHIIEANCTA: > KM/Y.

S
CKropocTs nenexosa: 3 KM/4.

3S S

—t+—t=S
2
2t=1
1
{ =— 4gaca.
2
1088.
neuexon BeJIOCHHCLlHCT
_— . D —
l> X 3x FB
A —
. N
S
3s

CxopocTs neniexosa 04— KM/4, a BEJIOCHIIEAUCTA

3 >

any

4.0,75
t =3 yaca.

KM/Y,

211



1089.

v, =2i6 KM/MUH

v, =-3% KM/MHMH

i-t+£r-—S { — BpeMs JI0 BCTpEIH
26 39

1 1
l'(g*‘g‘g‘)—-l
1
78

78
{ I =— MHH.
5

1090.
1

plzi_(')-

tp=C
1 1 _4-3 1

P2 =T e S

15 20 60 60
Bropas 3anonunT 6acceiid 3a 60 MuH.

1091.
8700+0,02 - 8700 = 8874 p.

1092,

a) B rox naberaet 0,015 - 4000 = 60 py6.
3uaunt 120 py6 3a 2 roga; 840 py6. 3a 14 ser.
6) 4500 p. — 100%

4554 p. — x%

L 4554:100
4500

1093.

Vuenuk nonyuaer x py06., Toraa pabounii 1,5x py6. Torma
3 1,5x+2x = 1430

6,5x = 1430

x =220 pyb.

Pabouwmii nomyyaer 330 py6.

VYyenux 220 py0.
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71,2 517 ;3. ,3 158 492 27 11
g2 3 42,78 °3.23 47,8 £-
110-2 24:2% 22-3 2.2
5 5 12
s.4_1
== 2,9 165+i9--025+06125 0,8625;
66 810 66 80
1 29 31
3 w2l 2—-—~2- 5—-— L BRI AN L
0) B +29:25732 ( )13 34 6

(39+26) 5 3 31 655 3 31

+

12 13 2 6 12113 2 6
_25 3+3l 25-18+62 69 23

1222 16 12 2212843’4
(4g+17)-(2— +3= ) (— —) (— —)
B)
144-256 (12 16)(I2+I6)

_(154+40) (102+143) _ 194-245 _
35.(—4) 39-(28)  35-(—4)-39-28
_ 1947 _ 485 485 _ 97
T 4.39.28 39,4 1560 312°
1 64 11 23 24

N ST ‘3_‘73 3_119 3 ;B _
11_5  22-15
54 36 108
576 _g
=—————99 = —ZE..@_ __2592 = _332
7 9 7 77 77
108
1095.
a) x+2+4x—3_5—x=1; 2():&-2)+3(4x—3)—4(5—x)=1 |
3 2 6 6
2x+4+12.x—9—5+x=6;le——lO=6;15x=16;x=%—lTl§
x+l_x-4 2x-1_. x+1 x-4 2x-1_ ..
O3-S+ =057 e Y

Ax+D)+5(x-4)-Q2x-1)
10

5x—17 =30, 5x =47, x—— 9—-

=3;2x+2+5x-20-2x+1=30;
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§ 38. [lepBoe 3HAKOMCTBO € MOHATHEM «BEPOATHOCTLY

1096.
CM. Y4eOHHK cTp. 244-245

1097.

a) ciryyarHoe;

6) MaJj10 BEepoATHOE, Cly4aiHoe;

B) HEBO3MOXHOC — ACHb PABCH HOYHU,
I') HEBO3MOXHOE,

1098.

a) ciyudaitHoe;

6) cny4aiHoe, MEHee BEPOSTHO, YEM a);
B) OCTOBEPHOE;

I') HEBO3MOXHOE.

1099.

a) cnyyvaiHoe;

©0) cny4aitHoe — paBHOBEPOATHO C a);
B) HEBO3MOXKHOE;

I') J0CTOBEPHOE.

1100.

a) city4aiiHoe;

0) cnyuaiiHoe;

B) cmy4aitHoe,

1) cyJaiiHoe, paBHOBEPOATHOE C B), HO Dosiee BEPOATHOE, YeM a).

1101.

a) cnyyaiHoe;

6) cnyqaiiHoe, paBHOBEPOATHOE C a);

B) ab = 0, cnyvaiinoe;

I') city4aiiHoe, 6oJlee BepOATHOE, YEM B).

1102.

a) 10CTOBEpHOE;
©) HEeBO3MOXHOE;
B) CltyyaitHoe;

I') curydanHoe.

214



§ 39. [TepBoe 3HAKOMCTBO ¢ MOACHETOM BEPOATHOCTH

1103.

Bcero umeerca 6 paBHOBEpPOATHBLIX BO3MOXHOCTENH: BbillaneHne 1, 2,
3, 4,5, 6. U3 mectu paBHOBEpOATHLIX COOBITHII CKIAALIBAETCH NOCTOBED-
Hoe cobeiTe — BhInajeHue oaHOro u3 umcen 1, 2, 3, 4, 5, 6. Beposar-
HOCTb JJOCTOBEPHOr0 COOBLITHA PaBHa |, 3HAUMT, BEPOATHOCTHL KAXKAOI0O U3

. 1
YKa3aHHBIX LHECTH PABHOBEPOSTHEIX COOLITUI paBHA i Taxum obpasom:
1
B cay4ae 1) umeem P = s ;

B clly4ae 2) Takxe umeem P =% .

PaccmoTpum ciy4vaii 3). OH COCTOHT H3 TpeX PaBHOBEPOATHBIX BO3-
MO)KHOCTEH — BbiflaAcHUE 2, BuinajeHHe 4, BbillaficHHe 6. 3HA4HuT,
1 1 1 1 :

Paccmotpum ciayuait 4). OH Takske COCTOMT M3 TPEX PaBHOBEPOATHBIX
BO3MOXHOCTEH — BbiNajcHue 1, BuinajicHue 3, Bunagenue 5. 3Hauur, -
p=3.1-L
6 2
PaccmoTpum cayuait 5). OH cocTouT M3 ABYX PaBHOBEPOSTHHIX BO3-
MOXHOCTE — BBINAACHHE 5 U BbIMAAEHUE 6. 3HAUUT,

PaccmoTpum, HakoHew, ciay4ai 6). OH COCTOMT U3 4YEThIPEX PaBHOBE-
POATHBIX BO3MOXKHOCTE — BbinageHue 1, 2, 3 wiu 4. 3HayuT,

Hrak, ecnu gocToBepHOE COOBITHE COCTOMT M3 HECKOJILKHX PaBHOBE-
POATHBIX BO3MOXKHOCTEH, TO BEPOATHOCTD CIIy4aHOro COOLITHA MOXHO
BBIYHCJIHTS 10 CIECAYIOLEMY NPaBHITY:

86POAMKOCL CAYHAUHO20 COBLIMUA pasha Opobu, 8 3nameHamene Ko-
MOpOil COOEPHCUMCA HUCAO 6CEX PABHOBEPOAMHBIX B03MOICHOCMEN, U3 KO-
mopblx cocmoum OOC‘MOGB‘DHOQ (.'06btmue, a 8 yucaumesae --— Hucao mex
80IMOJCHOCMET, NPU KOMOPBIX PACCMampuedemoe cobblmue npoucxooum.

1104,
a) KOpoJib: L
v

6) 8 — OnaronpUATHRIX, 36 BO3MOXHBIX => —38—6 =%;
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) —E—i 1‘-) -—-E—_
36 9’ P=3%679

110S.

a) i0—=i=l; 6) 351 6uier.
400 40 8

1107.

Ha eguHuip — 5 BapHaHTOB,

Ha JeCcATKH — 4 BapUaHTa,

Bcero 4 - 5 = 20 BapuaHTOB — YHCJIO BCEX HCXOXOB.

a) yeTHoe: Ha exuHuuax 0,2 unm 4—3 BapuaHTa, Ha aecaTkax — 4,
Bcero 12 — GnaronpUsATHBIX;

123
20 5

6) HedeTHoe, GnaronpuATHbIX: 2 -4 = §;
8.2

HEET I

B) ACAHMTCA Ha 5: GnaronpuaTHeix: 1 - 4 =4,
L

P25

r) aeautcs Ha 4: 4; 12; 20; 40; 24; 32; 44,
=L

=%

1108.

1 — 6naronpuATHLIA HCXOL;

1
3 — BOBMOXHBIX => p= 3

1109.
Bceero 15 + 13 = 28 yuenukos.

o 1
15 nesouex. BeposTHoCcTs monacTs B JEKYypHbIE OJHON JEBOYKE 5
14
BEPOATHOCTD, YTO BuIOEPYT OAHY U3 IPyrHX 14 nesouex: T HCKoMas.

1110.

. 1
15 — neBouex, BEPOATHOCTD BEIOOpA OJHOM NEBOUKH: 5

1111,

.. 1
13 — ManbuukoB, | GarompuATHBIA HCXOL, 3HAUHT p = E
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1112,
a) 28 xkombuHaimi (7+6+5+4+3+2+1)

cM. Ne 509.
7 1
6) 7 OnAronNpHATHRIX = p=—=—;
) P P 28 4
B) 21 6naronpmlmblﬁ = ——2—2
PeR~%
‘ 1113.
BapuanroB B3aTh 1-p0 koudery — 20, sropywo 19, Bcero
20-19

— =190 xombuHauui (He yIUTHIBAs IOBTOPSIOMUIHECA) BEPOATHOCTD

BBITATHBAHUA : YHCIIO KOMOHHANMA GNarompHATHBIX:

109 45
2
_45_9
P=190"38
1114.

Bcero ucxonos: .
16 - 15 - 14 = 3360 xoMOuHaLMif, BBIMIPBILHBIX: 3 -2 1 =6,

=6 1
P=3360 360
JlomMauiHHe KORTPOJLHbIE paboThi
Pa6ora Ne 1. (§ 1-4)
1.
A DC B
3 3718 00,5 I
-1=
4
a) B(0,5);

6) Haubonbmmit Moyis: A(-3);
HauMensiuit: B(0,5).
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B) yBeAMYaTCA Ha 4:
A(1); B(4,5); C(2,5); D(z%) .

MORYNb A — YMEHBIIHTCA,;
MOIY/b B — yBenuuuTCs;
Monyns C — yBeTH4MTCA;
Moaynb D — YBETHUHTCA.

Mo =k+4a; 4O
x>0 => x=x+4,

x€(—4;,0) x=x+4;

x==2;

M(-2) ee xoopAMHATa HE H3MEHHUTCA.

3.

[ycTts BO BTOpOI GpUrazne x paGoukx, Toraa B NepBoii: x + 2 pabouux.
H3sectno, yyo x + 2 =0,52(x + 2 + x)
x+2=0,52-2(x+1)

x+2=1,04x+ 1,04

0,04x = 0,96; x = 24.

B nByx Opuragax 24 - 2 + 2 = 50 yenosek.

PaGora Ne 2, (§ 5-9)

L(S5)3+ (0= =)+ () +(H) +(+ 7).

2.2) «=1,7) + ( + 8,3)( + 4,35) + (~=5,65) = 1,7 + 8,3-4,35-5,65 =
=5,65-5,65 = 0;
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o[

Bce 3 npsMble napajutebHbI.

4.
pla, b)=25;a=17
b=7%25
by =32
bz =—-18.

Pabota Ne 3. (§ 10-15)
1.
a) (—oo;3,2) — OTKpHITHI JIyy.
LLLLLLL L oo o

32 * waubonsee: 3

x<3,2;
6) [~9,]; + o) — nyu.

_LLLLLL,y

9,1 ¥ panmenbiee: 10

.x29,1.
B) (3,7; 7,9) — unTepnan

3,7 7,9 o 3,7<x,7,9
Hanbosbitee: 7, HauMeHblee: 4.
r) [-2,8; -2,1] — orpesok

-28 2,1 ¥ 28<xs-2,
Hanbonsiiee: —2; HAMMEHBILEE: —2.
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2.
a) (4,2 + 2,48) - (-1,5) + (-17.29-2,71):(=2,5) = (-1,72) - (-1,5) +
+(=20):(=2,5) = + 2,58 + 50 = 52,58; _
1 1.4 7 1.2 8=1) 4 -7+#3.3 1 1 1
6) (z——) ~—(——+-):2== - b=,
T e N TR A I BETAC T

AA4,B,C, cnmMerpuved AABC oTHocuTensHO ocH abelycc.

4.
a) |-(~18,3)+4,1|=|(4,1) - (-18,3)|;
6) |-7.2+(-3,2)|={(-3,2) - (+7,2).

5.
a) 4 ocy, | ueHTp; 6) He umeer;
B) 6 oceit, r) 1 oCh, LICHTpa HeT.
1 uenrp;
Padota Ne 4. (§ 17-20)
1

a) —0,2(2¢-1) + 4,2(0,5x-8x) =—0,4x + 0,2 + 2,1x-33,6x=-31,9x + 0,2;
0) ~(m + 2n-T}~(2m-Sn + 8) =-m-2n + 7+ 2m + 5n-8 =m + 3n-1.

2.
a) 2-(5-3x) = 6-5x; 10-6x = 6-5x; 4 = x;

6) 2:(1-x)-4(2x + 8) = 8x + 28; 2-2x8x-32 = 8x +28; 18x=-2; x = —é ;

1 1 3
B) —t+—x=x-=}
2 4 4

F VY

3 5
==x; x==.
4 3
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3.
2,5% ot 24000 paBusi: 24000 - 0,025 = 600 p.
0,3 - 600 = 180 py6ueii.

Torna na 6ersud 600180 = 320 p.

4.
10p. — 100%
lp.—x%; x=10%
[Nosbitenne Ha 10%.

Padota Ne 5. (§ 21-24)

1.

[Tyctb y oAHOr0 0Xa3a/10Ch X Kr, Y BTOPOTO S5x (KT).
5x6=x+6

4x=12

x =3 (kr)

Y nepsoro 6bino 3 kr, y BTOporo 15 kr.

2.

IMocne 1 waca ocranocs % nyTH. 3a 2 qaca nmpoexal -l-+23 NyTH,

1.2 5+6 11

53

4
T.e. —+—=——=~— MNyTd. OcTanoCh 5 win 90 kM = Becb IYThb

35 15 15

c=2nr=nd

c=n(d+)=md+7x.

Jimna Gopmopa YBeNHYUIACE HA 7 METpOB.
4.

2
§=2,5" +7-(1,25) _7-(,25

=6,25 +%7r(l,25)’ .

PaGora Ne 6. (§ 25-29)

l' .

a) 34+51=§§=5°l7=2; 6) 136-21 =l36-21=68-3‘7
68-17 51 3.17 3 85+119 204 102

2.

g 205_49 6 18% _378_42 14
720 150 L3105 621 69 23

=2.7=14;
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(_3__7_2_),]_2_ 4_05-171 25 17 156 17 _
T257 25 13 75 27 13 321 13

52 17 _17-27-52:13 459-676 217 _ 217

27713 1327 1327 13.27 351

4. :
0,15-35=5,25;0,35- 16 =5,6; 5,6>5,25.

PaGora Ne 7. (§ 30-32)

1.

a)2’-7-21=2*-3-7% 6)5* 117 121 =5*- 11"

2.

2) 220 . 936=2-2-2-32-13;3696=2-2-2-2-3-7- 11,
3696 °

936 313 39

3696 2-7-11 154"

1815 1 1815=5-3-11%,14520=5-2-2-2-3 - 11?
14520 8° ’ B
3,
15 17 }3_30-7-17 21 1 150
(—=~-=):4 (———) o= ——— —t —-——=

98 28 21 40 200 7 196 89 20 7
_3,15_3+30_33

28 14 28 28"

4. Cymma uup aenauTcs Ha 3 ¥ 4MCIIo ACIHTCA Ha 7.

Pagora Ne 8. (§ 33-36)

1. B
6504 X 1WT., IPYLI y,

x =32 abnoxka u 80 rpyu1.
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2.
8 xr Tecta — 750 r. caxapa
5 KT TECTa — X T.

5-750
x=

=470 rpamm.

3.
200 xr kpuna — 3 cyToK.

300 xr xpuis — y CyTOK?

X — MTUHTBUHOB B TIEPBO#i cTae.

Kasxzpiii chbefaer 1o z Kr B CyTkM, T.€. 2 - 2- 3 =200 6x - 2 - 7 =300

Iorenum oxHo Ha Kpyroe => 2.7 =%

3
?=— CYTOK.
4 T

4.
Bcero 146 oukos.

Itpadurie npuHecnn 11 ouxos, T.e. -]-12% 100%=7,5%.
JanbHue 6pocku — 5+ 3 = 15 QuKkoOB: T.€. % 100=10,3%.

Ipouue — 120 ouxos, T.€. %-100% =82,2%.

4,

E’ — npoque Gpocku
VA — mTpadHbie 6pockH
§ — nanbHUe 6pockn
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Cnpasounoe usoanue
Cmupnos Cepreii BanepbeBuy

Jdomamnss padora
Nno MaTreMaTuke 3a 6 kjaacc

Hsnarenncrso «IKSAMEH»

['uruennaecxuit ceprudukar
Ne POCC RU. AESI. H 15295 ot 13.04.2011 r.

Brimyckalowmit penaxrop J1.J4. Jlanno
Texnuveckuit penaxrop H.5. bozdarosa
Jusaitn obnoxku A.fO. I'opeaux
Komnstorepnan seperka B.C. Hazapxun, A.Il. [Ockosa

105066. Mocksa, yn. Huxnsas KpacHocensckas, 1. 35, crp. 1.
www.examen.biz
E-mail: no o6mum Bonpocam: info/gexamen.biz;
TI0 BOMpocaM peanusauuny: sale@examen.biz
tes/dakc 641-00-30 (MHOrOKaHANBHDI#H)

O6wepoccniickuii knaccupHkaTop NpoayKUMH
OK 005-93, tom 2; 953005 — kHury, Opolutopsl,
nuTeparypa yucOHas

Texcr oTneyarTaH ¢ AMaNO3HTHBOB
B OAO «Bnaaumupckas kHHXHaA TUNIOTpadus»
600000, r. Braanmup, OKTAOpbCKMHA IPOCIIEKT, 1. 7
Kaucecrpo neyaru COOTBETCTBYET
Ka4ecTBY 1PEAOCTABACHHbIX AHANO3HTHBOR

Mo sonpocam peanuiaunu o6pamaTecn no rea.:
641-00-30 (MHOrOKaHANLHBIH).



